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Pogreta
juha
in nič
drugega
DUŠAN UDOVIČ

Berlusconi je včeraj prevzel
pobudo in pospešil postopek
nastanka tistega, kar imenuje
»novo rojstvo« stranke Forza
Italia. Obdan s peščico fanatikov
in ekstremistov skuša pri ljudeh
priklicati v spomin svoje prvo
obdobje, ko je stranka sredi de-
vetdesetih let prejšnjega stoletja
po potresu afere čiste roke pod
njegovim vodstvom ustvarila
privid tako imenovane druge
republike. Na tem valu pričako-
vanja je prevzela oblast v drža-
vi, s posledicami, ki so vsem pred
očmi. A to je že daljna prete-
klost, povratek k izvorni stran-
ki z navijaškim imenom pa iz-
pade zgolj kot pogreta juha in
nič drugega.

Vse kaže, da se Vitez ne za-
veda, da je od tedaj minilo sko-
raj dvajset let, nekdanjega bliš-
ča z nobeno potezo ne bo pri-
klical nazaj. Predvsem on sam ni
več v položaju, da bi stranki dik-
tiral po mili volji vsakršno izbi-
ro in odločitev. Lahko tudi uki-
nja vodstvene funkcije, kot je na-
redil včeraj, a dejstvo je, da mu
pomemben del vidnih voditeljev
desnice, z ministri Lettove vlade
na čelu, ni več pripravljen sledi-
ti. Razpoka, ki je nastala na des-
nici, se je z Berlusconijevo po-
tezo, kot vse kaže, še poglobila in
formalni razkol je le še vpraša-
nje časa in primernega trenutka.

Stranka Forza Italia se tako
»ponovno rojeva« zgolj kot
medla senca tega, kar je včasih
bila. Njen ostareli vodja pa lah-
ko s svojim patološkim vztraja-
njem doseže edino to, da državi
naredi še nekaj škode. Kot da je
doslej še ni bilo dovolj.

RIM - Berlusconi razveljavil vodilne funkcije v LS in potrdil povratek k Forza Italia

Razkol na desnici
vse bolj neizbežen

RIM - Predsedstvo Ljudstva svo-
bode je včeraj sprejelo sklep o ukinitvi
vseh aktivnosti stranke, zato da se
usmeri k na novo obujeni stranki For-
za Italia, tako kot je z apelom volivcem
že napovedal Silvio Berlusconi. Slednji
je na srečanju tudi ukinil vse vodilne
funkcije Ljudstva svobode, obenem pa
je v sporočilu jevnosti povedal, da zaen-
krat ne bo nikakršne nezaupnice Let-
tovi vladi. Lider nove-stare stranke je
povedal, da bodo ministri desnice na-
daljevali s svojim delom v vladi »ob spo-
štovanju programskih obvez, ki so bi-
le sprejete ob njenem nastanku«.

Berlusconijeva poteza pa je, kot
vse kaže, še pospešila razkol na desni-
ci. Sedaj že bivši sekretar stranke An-
gelino Alfano se je z Berlusconijem se-
stal pred sejo vodstva, slednje pa se ni
udeležil, tako kot se je niso udeležili mi-
nistri desnice v Lettovi vladi.

Na 11. strani

Cene smučarskih
kart enake kot lani

Na 2. strani

Cosolini pri športnih
objektih na Rouni

Na 4. strani

Acegas po fuziji s Hero:
nova dela in nov račun
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Zaradi centralizacije
Goriška osiromašena
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TRST - Včeraj na pobudo SKGZ

Na obisku predstavniki Slovencev
iz Avstrije, Madžarske in Hrvaške

TRST - Predstavniki krovnih orga-
nizacij Slovencev v Avstriji, na Madžar-
skem in Hrvaškem so bili včeraj na pobu-
do SKGZ na celodnevnem obisku v Trstu,
kjer so se srečali s predsednico deželne vla-
de FJK Deboro Serracchiani in dijaki slo-
venskih višjih srednjih šol, skupaj s pred-
stavniki SKGZ in SSO ter s slovenskim
državnim sekretarjem Borisom Jesihom in
deželnim odbornikom Giannijem Tor-
rentijem sodelovali na okrogli mizi Slo-
venci v Avstriji, Italiji, na Madžarskem in
Hrvaškem: vizija prisotnosti, kjer so obrav-
navali položaj manjšin v luči na splošno iz-
boljšanega ozračja, dalje odnos s Sloveni-
jo, poskusili pa bodo tudi obuditi delova-
nje Slovenske manjšinske koordinacije.

Na 3. strani

GORICA - JezikLingua

Pri izbiri jezika
je pomembna
tudi empatija

TRST - Prizivno sodišče o umoru na Greti

Potrjena dosmrtna kazen
za Consoleja in Cavallija

TRST - Porotno prizivno so-
dišče je včeraj po dolgi in naporni
sodni obravnavi potrdilo dosmrtni
kazni za Giuseppeja Consoleja in
Alessandra Cavallija, ki sta 25. in 26.
avgusta 2011 ugrabila, mučila in ubi-
la Giovannija Novacca. Oba sta bi-
la februarja letos na prvi stopnji ob-

sojena na dosmrtno zaporno kazen,
včeraj pa je prizivno sodišče zavrni-
lo predloge njunih zagovornikov
(odvetnika sta med drugim predla-
gala, naj se izdela novo psihiatrično
poročilo o obtožencih) in potrdilo
najhujšo možno kazen.

Na 5. strani
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Danes ponoči bo začela ponovno veljati sončna ura. 
Ob 3. uri bo treba kazalce pomakniti za uro nazaj.

Od jutri zopet sončna ura
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Pohod po sledeh Soške fronte
KOMEN - Jutri so v Brestovico pri
Komnu pripravili že 16. pohod po sle-
deh Soške fronte, ki poteka po obeh stra-
neh slovensko - italijanske meje. Po-
hodnikom omogoča obisk kraške jame,
čudovit razgled na Tržaški zaliv in Ju-
lijske Alpe, obarvanost pokrajine s
krškim rujem, obisk dveh zamejskih va-
si z zaključkom ob joti in družabnimi
igrami. Pohodniki lahko izbirajo med
dvema dolžinama tras, 10 ali 15 km. Ča-
sovni obseg 4-5 ur. Pohod se začne v
Brestovici pri Komnu (vaška šola), ob 9.
uri Prijave zbirajo od 8.30 dalje. Infor-
macije: www.brestovica.com.

Kradla v portoroških hotelih
PIRAN - Piranski policisti so v poletni
turistični sezoni prejeli 14 prijav tatvin
iz hotelskih sob v Portorožu, zdaj pa so
prišli na sled Pirančanoma, starima 39
in 34 let. Med hišno preiskavo je polici-
ja zasegla manjše količine heroina, ko-
kaina, tablet in prepovedani zmesi in ter
ukradeno zlatnino in mobilne telefone.
Dvojico bodo kazensko ovadili na pro-
stosti. Z zbiranjem obvestil so piranski
policisti ugotovili, da je več ljudi v času
tatvin opazilo isto osebo, storilci so v so-
be vstopali po balkonih. Najprej so pri-
jeli 39-letnega Pirančana, nato še nje-
govega 34-letnega sostanovalca, prav ta-
ko domačina. Oba sta stara znanca po-
licije, med drugim so ju večkrat kazen-
sko ovadili zaradi dejanj, povezanih s
prepovedanimi drogami.

Pri Povirju kaznovali dirkača
SEŽANA - Včeraj sta koprska policista
opravljala nadzor prometa na avtocesti
med Postojno in Sežano z vozilom, ki
ima vgrajen videonadzorni sistem za
merjenje hitrosti ostalih vozil. Ob 10. uri
sta pri Povirju izmerila hitrost osebne-
ga avtomobila znamke BMW, katerega
je vozil 42-letni Novomeščan. Meritev
sta policista opravila na razdalji 2892 me-
trov, na kateri je voznik BMW-ja vozil s
povprečno hitrostjo 219,32 km/h. Med
meritvijo je največja hitrost vožnje pre-
segla 242 km/h. Vozniku so izdali pla-
čilni nalog v višini 1200 evrov z odbit-
kom 9 kazenskih točk.

Tržačanka brez X Factorja
MILAN - Mladi tržaški Slovenki Marti-
ni Zerjal, članici pevske skupine Dyna-
mo, ni uspel preboj v oddajo X Factor na
televiziji SKY. Po spletnem glasovanju za
reševanje izločenih tekmovalcev je Mar-
tinin bend dokončno izpadel. Na Face-
booku so članice skupine napisale, da »na
X Factorju nič ne razumejo« in se za-
hvalile svojim privržencem. Do oddaje je
zelo kritična tudi njihova producentka,
znana pevka Cheryl Porter.

1. SV. VOJNA - Gabrovec pisal Napolitanu

Italija naj objavi sezname padlih
vojakov z zasedenih območij,
ki so se borili na avstro-ogrski strani

TRST - Italija je po zaključku
1. svetovne vojne sestavila popoln
seznam vojakov s komaj zasedenih
območij, ki so padli v avstro-ogrski
uniformi. Številke so grozljive, saj
raziskovalci računajo, da je bilo teh
od Trenta do Istre preko trideset ti-
soč. »Njihova imena je v medvojnih
desetletjih (za potrebe urejanja po-
kojnin vdovam) sistematično zbi-
rala italijanska vlada preko svojega
veleposlaništva na Dunaju. Nakar
so se za tem dragocenim doku-
mentom izgubile vse sledi, saj naj bi
ga z Dunaja neznano kdaj prenesli
v Rim in tam je nekje skrivnostno
obtičal vse do današnjih dni, …«
poudarja podpredsednik deželnega
sveta Igor Gabrovec, ki je na pred-
sednika Republike Italije Giorgia
Napolitana naslovil pismo s prošnjo
za posredovanje pri ponovnem od-

kritju dragocenega zgodovinskega
dokumenta.

»Razumljivo je, da Mussolinije-
va diktatura ni mogla nikakor prene-
sti dejstva, da se je več deset tisoč t.i.
novih Italijanov borilo proti tisti, ki jo
je fašistična retorika označevala kot
edino naravno in sveto domovino. Od
tu mitiziranje junaštev in padlih na
italijanski strani ter poniževanje, sra-
motenje in v najboljšem primeru za-
molčanje dogodkov in protagoni-
stov poražene habsburške vojske. Sto
let po tistih tragičnih dogodkih je
vendarle prišel čas, da to poglavje
obravnavamo pošteno, razbremenje-
no in še zlasti zgodovinopisno obje-
ktivno, se pravi v duhu evropsko za-
jamčenega spoštovanja enakoprav-
nosti narodov, kultur in jezikov« je v
pismu Napolitanu še poudaril dežel-
ni svetnik SSk Igor Gabrovec.

BOVEC - Stečajni postopek ATC Kanin

Kljub stečaju bi radi vsaj delno
rešili letošnjo smučarsko sezono

BOVEC - V stečajnem postopku nad družbo ATC Ka-
nin so upniki prijavili za 8,48 milijona evrov terjatev. Stečajna
upraviteljica Nataša Gibičar jih je priznala za 5,92 milijona
evrov, je razvidno iz objave ne spletni strani Ajpesa.Stečajni po-
stopek je stekel 26. junija. Predlog je podal direktor družbe Aleš
Uršič, saj se lastniki družbe niso odzvali na pozive k dokapi-
talizaciji, češ da za to nimajo sredstev. Upraviteljica je oceni-
la, da bi se lahko zaključil junija 2016.

O reševanju smučišča na Kaninu so govorili tudi svetni-
ki na četrtkovi seji občinskega sveta Bovec. Župan Bovca Si-
niša Germovšek je za STA povedal, da si želijo vsaj delno ob-
držati smučarske goste, zato se dogovarjajo z upravljalci smu-
čišča na Žlebeh (Nevejsko sedlo) na italijanski strani Kanina,
da bi bovške goste tako kot v zadnjem delu lanske sezone vo-
zili smučat na njihovo smučišče. Germovšek je povedal še, da
se z gospodarskim ministrstvom dogovarjajo za pridobitev ev-
ropskih sredstev, ki bi jih bovška občina namenila izgradnji no-
ve infrastrukture za prevoz potnikov na smučišče na Kaninu.
Predlogov za traso nove kabinske žičnice je več, saj Germo-
všek pričakuje, da se bo uredilo tudi nova smučišča, ki bodo
zaradi »lažjega« terena namenjena predvsem družinam. Ven-
dar bodo potrebovali tudi zasebnega vlagatelja, s katerim naj
bi pripravili investicijo v javno-zasebnem partnerstvu.

Bovški občinski svetniki so predlagali tudi, naj bovška Lo-
kalna turistična organizacija pripravi nek nadomestni program
za tiste goste, ki bodo v Bovec prišli pozimi. Po Germovško-
vem mnenju bi ponovno lahko oživili nekatera manjša smu-
čišča v dolini in jih z nizkimi stroški ponovno zagnali že to zi-
mo, če bo dovolj snežnih padavin. »Vendar je potrebno pri-
pravljati infrastrukturo sedaj in ne čakati, da bo padel sneg,«
je še poudaril bovški župan.

FJK - Smučarske vozovnice

Cene enake kot lani
Sklep deželnega odbora - Na Žlebeh in v Forni di Sopra bo veljal dodatni popust

TRST - Cene smučarskih vozovnic v smučarskih središčih v
Furlaniji-Julijski krajini bodo v letošnji sezoni enake kot lani, s tem,
da bodo na Žlebeh (Nevejsko sedlo) in v Forni di Sopra dnevne vo-
zovnice za 3 evre cenejše kot drugod. Cene je včeraj potrdil dežel-
ni odbor FJK, »za popust« v višini treh evrov pa so se v primeru
smučišča na Žlebeh odločili zaradi zaprtja smučišč na slovenski stra-
ni Kanina, glede Forni di Sopra pa zaradi težje dostopnosti. Doda-
tni popusti bodo veljali tudi za domačine in za lastnike počitniških
hiš in stanovanj v smučarskih centrih. Koliko bodo znašali ti po-
pusti pa bodo sporočili na predstavitvi letošnje smučarske sezone
in ob začetku predprodaje sezonskih vozovnic »CartaNeve«, ki bo
v petih deželnih smučarskih centrih potekala od 16. novembra do
1. decembra, v Tavagnaccu pa od 18. do 29. novembra.

Dnevna smučarska vozovnica bo za odrasle na Trbižu, Pian-
cavallu in Zoncolanu stala 35 evrov, v Forni di Sopra in na Žlebeh
pa 32. Za mlade (roj. v letih od 1991 do 1998) in seniorje (1939 -
1948) bo stala 30 oz. 28 evrov, za mlajše od 15 let pa 22 oz. 21 evrov.
Šestdnevna vozovnica bo stala 150 evrov za odrasle, 132 za mlade
in seniorje ter 114 za mlajše od 15 let, pri čemer bodo posebni po-
pusti veljali še za družinske in skupinske vozovnice. Sezonska vo-
zovnica bo v predprodaji za odrasle stala 440, v redni prodaji pa
500 evrov, 390 oz. 450 za mlade in seniorje ter 180 oz. 200 evrov
za mlajše od 15 let.V Forni di Sopra bo smuka cenejša

BRUSELJ - Po nekaterih zagotovilih in pogovorih

Bratuškova zadovoljna
in optimistična po vrhu EU

BRUSELJ - Slovenska premierka
Alenka Bratušek je bila po vrhu EU v Bru-
slju zadovoljna in optimistična. Zadovolj-
na z zagotovili, da bodo pri evropskem pre-
gledu slovenskih bank upoštevali izid po-
tekajočega pregleda, ter optimistična, da bo
Sloveniji uspelo povrniti popolno zaupa-
nje v banke in da gre država na sploh v pra-
vo smer. Ob tem sicer poudarja, da številk
še ni. Izid pregleda osmih slovenskih bank,
ki naj bi bil končan konec novembra ali v
decembru, bo pokazal, kako globoka je
bančna luknja in ali bo Slovenija potrebo-
vala finančno pomoč. Ključni del pregle-
da najpomembnejše banke, Nove Lju-
bljanske banke (NLB), pregled kakovosti
njene aktive, je po neuradnih navedbah že
končan, a premierka trdi, da rezultatov ni
videl še nihče.

Tudi sicer poudarja, da še niso zna-
ne nobene številke, medije pa poziva, naj ne
špekulirajo o bančni luknji, ker to škodi
državi. »Vse številke, o katerih zdaj mediji
špekulirajo ali pa špekulirate, so res popol-
ne špekulacije ... Počakajmo. Ni več dolgo
do konca in potem nam bo slika v naših
bankah popolnoma jasna,« je izpostavila.

Predsednica vlade je »popolnoma
zadovoljna« z izkupičkom bruseljskih po-
govorov o pregledih slovenskih bank in z
zagotovili, da bodo pri evropskem pre-
gledu upoštevali izide pregledov dveh slo-
venskih bank, NLB in Nove Kreditne ban-
ke Maribor (NKBM), ki sedaj potekajo na
nacionalni ravni. ECB pripravlja evropski
pregled 130 sistemskih bank v območju
evra, v katerega bodo vključene tudi tri slo-
venske banke, NLB, NKBM in SID banka.
V preglede slovenskih bank, ki že poteka-
jo, pa so vključene NLB, NKBM, Abanka
Vipa, Banka Celje, Gorenjska banka, Uni-
credit banka Slovenija, Hypo Alpe Adria
Bank in Raiffeisen banka. V povezavi s tre-
tjo največjo slovensko banko, SID banko,
ki bo vključena v evropski pregled, ne pa
tudi v že potekajoč pregled osmih sloven-
skih bank, Bratuškova ne pričakuje nika-
kršnih težav.

Sicer pa viri pri ECB poudarjajo, da
na tej točki ne morejo napovedovati, kaj se
bo zgodilo s slovenskimi bankami. »Očit-
no je, da bančni sektor ni zelo zdrav, a bo-
mo videli. Številk še ne poznamo. Ne ve-
mo, ali bo denar, ki je na voljo za reševa-
nje problemov bank, dovolj,« pravijo. Te-
meljit pregled slovenskih bank je pogoj za

zeleno luč Bruslja za zagon slabe banke, ki
je ključen element sanacije slovenskega
bančnega sistema. Premierka je včeraj iz-
razila prepričanje, da so »zelo natančno raz-
čistili, kaj morajo narediti država in ban-
ke«, tako da dodatnih pogojev za zagon sla-
be banke po koncu pregleda osmih slo-
venskih bank ne pričakuje.

Bratuškova je še dejala, da je več si-
gnalov, ki govorijo, da gredo stvari v pravo
smer. »Seveda bi si na določenih področ-
jih komisija želela več in hitrejši napredek,
ampak vsakomur povem, da se v sedmih
mesecih ne da popraviti stvari za več let na-
zaj,« je povedala Bratuškova. Ob tem je oce-
nila, da je bila največja napaka naše države
v preteklosti ta, da smo veliko obljubljali in
na koncu malo naredili. »Mi pa smo vlada,
ki dela ravno obratno. Ne obljubimo veli-
ko, ampak tisto, kar obljubimo, potem tu-
di izpolnimo. Mislim, da smo si s tem pri-
dobili v evropskih institucijah veliko kredi-
bilnost,« meni premierka. (STA)

Predsednica
slovenske vlade

Alenka Bratušek je
bruseljski vrh

izkoristila tudi za
več neformalnih

srečanj in
pogovorov (na

posnetku z
avstrijskim
kanclerjem

Faymannom)
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SLOVENSKI PREDSTAVNIKI - V tržaškem Narodnem domu srečanje z višješolci

V katerem jeziku se pogovarjate?

Dijaki so spraševali goste, ampak tudi gostje dijake KROMA

TRST - Predstavniki krovnih organi-
zacij Slovencev v Avstriji, na Madžarskem
in Hrvaškem so se včeraj opoldne v okviru
celodnevnega obiska v mali dvorani trža-
škega Narodnega doma srečali tudi z dija-
ki petega letnika slovenskih višjih srednjih
šol v Trstu, ki so imeli tako priložnost, da
spoznajo stvarnost rojakov, ki živijo v so-
sednjih državah, njihovo razvejano organi-
ziranost in politično delovanje s posledi-
čnimi različnimi koncepti ter šolstvo.

Prav glede šolstva iz včerajšnjega sre-
čanja izhaja, da so Slovenci v Italiji pravza-
prav na boljšem kot vsi ostali, saj na av-
strijskem Štajerskem šolanja v slovenščini ni,
oz. poteka le na prostovoljni ravni, pet ti-
soč Slovencev na Madžarskem, od katerih
kakih 3500 v Porabju, pa ima na razpolago
dve dvojezični šoli. Bolje gredo stvari na av-
strijskem Koroškem, kjer okoli štiri tisoč
učencev in dijakov obiskuje slovenske oz.
dvojezične šole, letos pa je bilo kar petsto
vpisov v dvojezične ljudske šole. Le 17 od-

stotkov teh petsto otrok izhaja iz slovenskih
družin oz. ima jezikovno predznanje, kar
pomeni, da je pri večinski nemški popula-
ciji zanimanje za slovenščino. Edina šola s
slovenskim učnim jezikom je samo Zvezna
gimnazija za Slovence v Celovcu, kjer pa asi-
stenti za tuje jezike slovenščine ne obvladajo.

Govor je bil tudi o tem, da je treba do-
pustiti možnost, da imajo ljudje večplastno
identiteto, je bilo med drugim rečeno na sre-
čanju, kjer niso spraševali samo tržaški di-
jaki in profesorji, ampak so od slednjih tu-
di gostje želeli vedeti npr., v katerem jeziku
se pogovarjajo. V slovenščini, je bil večino-
ma odgovor, medtem ko se na Koroškem
dogaja tudi to, da se mladi na vasi pogo-
varjajo v slovenščini, ko pridejo v Celovec
pa avtomatično preklopijo na nemščino, na
facebooku pa se zopet pojavi slovenščina.
Gostje so od dijakov tudi hoteli izvedeti, ka-
ko se kot Slovenci počutijo v Trstu oz. kaj
pričakujejo od politike, vendar sta ti dve
vprašanji ostali brez odgovora. (iž)

SLOVENSKI PREDSTAVNIKI - Obisk pri Serracchianijevi

Pozornost deželne vlade FJK
do sosednjih držav in dežel

Na srečanju je bila
poudarjena

politika pozornosti
in sodelovanja FJK

do sosedov 

KROMA

TRST - Predstavniki krovnih or-
ganizacij Slovencev v Italiji, Avstriji, na
Madžarskem in Hrvaškem so se do-
poldne v palači deželne vlade Furlanije
Julijske krajine sestali tudi s predsedni-
co Deboro Serracchiani, ki je poudari-
la predvsem politiko pozornosti dežel-
ne vlade do sosednjih držav in regij
predvsem v luči sodelovanja v okviru
makroregij, kot so Jadransko-jonska
pobuda, Alpski lok in Podonavje. Po-
kazatelj in jamstvo te politike je tudi dej-
stvo, da je Serracchianijeva prevzela tu-
di resor za mednarodne odnose, je de-
jala predsednica deželne vlade, ki je tu-
di napovedala tesnejše stike s Sloveni-
jo, avstrijsko Koroško in Hrvaško, pod-
obne stike pa želi imeti tudi z Madžar-
sko, obenem ceni povezovanje Sloven-
cev med seboj.

Ob priložnosti srečanja, ki se ga je
udeležil tudi deželni svetnik Stefano Uk-
mar, sta v imenu novega koroškega de-
želnega glavarja Petra Kaiserja (s kate-
rim se bo Serracchianijeva srečala pri-
hodnji teden) in predsednika koroške-
ga deželnega zbora Reinharta Rohra po-
zdrave predsednici prinesla predsednik
Zveze slovenskih organizacij Marjan
Sturm in podpredsednica Skupnosti ko-
roških Slovencev in Slovenk ter dežel-
na svetnica Zalka Kuchling.

TRST - Celodnevni obisk predstavnikov krovnih organizacij Slovencev v Avstriji, na Madžarskem in Hrvaškem

Manjšine dihajo v prijaznejšem ozračju
Skušali bodo obuditi »zamrznjeni« Slomak
Obisk se je zaključil z okroglo mizo v Gregorčičevi dvorani ob prisotnosti državnega sekretarja Jesiha in deželnega odbornika Torrentija

Celodnevni obisk
se je zaključil z
okroglo mizo v
Gregorčičevi
dvorani 

KROMA

TRST - Medsebojno poznavanje je
ključnega pomena za uspešno sodelo-
vanje. Na podlagi tega prepričanja je Slo-
venska kulturno-gospodarska zveza vče-
raj povabila na celodnevni obisk v Trst
predstavnike krovnih organizacij Slo-
vencev v Avstriji, na Hrvaškem in Mad-
žarskem, ki je poleg raznih srečanj
obrodilo tudi konkreten rezultat, saj bo-
do skušali obuditi Slovensko manjšinsko
koordinacijo (Slomak), katere delovanje
je že pred časom zastalo, v ta namen pa
naj bi v teku letošnjega leta prišlo do
skupnega sestanka.

Do tega je prišlo ob koncu okrogle
mize, ki je z naslovom Slovenci v Avstriji,
Italiji, na Madžarskem in Hrvaškem: vizi-
ja prisotnosti v popoldanskih urah pote-
kalo v Gregorčičevi dvorani v Trstu. Va-
bilu SKGZ so se odzvali predsednik Zve-
ze slovenskih društev na Hrvaškem Dar-
ko Šonc, predsednik Zveze Slovencev na
Madžarskem Jože Hirnök, predsednica
Društva člen 7 za avstrijsko Štajersko Su-
sanne Weitlaner, predsednik in podpred-
sednica Skupnosti koroških Slovencev in
Slovenk Bernard Sadovnik in Zalka Kuch-
ling, predsednik Zveze slovenskih organi-
zacij Marjan Sturm in pokrajinski pred-
sednik Sveta slovenskih organizacij za
Tržaško Igor Švab, ki so skupaj s pred-
sednikom SKGZ Rudijem Pavšičem in
moderatorjem Juretom Kufersinom soo-
blikovali okroglo mizo, ki sta se je udele-
žila tudi državni sekretar za Slovence v za-
mejstvu in po svetu Boris Jesih ter dežel-
ni odbornik za kulturo Gianni Torrenti,
potekala pa je v znamenju razprave o tre-
nutnem položaju Slovencev v omenjenih
državah, o sodelovanju s Slovenijo ter o no-
tranji organiziranosti.

Govorniki so opozorili na na splošno
precej izboljšano ozračje v državah, kjer ži-
vijo slovenske narodne skupnosti - z izje-
mo Madžarske, pa tudi Hrvaške, kjer sa-
ma Slovenija deli tamkajšnje Slovence na
zamejce in na Slovence po svetu. Stanje se
je izboljšalo zlasti v Avstriji: tako se slo-
venščina krepi na avstrijskem Štajerskem,
je dejala Weitlanerjeva, medtem ko je po
Sadovnikovem mnenju na Koroškem čas
ideoloških prepirov in strankarske orga-
niziranosti, pa tudi nacionalizmov, ki iz-
virajo iz 19. stoletja, mimo, osredotočiti se
je treba na znanje, jezikovno kompeten-
co in kulturno dejavnost, ki krepi identi-

teto in sožitje, poleg tega je sedanji izziv,
kako pridobiti vse tiste, ki se želijo pribli-
žati slovenskemu jeziku. Kuchlingova, ki
je tudi deželna svetnica Zelenih v koro-
škem deželnem parlamentu, pa je pouda-
rila odprtost nove uprave do slovenske na-
rodne skupnosti. Tudi Sturm je poudaril
pomen spremenjenega ozračja, pa tudi po-
trebe po dialogu, tudi z nemško nacional-
nimi silami, manjšinska politika pa se mo-
ra delati na Koroškem in ne v Ljubljani.

Kar se tiče Slovencev v Italiji, je bil
Pavšič kritičen do predloga deželnega svet-
nika Slovenske skupnosti Igorja Gabrov-
ca o skupnem zastopstvu manjšine, saj pri
SKGZ zagovarjajo sistem široke partici-
pacije in ne solističnih nastopov, medtem
ko je za Švaba vsak predlog vreden globlje
analize, oba pa sta pozdravila spremenje-
no ozračje tudi v FJK in Trstu, kjer je da-
nes veliko Slovencev na pomembnih po-
ložajih in se krepi sodelovanje s Sloveni-
jo. Pomen sodelovanja med Slovenijo in
sosednjimi državami, v katerih živijo Slo-
venci ter med le-temi in matico so po-
udarili domala vsi govorniki, ne sme pa se
vse začeti in končati pri finančnih pri-
spevkih in morajo predstavniki manjšin
glede svojih vprašanj najprej iti do oblasti
držav, v katerih prebivajo in ne kar takoj
v Ljubljano, kjer se zaradi tega posledično
dela manjšinska politika. Na to je med dru-
gim opozoril državni sekretar Jesih, ki je
glede financiranja opozoril tudi na pomen
čezmejnih projektov. V Sloveniji želijo ime-

ti v manjšinah aktivnega partnerja in je tre-
ba stvari od denarja spraviti k vsebini, je
poudaril Jesih, ki se je zavzel za večje so-

delovanje npr. v obliki jezikovnih počitnic,
tečajev, skupnih projektov idr., saj je to do-
dana vrednost, ki potem prinese kakovost.

Prisotni so se tudi strinjali o pome-
nu Slomak-a kot telesa, v katerem naj se
izmenjujejo mnenja in poteka dogovarja-
nje. Koordinacija je že dalj časa zamrz-
njena, zato jo bodo skušali »odmrzniti«,
zato so dosedanjemu podpredsedniku
Hirnöku dali nalogo, da v teku leta (ob
koncu novembra ali v začetku decembra)
skliče sestanek.

Udeležence je pozdravil tudi dežel-
ni odbornik Torrenti, ki je med drugim po-
udaril, kako so manjšine pravo bogastvo,
na katerem naj dežela FJK gradi svojo mo-
čno vlogo. Poudaril je tudi, da je treba po-
spešiti in razviti poznanje jezika in delo-
vanje manjšine, da se ne zgodi to, kar se
dogaja na Madžarskem, pri tem pa tudi
opozoril na možnost diplomatskega ukre-
panja sosednjih držav. V tej smeri želi FJK
odigrati strateško vlogo, je dejal odbornik,
ki tudi želi, da bi prišlo do poenostavitve
glede manjšinskih sogovornikov, saj se tre-
nutno mora soočati s 160 društvi.

Ivan Žerjal
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ZAHODNI KRAS - Obisk župana Cosolinija in odbornika Dapretta

Športni objekti na Rouni:
kdaj potrebni posegi?

Predsednik
Kontovela 

Marko Ban 
(prvi desno) 

je županu 
Robertu Cosoliniju
(ob njem) pojasnil,

kaj vse potrebuje
telovadnica 
v športnem 

centru Ervatti

KROMA

S športnimi objekti na proseški
Rouni je treba nekaj postoriti. Taka je
ocena obiska tržaškega župana Roberta
Cosolinija in občinskega odbornika za ja-
vna dela Andrea Dapretta v športnem
centru Ervatti pri Briščikih, na hokej-
skem igrišču za že vrsto let opuščenim
bezbolskim igriščem in na nogometnem
igrišču Primorja. Kako poseči in s kate-
rimi sredstvi opraviti potrebne posege,
pa ostaja odprto vprašanje.

Cosolini in Dapretto sta prišla na
Rouno v okviru niza obiskov pri vseh
športnih objektih v občini. V centru Er-
vatti sta se seznanila s slabim stanjem ba-
linišča. Podpredsednik balinarskega klu-
ba Portuale bocce Fabio Armani je ome-
nil, kaj bi morali postoriti: dobro izolira-
ti sedaj zelo vlažno strukturo, jo preple-
skati, zamenjati okna, popraviti kurjavo.
Poseg naj bi stal kakih 200 tisoč evrov.

Predsednik Kontovela Marko Ban
se ni kdove kako pritoževal nad telovad-
nico. Le vhodna vrata bi morali prilago-
diti varnostnim predpisom in pred tri-
bunami namestiti ograjo.

Drugače je z nogometnim igriščem
centra Ervatti. Dokler ga je uporabljalo
Primorje, je bilo zgledno travnato. Od-
kar na igrišču - kako poldrugo leto - igra-
jo ragbi, je podobno njivi, po kateri so
pravkar rili divji prašiči. »Mi smo skrbe-
li za ureditev prostora okrog igrišča, se-
daj je vse zapuščeno,« je potožil pred-
sednik Primorja Robert Zuppin. Pri-
morje je sicer upravitelj tega igrišča, pla-
čuje režijske stroške, ki jih nato (a s pre-
cejšnjo zamudo) poravnava zakupnik,
ragbijsko društvo.

Bezbolsko igrišče je prekrito s pol
metra visoko travo. Za tem igriščem se
nahaja igrišče hokeja na travi, ki je sicer
lepo urejeno, a kaj ko je dostop skregan
z vsemi varnostnimi normami, prav tako
pa tudi niz kontejnerjev, ki so bili ob igriš-
ču nameščeni pred leti na podlagi začas-
nega dovoljenja, ki pa je lani poteklo in ni
bilo obnovljeno. Hokejsko društvo bi mo-
ralo za ureditev območja prejeti prispe-
vek Sklada za Trst (100 tisoč evrov), a ga
ne more zaradi birokratskih zapletov (Od-
bor za ločeno upravljanje jusarskega pre-
moženja ni podpisal ustrezne prošnje).

Prenovljeno igrišče Primorja na
Rouni »deluje s polno paro«, je ocenil
predsednik Zuppin, saj je zasedeno od
15. do 21. ure in še čez. Tudi včeraj po-
poldne so se nogometaši na njem podi-
li za žogo ...

Za ureditev športnih objektov na
Rouni je svoj čas deželna uprava name-
nila prispevek v višini 750 tisoč evrov,
dodeljen po obrokih (po 50 tisoč evrov
za 15 let). Prejemnik je bil proseški od-
bor za ločeno upravljanje jusarskega pre-
moženja, ki pa se je odločil, da ne izko-
risti letnih prejemkov, ker bi s 50 tisoč
evro letno kaj malo postorili, temveč po-
čaka da zbere izdatnejšo vsoto za celo-
vit poseg. Medtem pa je dežela »prene-
sla« prispevek na tržaško občino, zato bi
moral jusarski odbor »vrniti« deželi do-
sedanje prispevke (v šestih letih se je na-
bralo za 300 tisoč evrov), šele potem bi
ga lahko koristila tržaška občina.

Odbornik Dapretto pa je opozoril
na možni zaplet. Občina bi morala pre-
jeti od dežele »kapital«, ne pa posojilo,
ker bi ga - zaradi pakta stabilnosti - ne
mogla izkoristiti.

Zato ostaja vprašanje ureditve špor-
tnih objektov na Rouni še vedno odprto.

M.K.

ACEGAS-APS - Prvi obračun po fuziji s skupino Hera

Nov račun in nova dela
Med projekti gradnja nove čistilne naprave pod Škednjem in krepitev ločenega zbiranja odpadkov

Nov in lažje berljiv račun za stran-
ke, začetek del za gradnjo nove čistilne
naprave pod Škednjem, krepitev priza-
devanj za zmanjšanje količine izgublje-
ne vode zaradi zastarelega omrežja in
krepitev ločenega zbiranja odpadkov so
glavni projekti, ki jih je pripravila in ki jih
letos že izvaja družba Acegas-Aps po fu-
ziji s skupino Hera. Tem gre dodati pre-
selitev sedeža družbe Hera Trading v
Trst, ki so ga odprli v začetku leta v Ul.
del Teatro in ki se ukvarja s kupoproda-
jo plina in energije.

Skratka, to je sad desetmesečnega
trdega dela, ki so se ga lotili po fuziji
družb Acegas-Aps in Hera, so povedali
včeraj na tiskovni konferenci na župan-
stvu. Tržaški župan Roberto Cosolini,
predsednik skupine Hera Tommaso

Tommasi di Vignano, pooblaščeni upra-
vitelj družbe Hera Cristian Fabbri, po-
oblaščeni upravitelj družbe Acegas-Aps
Cesare Pillon in generalni direktor druž-
be Acegas-Aps Roberto Gasparetto so
namreč predstavili prvi obračun oziro-
ma prve konkretne rezultate skupnega
dela, še predvsem pa so se osredotočili
na nov račun za dobavo električne ener-
gije in na nove oblike plačevanja, ki jih
bodo nudili strankam.

Približno 110 tisoč Tržačanov je od
septembra že prejelo novi račun, ki je po
mnenju skupine Hera lažje berljiv. Če so
bile doslej informacije zapisane po nav-
pičnem ključu, so v novem računu na-
vedene vodoravno in z večjimi črkami oz.
številkami. Namen pobudnikov je nudi-
ti jasnejšo sliko, poleg tega pa je na prvi

strani poskrbljeno za obnovo glavnih po-
stavk. Posamezne postavke so vsekakor
podrobno opisane na spletni strani
www.acegas-aps-service.it. Dalje bodo
uvedli novosti tudi glede načina plače-
vanja računa, saj bo mogoče v prihodnosti
to storiti tudi prek naprav družbe Lotto-
matica. Skupina Hera je tudi razširila
možnost plačevanja računov na obroke
(od 3 do 6 mesecev) za brezposelne in za
osebe, ki so v dopolnilni blagajni ali v mo-
bilnosti. Stranke Here bodo lahko tudi za-
prosile za elektronsko obliko računa
(prek elektronske pošte), kar bo med dru-
gim prispevalo k varčevanju s papirjem.
Dodatna novost je podaljšanje urnika te-
lefonske zelene številke, ki bo delovala od
ponedeljka do petka od 8. do 20. ure in
ob sobotah od 8. do 13. ure.

ZGONIK - »Bendima« vitovske, ki so jo ob Odprti meji 2004 posadili v občinski vinoteki

Trta, vino in žganje prijateljstva
Grozdje sta potrgala župana Zgonika in Sežane Sardoč in Terčon - »Kustos« trte Stanko Milič o letošnji letini

V zgoniški vinoteki je v četrtek,
tretje leto zapored, spet potekala »ben-
dima prijateljstva«. Župana dveh bliž-
njih sosednih občin, domačin Mirko
Sardoč, in sežanski gost Davorin Ter-
čon (na sliki Kroma) sta zlezla po le-
stvi do nekaj metrov visokega latnika
in potrgala lepe rumene grozde vitov-
ske, trte prijateljstva, ki so jo posadili
18. aprila 2004 ob takratni Odprti me-
ji na relaciji Zgonik-Pliskovica.

Ta županska trgatev je potekala
pod veščim, pozornim očesom Stanka
Miliča, »kustosa« trte prijateljstva, ki
skrbi za to posebno vitovsko od njene
posaditve dalje. V devetih letih se je
trta tako razbohotila, da je dobesedno
prekrila ograjo ganka. Milič - Krnjelov,
kot ga poznajo širom po Krasu tostran
in onstran nekdanje meje - je priso-

tnim strokovno opisal letošnjo letino.
Z meteorološkega vidika je bila zelo
zahtevna, predvsem zaradi nagajivega
vremena, po pridelku pa je bila zelo
bogata, o čemer je pričala tudi »ben-
dima« v vinoteki.

Mirko Sardoč je poudaril, da po-
meni trgatev pravi obračun celoletne-
ga delovanja. Dobro delo je privedlo do
dobre trgatve, iz zdravih jagod bo na-
stal najprej dober mošt, iz njega ču-
dovito vino, je parabolo o setvi in že-
tvi vinsko priredil zgoniški župan.

Z grozdjem pa je tako, kot s pra-
šiči: nič se ne zavrže. Tako so iz lan-
skih tropin izcedili žganje, ki so ga do-
mačini in gostje iz »bratske« Pliskovi-
ce in Sežane srknili v dodatno učvr-
stitev že utečenega čezmejnega vin-
skega sodelovanja.

Občina Trst s festivalom 
latinskoameriškega filma

V muzeju Revoltella bo danes ob 20.30
nagrajevanje dobitnikov 28. festivala
latinskoameriškega filma, ki se bo za-
ključil jutri. Delegacijo mehiške drža-
vne univerze UNAM je medtem vče-
raj sprejel tržaški župan Roberto Co-
solini, ki se je pogovarjal z umetniškim
direktorjem festivala Rodrigom Dia-
zem. Zahvaljujoč se odličnemu sode-
lovanju tržaške občinske uprave, je bil
festival uspešen kot še nikdar prej, je
poudaril Diaz in spomnil, da so pod-
napise filmov letos izdelali v sodelo-
vanju s 40 dijaki in dijakinjami tržaških
šol. Cosolini je napovedal, da se bo so-
delovanje v prihodnosti še utrdilo in
najavil, da je v načrtu priprava trilet-
ne konvencije.

Protest delavcev Verdija
Zaposleni v gledališču Verdi bodo da-
nes ob 17.30 demonstrirali pred gle-
dališčem. Protest prirejajo panožni sin-
dikati in enotno sindikalno predstav-
ništvo zaradi hudega stanja gledališča.
Gre tudi za pripravo na srečanje z mi-
nistrom za kulturo Massimom
Brayem, ki bo 31. oktobra v Trstu. Na
Verdijevem trgu bodo protestniki da-
nes zaigrali tudi nekaj skladb.

Rocco Bonetti predsednik
Zavoda združenega sveta

Deželni odbor je včeraj imenoval
novega predsednika Zavoda zdru-
ženega sveta v Devinu. To je vele-
poslanik Gianfranco Rocco Bonet-
ti, ki ga je deželna vlada imenovala
na predlog deželne odbornice za de-
lo Loredane Panariti, kot to predvi-
deva statut zavoda.

Prispevki za nakup učbenikov
v devinsko-nabrežinski občini

Občina Devin-Nabrežina sporoča
družinam učencev s stalnim bivališ-
čem v občini, ki v šolskem letu
2013/2014 obiskujejo nižje srednje šo-
le oziroma prva dva razreda višjih
srednjih šol, in katerih ekonomske raz-
mere ne presegajo 10.632,94 evra, da
lahko zaprosijo za finančne prispevke
za nakup učbenikov v smislu 28. čle-
na, 1. odstavek, črka a) D.Z. 10/88.
Prošnje, opremljene z ustrezno doku-
mentacijo, je treba predložiti do 25.
novembra. Informacije nudijo na žu-
panstvu, in sicer v uradu za šolstvo (tel.
040-2017375).
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POŽAR - Iz ognja sta se rešila brat in sestra

Plameni opustošili
stanovanje v Devinu

Včeraj zjutraj so plameni hudo opu-
stošili dnevni del stanovanja družine Lo-
renza Del Negra v Devinu 11/F ob cesti,
ki s križišča pri Kupčevih (blizu bowlin-
ga) pelje v središče vasi. Ogenj je izbruh-
nil nekaj po 7. uri, ko sta Del Negro in nje-
gova žena že odšla z doma v službo. V sta-
novanju pa sta se v spalnih sobah naha-
jala 22-letna hčerka Francesca in 13-letni
sin Luca. Iz goreče hiše sta ju rešila stara
starša po mami, ki stanujeta v sosednjem
stanovanju v večstanovanjski hiši.

Kmalu nato so prispeli gasilci iz
Trsta in z Opčin, ki so plamene soraz-
merno hitro pomorili, rešilca službe 118
pa sta stara starša in vnuka odpeljala na
opazovanje v bolnišnici v Tržiču oz. na
Katinari. K sreči so vsi nepoškodovani.
Huda škoda pa je nastala v stanovanju.
Ogenj je po vsem sodeč povzročil kratek
stik pri televizorju. Sicer je v teku pre-
iskava. Stanovanje je vsekakor zavarova-
no proti požaru.

OPČINE - Na državni cesti št. 202

Čelno trčenje: štiri
poškodovane osebe

Hujše poškodovana oseba in trije la-
žje ranjeni je izid prometne nesreče, do ka-
tere je prišlo včeraj popoldne na pokra-
jinski cesti št. 35 (bivša državna cesta št.
202), kjer sta čelno trčila dva avtomobila.

Nesreča se je zgodila blizu poveljstva
gasilcev. Po prvih vesteh naj bi voznika
enega od vozil zaneslo na drugo stran ce-
stišča. Avtomobil se je tako znašel na na-
pačnem pasu, žal, v trenutku, ko je iz na-
sprotne smeri pripeljal drugi avtomobil.

Silovito čelno trčenje je bilo neizo-
gibno. K sreči usodnih posledic ni bilo, pač
pa je bil promet dalj časa otežkočen. Na
kraj nesreče so kmalu prihiteli karabinjerji,
gasilci in rešilec službe 118. Kot rečeno, so
bile v nesreči štiri osebe poškodovane. Naj-
huje ranjeno so takoj sprejeli v bolnišnici
na Katinari, kjer so po prvem pregledu
ugotovili, da je utrpela v nesreči več zlo-
mov. Druge tri osebe so ravno tako pre-
peljali v bolnišnico na Katinari, bile pa so
le lažje poškodovane.

Avtomobil Fiat 500 so pustili brez koles in odbijača
Neznani storilci so v noči na petek vdrli na neko zasebno zemljišče na Furlanski cesti, kjer je
bil parkiran avtomobil znamke Fiat 500. Razbili so desno šipo vozila in ga premaknili malo
stran, nato so odstranili prednji odbijač in odnesli vsa štiri kolesa. Zadevo je zjutraj opazila
lastnica avtomobila, ki je takoj poklicala policijo. Krajo preiskujejo policisti tržaške kvesture.

Neznani tatovi vdrli v neko stanovanje v Ul. Colautti
V Ul. Colautti je v četrtek dopoldne prišlo do ponovne kraje v stanovanju, v katerega so že
vdrli tatovi. Kriminalci so prečesali še zlasti spalno sobo in kuhinjo. Nazadnje so odnesli
nekaj zlatega nakita, tablični računalnik, prenosni računalnik in druge predmete, ki so skup-
no vredni približno 1200 evrov. Tatvino je odkrila lastnica stanovanja ob povratku na dom,
stanovanje pa so si nato ogledali tudi forenziki. Z dogodkom se ukvarjajo policisti tržaške
kvesture.

Vozil je vinjen, ostal je brez vozniškega dovoljenja
Karabinjerji s pokrajinskega poveljstva so med nadzorom prometa prijavili 45-letnega Trža-
čana C. G., ki so ga zasačili za volanom v očitnem vinjenem stanju. Moškemu so začasno
odvzeli vozniško dovoljenje.

Trčenje pred Velikim trgom
Na tržaškem mestnem nabrežju
je včeraj dopoldne nastal velik za-
stoj zaradi prometne nesreče,
med seboj sta trčila tovorno vo-
zilo in avtomobil. Okrog 9.30 je
bilo tovorno vozilo albanskega
prevoznega podjetja na poti pro-
ti koncu nabrežja ter novemu pri-
stanišču, pred Velikim trgom pa
je 46-letni albanski voznik to-
vornjaka zavil na drugi vozni
pas in z levim prednjim delom
vozila trčil v zadnji del avtomo-
bila peugeot 206. Avto se je
obrnil za 180 stopinj, tovornjak je
menda trčil še v prednji del avta
in peugeot je naposled podrl ste-
briček ob cesti. Poškodovano 77-
letno avtomobilistko so odpelja-
li v katinarsko bolnišnico, na-
brežje pa je bilo eno uro v obe
smeri zaprto za promet. Okrog
10.30 se je slika izboljšala.

Tržaški umetniki
na jesenskem salonu

V Lux Art Gallery v Ul. Ritt-
meyer 7/A bodo danes ob 18. uri
odprli 7. jesenski salon tržaške
umetnosti. Na njem razstavljajo
številni tržaški likovni umetniki,
med njimi je tudi mnogo sloven-
skih. Jutri pa bodo v dvorani Fitt-
ke na Malem trgu 2 odprli prvo
razstavo Young Art Selection.

Danes Linux day
Društvo uporabnikov sistema li-
nux prireja danes dan posvečen
odprtemu programu na pobudo
Italian Linux Society, ki se odvi-
ja že od leta 2001. Predavanja bo-
do potekala od 9. do 18. ure v
stavbi H3 na osrednji tržaški
univerzi. Predavanja na temo od-
prtega programa in operativnega
sistema linux bodo razdeljena na
dva sklopa, ob 12.30 pa bo na
sporedu okrogla miza o inovaci-
ji, ki jo je v svetovni računalniški
svet uvedel sistem GNU/Linux.

PRIZIVNO SODIŠČE - Po 9-urni obravnavi o umoru Giovannija Novacca

Potrjeni dosmrtni kazni
za okrutni zločin na Greti
Odvetnika za Cavallija in Consoleja zaman zahtevala nov psihiatrični pregled

Tržaško porotno prizivno sodišče
je včeraj ob koncu napornega dne po-
trdilo dosmrtni zaporni kazni za 37-let-
nega Alessandra Cavallija in 26-letne-
ga Giuseppeja Consoleja, ki sta 25. av-
gusta 2011 ugrabila, več ur mučila in na
koncu ubila Giovannija Novacca (star
je bil 23 let). Prizorišče zločina je bilo
prazno stanovanje opuščenega bloka
družbe Ater v Ulici Gemona na Greti,
umor pa je, seveda poleg družine No-
vacco, globoko prizadel Tržačane in tu-
di same preiskovalce.

Console in Cavalli sta včeraj po
osmih mesecih spet sedla na zatožno
klop v pričakovanju na razsodbo. 18. fe-
bruarja letos so ju na prvostopenjskem
procesu po skrajšanem postopku obso-
dili na dosmrtno zaporno kazen in pla-
čilo odškodnine, včeraj pa je porotno
prizivno sodišče vse skupaj potrdilo.
Obravnava je bila zelo dolga, v dvorani
tržaškega prizivnega sodišča in na hod-
niku pred njo so se obtoženca, pazniki,
odvetniki, tožilec, novinarji in snemal-
ci mudili približno devet ur. Začelo se
je ob 9. uri, generalno tožilstvo je za-
stopal Carlo Maria Zampi. Po njegovem
nastopu so bili na vrsti odvetniki oško-
dovanih strank (Novaccovih staršev ter
babice) in zagovornika obeh obtožencev.
Oba sta za svoji stranki predlagala no-

vo psihiatrično poročilo, ker naj bi bila
v času zločina delno neprištevna. To te-
zo sta zagovarjala že med prvostopenj-
skim procesom, vendar izvedenca psi-
hiatrične stroke, ki ju je imenoval sod-
nik, njunih navedb takrat nista potrdi-
la. V poročilu sta zapisala, da sta bila oba
obtoženca prištevna.

Oba odvetnika sta za svoji stranki
predlagala znižanje zaporne kazni s pri-
znanjem splošnih olajševalnih okoliščin,
Cavallijeva odvetnica Maria Genovese
je med drugim zahtevala njegovo opro-
stitev za obdolžitev ugrabitve, ker je Ca-

valli prišel v stanovanje na Greti pozneje,
ko naj bi bil Novacco že pod Console-
jevim nadzorom. Paolo Bevilacqua je za
Consoleja prav tako zahteval zmanjša-
nje kazni, ker naj bi bil umor posledica
drugega kaznivega dejanja (ugrabitve).
Na sodišču se očitno niso strinjali.

Ob 16. uri se je razprava končala,
sodnika in porotniki pa so se do 17.50
pripravljali na razsodbo. Izid je bil vse-
kakor z vseh strani pričakovan. Sodni-
kove besede je slišal samo Alessandro
Cavalli, saj so Giuseppeja Consoleja že
pred tem odvedli spet v zapor. (af )

ZDRAVJE - Prihodnji teden

Začenja se cepljenje
proti sezonski gripi

Čeprav zdravstveni delavci vrhunec
sezonske gripe napovedujejo za januar
in februar prihodnje leto, se bo ceplje-
nje proti sezonski gripi začelo v sredo,
30. oktobra. K cepljenju poziva Zdrav-
stveno podjetje Trst, ki je na včerajšnji
novinarski konferenci predstavilo pred-
nosti in pomembnost cepljenja.

Prisotne je pozdravil generalni di-
rektor Zdravstvene ustanove dr. Fabio
Samani, ki cepljenje priporoča vsem ri-
zičnim skupinam. Več o letošnjem ce-
pivu je povedal dr. Fulvio Zorzut, ki je
uvodoma dejal, da bomo s cepljenjem
zaščitili ne le sebe, ampak tudi svoje bliž-
nje. Virus gripe je namreč zelo nalezljiv,
govornik pa je zatrdil, da pri odraslih si-
cer zdravih ljudeh težave običajno mi-
nejo v nekaj dneh. Čisto drugačna pa je
slika pri starejših ljudeh in kroničnih
bolnikih, ki lahko zaradi čisto običajne
gripe hudo zbolijo. Dr. Zorzut je tudi de-
jal, da v Trstu že nekaj let beležijo upad
zanimanja za cepljenje, ki je bilo najbolj
aktualno leta 2002, ko je razsajal strah
pred Sarsom. »Takrat so se ljudje cepi-
li proti sezonski gripi, pa čeprav s tem
cepivom niso bili zaščiteni pred Sar-
som,« je pojasnil dr. Zorzut in dodal, da
smo v zadnjih letih s 66,6-odstotnega
deleža cepljenih prišli na 48,4-odstotni
delež (2012). Lani se je tako cepilo 40 ti-
soč Tržačanov, med katerimi je bilo 33
tisoč starejših od 65 let. Te številke so
razlog, da moramo ljudi spodbujati k
množičnemu cepljenju proti sezonski
gripi, je bilo slišati na včerajšnji novi-
narski konferenci.

Virusi influence bodo sicer vrh do-
segli januarja in zadnje tri tedne fe-
bruarja, je dejal dr. Zorzut, smiselno pa
se je cepiti že zdaj, saj je le tako mogo-
če doseči zaščito. Zelo pomembno je, da
se proti gripi zaščitijo vse osebe starej-
še od 65 let, bolniki s kroničnimi bo-
leznimi in ljudje, ki delajo v bolnišnicah.
Za vse te skupine je cepivo brezplačno,
zdravi mladi ljudje, ki niso v stiku s sta-
rejšimi ali v stiku z bolniki, pa bodo mo-
rali za cepivo odšteti 9 evrov. Za ceplje-
nje se je mogoče naročiti pri izbranem
zdravniku. Letošnje cepivo ščiti pred tre-
mi virusi gripe, virusom A (H3N2), vi-
rusom A (H1N1) in virusom B.

Sicer pa so poleg cepljenja za boj
proti sezonski gripi pomembni še hi-
giena rok, pravilno kašljanje in skrb za
večjo odpornost organizma z zdravim
načinom življenja, saj bomo le tako lah-
ko pripomogli k temu, da bomo okuž-
bo premagali z lastnim obrambnim si-
stemom, je poudaril. dr. Zorzut. Medi-
cina lahko namreč samo pomaga omi-
liti potek obolenja, tudi s protivirusni-
mi obolenji, vse drugo pa mora opravi-
ti organizem sam, je še poudaril zdrav-
nik, ki je tudi spomnil, da običajno lju-
dje cepljenje proti gripi dobro prenaša-
jo. Naj ob koncu še povemo, da cepivo
začne delovati šele 14 dni po cepljenju.
Prav iz tega razloga je smiselno, da bi se
cepili že novembra, in to čim bolj mno-
žično. Le tako se bomo približali 75-od-
stotnemu deležu cepljenih prebivalcev,
po katerem stremi Zdravstvena usta-
nova ASS1. (sč)

Alessandro Cavalli KROMA Giuseppe Console KROMA
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LUCIJAN 

Sonce vzide ob 7.36 in zatone ob 18.01
- Dolžina dneva 10.25 - Luna vzide ob
23.58 in zatone ob 13.18

Jutri, NEDELJA, 27. oktobra 2013 

SABINA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 20
stopinj C, zračni tlak 1015 mb ustaljen,
vlaga 85-odstotna, veter 5 km na uro,
jugo-vzhodnik, nebo oblačno, morje
skoraj mirno, temperatura morja 18
stopinj C.

Do sobote, 26. oktobra 2013
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Capo di piazza Mons. Santin 2 - 040
365840, Ul. Commerciale 21 - 040
421121, Milje - Lungomare Venezia 3 -
040 274998, Opčine - Proseška ul. 3 -
040 422478 - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Capo di piazza Mons. Santin 2, Ul.
Commerciale 21, Trg Ospedale 8, Mi-
lje - Lungomare Venezia 3, Opčine -
Proseška ul. 3 - 040 422478 - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Ospedale 8 - 040 767391.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   15.30, 17.10, 18.50,
20.30, 22.15 »Cattivissimo me 2«.

ARISTON   15.30 »Il grande orso«;
18.45 »Emperor«; 16.45, 21.00 »Cap-
tive«.

CINEMA DEI FABBRI  18.15 »Los ol-
vidados«; 20.00 »El angel extermina-
dor«; 16.30, 21.30 »Sta per piovere«.

FELLINI   17.10, 18.40, 20.20, 22.00
»Aspirante vedovo«; 15.30 »I Puffi 2«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.50, 18.40,
20.30, 22.20 »Gloria«; 15.30 »Vado a
scuola«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.20, 18.10,
20.00, 21.50 »La prima neve«.

GIOTTO MULTISALA 3   15.30, 18.30,
21.30 »La vita di Adele«.

KOPER  PLANET TUŠ   13.30 »Avio-
ni«; 20.45, 22.50 »Čefurji raus!«; 18.30
»Gravitacija«; 20.00, 22.00 »Gravita-
cija 3D«; 14.15, 16.15 »Jaz, baraba 2
- 3D«; 13.30, 15.30 »Jaz, baraba 2«;
17.30, 20.10 »Kapitan Phillips«; 14.30,
16.30, 17.45 »Khumba 3D«; 13.45,
15.45 »Khumba«; 17.45, 22.45 »Ma-
četa ubija«; 21.20 »Malavita«; 20.15,
22.40 »Načrt za pobeg«; 16.30, 18.30,
20.30, 22.40 »Nesramni dedi«; 19.00
»Nos v živo«; 15.30 »Smrkci 2«; 14.30
»Turbo«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 18.45, 20.30
»Gravity«; 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Cani sciolti«; Dvorana 2: 22.15 »Es-
cape plan - Fuga dall'inferno«; Dvo-
rana 3: 15.30, 17.00, 18.30 »Justin e i
cavalieri valorosi«; 16.30, 20.00, 22.15
»Il quinto potere«; Dvorana 4: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Cose nostre - Ma-
lavita«; 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Una piccola impresa meridionale«.

SUPER   16.30, 18.00, 19.30, 21.00 »Oh,
Boy un caffè a Berlino«.

THE SPACE CINEMA  15.30, 16.00,
17.40, 19.50, 22.00 »Cattivissimo me 2«;
15.45, 18.00 »Cattivissimo me 2 - 3D«
15.45, 18.00, 20.10, 22.10 »Aspirante ve-
dovo«; 18.05, 20.05, 22.05 »Gravity 3D«;
20.00, 22.10 »Escape plan - Fuga dall'in-
ferno«; 20.00, 22.10 »Una piccola im-
presa meridionale«; 15.40, 17.50 »Justin
e i cavalieri valorosi«; 15.30, 17.45, 20.00,
22.10 »Cani sciolti«; 16.20, 19.00, 21.40
»Il quinto potere«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Cattivissimo me
2«; Dvorana 2: 17.45, 20.00, 22.10
»Cani sciolti«; Dvorana 3: 17.30,
19.50, 22.10 »Il quinto potere«; Dvo-
rana 4: 17.30, 20.30 »La vita di Ade-
le«; Dvorana 5: 18.10, 20.10, 22.10
»Una piccola impresa meridionale«.

AŠZ JADRAN  organizira 1. in 2. no-
vembra, ob priliki košarkarske tekme
državne C-lige med ekipama Pino
Dragons Firence in AŠZ Jadran, dvo-
dnevni izlet v Firence (ob dosežku vsaj
40 vpisanih). Informacije in prijave še
danes, 26. oktobra: pri društvenih od-
bornikih, pri blagajni, tel. 338-6985052
(Damian) ali 334-3241205 (Peter).

TABORNIKI RODU MODREGA VALA
organiziramo za tržaške osnovnošolce
izlet na Volnik danes, 26. oktobra. Zbi-
rališče ob 9.00 v Dijaškem domu, nato
se bomo odpeljali s kombijem v Repen.
Povratek je predviden ob 14.00 v Dija-
škem domu. Obvezna oprema: peleri-
na, dežnik, primerna obutev, kosilo in
malica iz nahrbtnika. Info: 339-
4120280 (Andrej), 348-9863127 (Nina).
Taborniški srečno!

POHOD PO SLEDEH SOŠKE FRON
TE  Vljudno ste vabljeni v nedeljo, 27.
oktobra, v Brestovico pri Komnu na že
16. tradicionalni pohod po sledeh So-
ške fronte, ki poteka po obeh straneh
slovensko-italijanske meje. Pohodni-
kom omogoča obisk kraške jame, ču-
dovit razgled na Tržaški zaliv in Julij-
ske Alpe, obarvanost pokrajine s
krškim rujem, obisk dveh zamejskih va-
si z zaključkom ob joti in družabnimi
igrami. Izbirate lahko med dvema dol-
žinama tras, 10 ali 15 km. Časovni ob-
seg 4-5 ur. Pohod se začne v Brestovi-
ci pri Komnu (vaška šola), ob 9.00. Pri-
jave se zbirajo od 8.30 dalje. Info: http:
//www.brestovica.com/.

SPDT vabi na izletniško turo v nedeljo,
27. oktobra. Prehodili bomo odsek po-
ti po Robu, ki se vije po razglednem
grebenu med Colom in Predmejo nad
Vipavsko dolino. Na izlet se bomo po-
dali z osebnimi avtomobili, zbirališče ob
7.30 na Opčinah pred hotelom Danev.

DRUŠTVOM KMEČKIH ŽENA  sporoča,
da zaradi velikega zanimanja ponovno
organizira ogled Londona v soboto, 7.
decembra. Prijave in informacije:
00386-31479882 Marija.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE spo-
roča, da je na www.vsopcine.it obja-
vljen razpis za izbor sodelavcev za
projektno delo. Termin za prijavo za-
pade v ponedeljek, 28. oktobra.

DRUŽINA CORETTI  je odprla osmico
v Lonjerju. Toplo vabljeni. Tel. št.:
340-3814906.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne.
Toči belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel.: 335-1624285.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel.: 040-229198.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.:
040-299985. 

PRI DAVIDU v Samatorci št. 5 je odprta
osmica. Vabljeni! Tel.: 040-229270.

V RICMANJIH 175 je odprl osmico Ja-
dran. Tel. 040-820223.

AŠD MLADINA vabi na tečaj Belly Gym
- oblikovanje ženskega telesa, ki bo ob
ponedeljkih od 11. do 12. ure v bivšem
rekreatoriju v Križu. Vodi uč. Yasmin
Anuby.

PILATES  Skupina 35-55 in vzgojiteljica
Sandra sporočata, da se v telovadnici ni-
žje srednje šole v Dolini vrši vadba ob tor-
kih in petkih: 18.30-19.30 Pilates body
tehnika; 19.30-20.30 Pilates I.

MLAJŠA GLEDALIŠKA SKUPINA  Slo-
venskega kulturnega kluba vabi k vpisu
novih članov (12-15 let). Vaje bodo v Pe-
terlinovi dvorani, Ul. Donizetti 3, vodi-
la bo Helena Pertot. Za vpis lahko po-
kličete tel. št. 040-370846.

MEŠANI MLADINSKI ZBOR ANA
KROUSIS  iz Trsta vabi k vpisu nove pev-
ce in pevke. Zbor vadi ob četrtkih zve-

čer, točne termine, ure in lokacijo za no-
vo sezono pa bomo sporočili v kratkem.
Info: tel.: 333-3742625 (zborovodja Mau-
rizio Marchesich) ali na socialnem
omrežju facebook. Prisrčno vabljeni!

AŠZ JADRAN obvešča, da lahko še dobi-
te abonmaje za 12 domačih tekem
državnega prvenstva C-lige v košarki pri
društvenih odbornikih ali direktno pri
blagajni ob priliki domače tekme, ki bo
danes, 26. oktobra, ob 20.30.

DRUŠTVO LUGTRIESTE prireja preda-
vanja v okviru »Linux Day« na osrednji
tržaški univerzi v stavbi H3 danes, 26.
oktobra, 9.00-18.00. Predavanja bodo na
temo odprtega programja in operativ-
nega sistema Linux. Info na http://trie-
ste.linux.it. Vabljeni.

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS  orga-
nizira danes, 26. oktobra, gobarski dan
na Razdrtem. Odhod na vodeno gobar-
jenje bo ob 13.00 izpred gostilne, kjer bo-
do udeleženci prejeli navodila kako go-
bariti v skladu s zakonskimi pravili in pri-
poročili Mikološke zveze Slovenije in se
naučili novih znanj. Potem bomo pri-
pravili razstavo nabranih gob, poslušali
predavanje g. Jožefa Podboja in v kuhi-
nji pripravili okusne gobove jedi. Udele-
žba je brezplačna, predhodno pa se po-
trebno prijaviti. Informacije in prijave:
Dušan +386-70407923, dusan.pavli-
ca@siol.net.

TKD PREGARJE organizira danes, 26. in
v nedeljo, 27. oktobra, 8. gobarski praz-
nik na Pregarjah. Danes bodo igrali
Mambo kings, v nedeljo bo bogata po-
nudba gobjih jedi, stojnic in razstava gob.
Ob 10.30 gobarski pohod, ob 14.00 za-
bava z ansamblom Erazem in Fantje s
Praprotna. Vstop prost.

LOV NA ZAKLAD HALLOWEEN:  Cen-
ter otrok in odraslih in Časovna banka
Palček organizirata v nedeljo, 27. oktobra,
ob 14.30 brezplačen lov na zaklad za
otroke od 3. do 15. leta na otroškem igriš-
ču v Križu. V slučaju grdega vremena bo
lov na zaklad premeščen na nedeljo, 10.
novembra. Toplo vabljeni! Info: cen-
ter.harmonija@gmail.com. 

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRAŽEN
CEV  vabi v ponedeljek, 28. oktobra, v Pe-
terlinovo dvorano v Ul. Donizetti 3 v
Trstu na predavanje Bruna Križmana, ki
bo govoril o svojem nedavnem obisku v
Čilu (kjer je iskal sledove slovenskih pri-
seljencev) in na Velikonočnih otokih. Za-
četek ob 20.30.

JUS REPEN  sklicuje redni občni zbor v
ponedeljek, 28. oktobra, ob 20.30 v kul-
turnem domu na Colu.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU  bo v
ponedeljek, 28. oktobra, zaprta.

TPPZ P. TOMAŽIČ  sporoča, da bo na se-
dežu na Padričah v ponedeljek, 28. okt-
obra, ob 20.45 seja odbora ter v torek, 29.
oktobra, ob 20.45 redna pevska vaja.

KROŽEK KRATKOČASNE MATEMATI
KE,  nadaljevalec zabavne in razvedril-
ne matematike, bo spet na vrsti v torek,
29. oktobra, ob 17. uri v prostorih Slo-
venske prosvete, Ulica Donizetti 3. Va-
bljeni vsi, tako novi kot stari ljubitelji ma-
tematike.

SLOVENSKI KLUB  sklicuje redni občni
zbor, ki bo potekal v Gregorčičevi dvo-
rani (Ul. San Francesco 20 - 2. nad-
stropje) v torek, 29. oktobra, ob 19.30 v
prvem in ob 20. uri v drugem sklicanju.
Prisrčno vabljeni vsi člani in prijatelji Slo-
venskega kluba!

KOSOVELOV DOM SEŽANA - kulturni
center Krasa in Javni sklad RS za kulturne
dejavnosti objavljata javni razpis za 4. fe-
stival otroške popevke Brinjevka. Če si
star/a do največ 13 let in nam želiš po-
kazati kako lepo poješ, se prijavi do 31.
oktobra na Brinjevko. Vse informacije na
www.kosovelovdom.si.

POBUDE V OKVIRU PRAZNIKA SV.
MARTINA NA PROSEKU  Rajonski svet
za Zahodni Kras vabi proseške in kon-
tovelske proizvajalce, da se udeležijo 4.
pokušnje vin, ki bo 11. novembra na dvo-
rišču rajonskega sveta. Razstavljalci naj
se javijo v tajništvu do 31. oktobra ali na
tel. št. 040-225956.

PROGRAM ZA DIJAKE   Dijaški dom S.
Kosovel in Slov.I.K. organizirata od 8. no-
vembra dalje program »Podjetništvo v
slovenščini... od A do Ž«, ki združuje ra-
zlične vsebine (podjetništvo, dizajn, ra-
čunalništvo, nastopanje v javnosti, krea-
tivnost...), potekal bo ob petkih popold-

ne. Rok za prijavo je 31. oktober. Program
in prijavnica: www.slovik.org. Info: in-
fo@slovik.org ali 040-573141.

PROJEKT JEZIKLINGUA,  sofinanciran
v okviru Programa sodelovanja Sloveni-
ja-Italija 2007-2013 prireja v prostorih
Sklada Mitja Čuk, Proseška ul. 131 na
Opčinah, brezplačni tečaj slovenščine: Je-
zik in specifična terminologija pri trgov-
skem sporočanju. 16-urni tečaj (ob po-
nedeljkih, 18.00-20.00) vodi prof. Karin
Marc Bratina. Začetek: 4. novembra.
Vpisi do 31. oktobra: tel. 040-212289 v
jutranjih urah. Info: info@jezik-lingua.eu.

TELOVADBA ZA GOSPE V ZLATIH LE
TIH   Skupina 35-55 in vaditeljica San-
dra vabijo na telovadbo za razgibavanje
in za zdravo hrbtenico vsak torek, 9.00-
10.00.

PROSTOVOLJNA CIVILNA SLUŽBA za
mlade od 18. do 29. leta: do 4. novem-
bra, se lahko prijaviš na razpis in kandi-
diraš za sodelovanje na projektu »CreAt-
tivaMente« v trajanju 1 leta. Info na
ZSKD, Ul. San Francesco 20, tel.: 040-
635626, www.zskd.eu od ponedeljka do
petka 9.00-13.00, v torek in sredo 14.00-
17.00 oz. na Arci servizio civile, Ul. Fa-
bio Severo 31, tel.: 040-761683, www.ar-
ciserviziocivile.it 9.00-11.00.

SKD VESNA vabi svoje člane in simpati-
zerje, da se udeležijo rednega občnega
zbora, ki bo tokrat volilnega značaja. V
torek, 5. novembra, ob 20.00 v prvem in
ob 20.30 v drugem sklicanju v prostorih
Alberta Sirka v Križu.

SPDT vabi v nedeljo, 10. novembra, na tra-
dicionalno Martinovanje v Ljudskem do-
mu v Križu. Zbirališče ob 8.45 pri Ljud-
skem domu, sledi pohod po razglednih
točkah te nadmorske vasi. Domačinka
Erika Bezin bo med pohodom opisala
kriške zanimivosti. Prijave do torka, 5.
novembra, na tel. 040-220155 (Livio) in
pri odbornikih planinskega društva.

UPRAVA OBČINE DOLINA - odborništvo
za kulturo, v sodelovanju z združenjem
AUSER obvešča, da bo v torek, 5. no-
vembra, v prostorih občinske knjižnice
v Boljuncu, od 19. do 20. ure potekalo
vpisovanje na tečaje slovenščine (1. te-
čaj) in angleščine (2. tečaj). Dodatne in-
formacije in vpis od ponedeljka do če-
trtka, od 10.00 do 11.30 na trgu Stare Mi-
tnice 15, tel. 040-3478208 (osebje usta-
nove AUSER).

SK DEVIN  prireja »smučarski sejem« od
srede, 6. do nedelje, 17. novembra, v na-
kupovalnem centru v Devinu (zraven av-
tocestnega izvoza). Zbiranje rabljene
opreme: sreda, 6. in četrtek, 7. novem-
bra, 10.00-19.30. Prodaja: sobota, 9. in 16.
novembra, 10.00-19.30 in nedelja, 10. in
17. novembra, 10.00-19.30, od pone-
deljka, 11., do petka, 15. novembra,
15.30-19.30. Prevzem neprodane opre-
me: ponedeljek, 18. in torek, 19. no-
vembra, 10.00-19.30.

AŠD SK BRDINA organizira tradicional-
ni sejem rabljene smučarske opreme v
prostorih Doma Brdina, Proseška ul. 109,
na Opčinah. V četrtek, 7. novembra,
18.00-21.00 zbiranje opreme. Dnevi in
urniki odprtih vrat sejma: petek, 8.,
18.00-21.00; sobota, 9., 16.00-21.00; ne-
delja, 10., 10.00-12.00 ter 16.00-20.00. In-
fo: 347-5292058, www.skbrdina.org.

POBUDE V OKVIRU PRAZNIKA SV.
MARTINA NA PROSEKU   Rajonski
svet za Zahodni Kras in vaške organiza-
cije prirejajo razstavo in pokušnjo fanc-
lov z dušo v soboto, 9. novembra, ob 18.
uri na sedežu rajonskega sveta.

SLOVENŠČINA ZA ODRASLE   ŠC Me-
lanie Klein prireja 1x tedenski 20-urni za-
četniški tečaj. Min. število tečajnikov je
5, max pa 10. Potekal bo ob torkih 19.15-
20.45. Začetek 12. novembra. Info in pri-
jave na www.melanieklein.org, in-
fo@melanieklein.org, tel. 345-7733569.

SEČNJA 2013/14 NA OPČINAH: Jus
Opčine obvešča člane in bivajoče na Op-
činah, da bo sprejemanje prošenj za le-
tošnjo sečnjo ob torkih od 18.30 do 19.30,
najkasneje do 19. novembra, na uprav-
nem sedežu, Proseška ul. 71.

PRAVLJIČNE URICE:  Biserka Cesar bo v
sredo, 20. novembra, v Narodni in štu-
dijski knjižnici, Ul. S. Francesco 20
(www.knjiznica.it), pripovedovala pra-
vljice s skupnim naslovom »V knjižnico
z medvedom«, ob 16.30 za otroke iz
vrtca ter ob 17.30 za osnovnošolce (1., 2.
in 3. razred).

RAZ-SELJENI - Il Parto delle Nuvole Pesanti

Drevi v gledališču Miela
tudi z glasbo proti mafiji

Po nominacijah za nagrado David di Do-
natello in za nagrado Amnesty International je
skupina Il Parto delle Nuvole Pesanti, v sodelo-
vanju z društvoma Arci in Libera, ponovno po-
vezala glasbo in družbeni angažma s sodelova-
njem pri projektu Terre di musica na ozemljih,
ki so jih zaplenili mafiji. Z ozaveščenim glasbe-
nim projektom bo kalabrijski bend nastopil tu-
di v Trstu v okviru pobude Raz-seljeni. Bodočnost
zaplenjenih lastnin bo namreč tema današnje-
ga sporeda v gledališču Miela v Trstu, ki se bo
pričel ob 18. uri z okroglo mizo, pri kateri bodo
sodelovali člani benda in predstavnik društva Li-
bera, in se bo nadaljeval ob 21. uri s koncertom.
Referentka protimafijskega društva Libera za
Furlanijo Julijsko krajino Marina Osenda nam
je pojasnila, da je tudi naša dežela aktivno sou-
deležena v tem boju: Društvo Libera deluje pred-
vsem na kulturnem področju za senzibilizacijo
na tematiko protimafijskega boja, ilegale in druž-
bene pravičnosti. Prirejamo projekte za šole in
javna srečanja, da bi povečali pozornost do ma-
fijskih infiltracij v naši deželi. Vsako leto 21. mar-
ca prirejamo Dan spomina in angažmaja za po-
častitev žrtev mafije.

V Italiji obstaja Državni urad za upra-
vljanje zaplenjenih lastnin: kakšno vlogo ima-
jo torej senzibilizacijske pobude, kot je Ter-
re di musica?

Zakon 109/96, ki ga je društvo Libera
podprlo leta 1995 s preko milijonom podpisov,
predvideva zaplenitev premoženja, a tudi nje-
govo uporabo v socialne namene, kar daje te-
mu zakonu ne samo etično, a tudi gospodar-
sko, družbeno, vzgojno in politično vrednost.
Kljub temu pa si moramo prizadevati, da bi po-
stal še bolj učinkovit, saj obstajajo nekateri de-
javniki, ki upočasnjujejo ali ovirajo spremem-
bo namembnosti zaplenjenih lastnin. Obstaja-
jo na primer obremenjujoče bančne hipoteke,
birokratska zavlačevanja med zaplenitvijo in do-
delitvijo, ali pa primeri ilegalne okupacije, tudi
s strani sorodnikov mafijcev. V zadnjih časih se
je začelo govoriti tudi o morebitni prodaji, kar
ni najboljša rešitev.

ROP

MARINA OSENDA
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KOLEDARSKA STRAN

50 let je že minilo, odkar sta si
MAJDA in ZORAN rekla »Da«, iskre-
ne čestitke in polno zdravja in med-
sebojnega razumevanja vama želita
družini Tavčer in Jarc.

Danes praznujeta na Opčinah
zlato poroko MAJDA IN ZORAN.
Srečno jima kličejo tovarišice in to-
variši SKP Krožek Goat-Kras.

Danes praznujeta na Opčinah
zlato poroko MAJDA GHERLANI in
ZORAN MALALAN. Ob visokem ju-
bileju jima Alenka in Zdravko Sku-
pek z družino voščita iz vsega srca še
veliko lepih trenutkov.

BAKLADA  v organizaciji Združenja Via
di Natale, SKD Vigred, Združenja
staršev COŠ S.Gruden in otroškega
vrtca Šempolaj bo v četrtek, 31. okt-
obra. Zbirališče ob 18.00 v Šempolaju
(pred Štalco), sprehod z lučkami ob
spremljavi godbenega društva Nabre-
žina in Dua Egon in Norman. Zaklju-
ček v kulturno umetnostnem centru
Škerk v Trnovci z nastopom OPS Vi-
gred in MPZ Jezero in nagrajevanjem
ex tempore. Na ogled razstava risb, ki
so jih izdelali otroci, ki obiskujejo oko-
liške vrtce in šole. Udeleženci so va-
bljeni da prinesejo s seboj lučke, izku-
piček bo namenjen organizaciji »Via di
Natale«, ki pomaga bolnikom in nji-
hovim svojcem na onkološkem oddel-
ku v Avianu.

ANTROPOZOFSKO ZDRUŽENJE 
Skupina Fortunato Pavisi, Ul. Mazzi-
ni 30, vabi na drugi del predavanja na
temo »Človek, kot harmonična sinte-
za« danes, 26. oktobra, ob 17.30. Pre-
daval bo prof. Michele Codogno.

KD SKALA IN MVS ANAKROUSIS va-
bita danes, 26. oktobra, ob 18.30 v pro-
store KD Skala v Gropadi, na koncert
svetovno znanega skladatelja in har-
monikarja Yasuhiro Kobayashi - Coba.
Vstop prost. Toplo vabljeni!

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi danes, 26. oktobra, na
ogled komedije »Ona - on«. Igrata Pa-
trizia Jurinčič in Lovro Finžgar. Zače-
tek ob 20.30.

SKD IGO GRUDEN vabi na kulturni ve-
čer »Jevnica« danes, 26. oktobra, ob 20.
uri v kulturni dom Igo Gruden v Na-
brežini. Sodelujejo: MePZ Igo Gruden,
MePZ Jevnica, Leseni rogisti, gledali-
ška skupina Kolenc in ansambel Me-
sečniki.

COROVIVO  deželno zborovsko tek-
movanje v organizaciji USCI FJK in
ZSKD bo v nedeljo, 27. oktobra, v trža-
škem Kulturnem domu z 2 tekmoval-
nima koncertoma, prvim ob 14.30,
drugim ob 17.30. Od skupno 11 zbo-
rov na deželni ravni bo tekmovalo tu-
di 5 slovenskih: MePZ Lipa iz Bazovi-
ce in MoPZ Jezero iz Doberdoba (na
1. koncertu) ter OPZ Fran Venturini iz
Domja in ŽPS Stu ledi iz Trsta (na 2.
koncertu). Ob 20.45 bo gala zaključni
koncert z razglasitvijo rezultatov in na-
stopom najboljših zborov ter podelit-
vijo 3. velike nagrade »Gran Premio
Corovivo«. Info: www.zskd.eu.

DRUŠTVO HERMADA  VOJAKI IN CI
VILISTI, Trnovca 15, sporoča, da bo
razstava »Prva svetovna vojna pri nas.
Zamolčani« odprta do 27. oktobra ob
sobotah in nedeljah, 10.30-18.00. Na
ogled je nad 250 fotografij in razgled-
nic, uniform, dokumentov, topograf-
skih kart ter drugih takratnih vojaških
in civilnih predmetov. Info: www.her-
mada.org in 331-7403604. 

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM

vabi na koncert dalmatinskih pesmi.
Pel bo Moški zbor Vesna iz Križa, ki
ga vodi Rado Milič. V nedeljo, 27. okt-
obra ob 17. uri v Marijinem domu v
Rojanu (ul. Cordaroli, 29).

SEKCIJA VZPIANPI DOLINAMAČ
KOLJEPREBENEG  vabi na ogled fil-
ma »Valter brani Sarajevo« v nedeljo,
27. oktobra, ob 17. uri v dvorani SKD
V. Vodnik v Dolini.

SKD JOŽE RAPOTEC iz Prebenega va-
bi na ogled komedije »Krojač za dame«
v nedeljo, 27. oktobra, ob 19.00 v dru-
štveni dvorani v Prebenegu. Nastopa
Mladinska gledališka skupina Sloven-
skega kulturnega kluba. Režija: Maru-
ška Guštin in Patrizia Jurinčič. Vstop
prost.

SKD TABOR  PROSVETNI DOM  Op-
čine: nedelja, 27. oktobra, ob 18. uri
gledališka predstava - komedija Tone
Partljič: »Nasvidenje nad zvezdami«,
režija Jože Kranjc v izvedbi Gledališ-
ča pod kozolcem Šmartno ob Paki. Va-
bljeni!

ZADRUGA KULTURNI DOM PROSEK
KONTOVEL  vabi na ogled kraške mu-
zikomedije (u)TRI(n)KI - KUD Grešni
kozli, v nedeljo, 27. oktobra, ob 18. uri
v kulturnem domu na Proseku.

OBČINA SEŽANA  POLAGANJE VEN
CEV V TOREK, 29. OKTOBRA, 2. DE
LEGACIJA:  13.30 Opčine - spomenik
na strelišču, 14.00 Zgonik - spomenik
ob občinski stavbi, 14.30 Nabrežina -
spomenik padlim borcem, 15.00 Sv.
Križ - spomenik padlim v vasi, 16.00
Trst - Rižarna.

OBČINA SEŽANA  POLAGANJE
VENCEV V TOREK, 29. OKTOBRA,
1. DELEGACIJA:  13.30 Opčine - spo-
menik padlim borcem na pokopališ-
ču, 14.00 Repentabor - spomenik
žrtvam fašističnega nasilja, Repen -
spomenik padlim borcem, 14.30 Pro-
sek - spomenik padlim borcem in
grob neznanim padlim na pokopa-
lišču, 15.00 Kontovel - spomenik
padlim na pokopališču, 16.00 Trst -
Rižarna.

OBČINA SEŽANA  POLAGANJE VEN
CEV V TOREK, 29. OKTOBRA, 4. DE
LEGACIJA:  predvidoma ministrica
brez resorja za področje odnosov med
Republiko Slovenijo in avtohtono slo-
vensko narodno skupnostjo v sosed-
njih državah ter med Republiko Slo-
venijo in Slovenci po svetu, gospa Ti-
na Komel: 15.00 grobnica borcev na
vojaškem pokopališču, 15.15 pri Sv.
Ani - Škedenj - spomenik padlim
borcem, 15.30 pri Sv. Ani - grob ba-
zoviških žrtev na pokopališču, 16.00
Trst - Rižarna.

OBČINA SEŽANA  POLAGANJE VEN
CEV V TOREK, 29. OKTOBRA, 3. DE
LEGACIJA:  predvidoma podpredsed-
nica DZ Republike Slovenija Romana
Tomc in poslanka DZ Republike Slo-
venije Iva Dimic: 15.00 Bazovica - spo-
menik bazoviškim žrtvam na Gmajni,
15.30 Bazovica - grobnica padlih na
pokopališču, (tukaj se pridružimo
predstavnikom Kopra, Izole in Pirana),
16.00 Trst - Rižarna.

FOTOVIDEO TRST80  v sklopu Okusih
Krasa vabi v torek, 29. oktobra, ob
18.30 pri Guštinu v  Zgoniku na otvo-
ritev fotografske razstave Ginota Dal
Col.

OBČINA DOLINA  obvešča, da bo v to-
rek, 29. oktobra, predvidoma ob 15.
uri, skupaj z delegacijami občin Koper,
Izola in Piran, položila venec na spo-
menik padlim v Dolini; sodelujeta
moški pevski zbor upokojencev z Bre-

ga in moški zbor »Fantje pod Latni-
kom« iz Boljunca pod vodstvom Ma-
nuela Purgerja.

SEKCIJA VZPI  ANPI ANTON UK
MAR  MIRO PROSEK KONTOVEL va-
bi v torek, 29. oktobra, ob 20.00 v Kul-
turni dom Prosek Kontovel na otvori-
tev razstave »Ko je umrl moj oče«.
Predstavili jo bodo mag. Metka Gom-
bač, dr. Boris M. Gombač in dr. Dario
Mattiussi. Sodelujejo SDD Jaka Stoka
ter Valentina in Marko Sancin. Raz-
stava bo odprta 30., 31. oktobra ter 2.
novembra, od 17. do 20. ure, 1. no-
vembra od 14. do 20. ure in v nedeljo,
3. novembra, od 10. do 13. ure.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE
vabi v torek, 29. oktobra, ob 20.30 v
ljudski dom Z. Perello v Škednju (ul. Di
Servola, 114) na predstavo o proble-
matiki žensk Luna di mele.

STRANKA SSK  bo ob Dnevu spomina
polagala vence v torek, 29. oktobra, po
sledečem urniku: 14.15 v Gropadi
skupno s Sso ob spomeniku iz prve
svetovne vojne, 15.00 na bazovski
gmajni, ob 15.15 na pokopališču pri Sv.
Ani in ob 16.00 v Rižarni.

RAI   Deželni sedež za FJK, Slovenski
program, vabi v sredo, 30. oktobra, ob
17. uri v Avditorij A Sedeža RAI na uli-
ci F. Severo 7 v Trstu, na predstavitev
dokumentarnega portreta »Nora Jan-
kovič - Odsev pesmi in spomina«, sce-
narij in režija Marko Sosič.

SKD VIGRED  vabi v Štalco v Šempola-
ju v sredo, 30. oktobra, ob 18.30 na ot-
voritev razstave »Uporaba tobaka med
prvo svetovno vojno« z nastopom
Dua Martina Feri in Marko Čepak ter
članic dramskega društvenega odseka.
Razstava bo na ogled v četrtek, 31. okt-
obra, 16.30-17.30; v petek, 1., 8. in 15.
novembra, 15.30-19.00; v soboto 2., 9.
in 16. novembra, 15.30-19.00, v nede-
ljo, 3., 10. in 17. novembra, 9.30-12.00
in 15.00-19.00. Zamisel-material Bru-
no Santini in Marco Perrino.

SPDT  vabi v sredo, 30. oktobra, na spo-
minski pohod in polaganje venca v do-
lini Glinščice. Zbirališče ob 14.00 uri
na trgu v Boljuncu.

TRŽAŠKA POKRAJINSKA ZDRUŽE
NJA VZPIANPI, ANED IN ANPPIA
bodo v sredo, 30. oktobra, polagala
vence na tržaške spomenike in obeležja
padlim v NOB. Zbirališče ob 9. uri pred

obeležjem v Ul. Massimo D'Azeglio z
zaključkom polaganja venca v Rižarni.

UČENCI OŠ ALBERTA SIRKA IN
MALČKI VRTCA JUSTA KOŠUTE iz
Križa bodo počastili vse padle in raj-
ne v sredo, 30. oktobra, ob 10.30 s krat-
kim recitalom (na pokopališču, ob
glavnem spomeniku, pri spomeniku
pod murvo).

UČENCI OŠ F. MILČINSKI IN DIJAKI
NSŠ SV. CIRILA IN METODA  s Kati-
nare se bodo poklonili padlim pri spo-
meniku v Lonjerju v sredo, 30. oktobra,
ob 11.00 uri. Vabljeni!

MFU  Magna Fraternitas Universalis va-
bi na predavanje »Enaka ženska pra-
vica do duhovnega razvoja in iniciaci-
je« - dr. Guido Marotta, v četrtek, 31.
oktobra, ob 17.30 v knjigarni Borsat-
ti-Libreria del Centro, Ul. Ponchielli 3,
Trst. Info: 040-2602395.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
vabi na odprtje razstave »Ustvarjalna
nit«. Razstavlja Ivana Arduini. V četr-
tek, 31. oktobra, ob 17.30. Predstavila
jo bo Alina Carli. Glasbeni utrinek
Martina Sanna, Erik Kuret (klarinet).

NOČ ČAROVNIC,  ples v maskah za
srednješolce v organizaciji SKD Pri-
morec in Mladinskega trebenskega
krožka bo v četrtek, 31. oktobra, 19.30-
23.00 v Ljudskem domu v Trebčah.

OBČINA ZGONIK  bo polagala vence na
spomenike in grobove v četrtek, 31.
oktobra, po naslednjem razporedu:
12.00 proseško pokopališče - poko-
pališče, 12.20 proseška postaja - spo-
menik, 18.00 Zgonik - zbirališče,
18.15 Repnič - spominska plošča,
18.30 Briščiki - hiša spomenik, 18.45
Gabrovec - vaški spomenik, 19.00 Sa-
matorca - vaški spomenik, 19.15 Sa-
lež - vaški spomenik, 19.30 Zgonik -
vaški in občinski spomenik. Pri spo-
menikih bo v popoldanskih urah na-
stopil moški pevski zbor Rdeča zvez-
da. Občinska uprava vabi vse občane
ter društva in organizacije, da se ob
navedeni uri zberejo pri spomenikih
za skupni poklon padlim.

ZDRUŽENJE ODBOR ZA SPOMENIK
PADLIM V NOB iz Škednja, od Sv. Ane
in s Kolonkovca vabi na svečanost ob
Dnevu preminulih v petek, 1. novem-
bra, ob 11. uri s polaganjem vencev k
spomeniku padlim v NOB iz Škednja,
od Sv. Ane in s Kolonkovca (Istrska ul.
192). Sodeluje ŽePZ Ivan Grbec (vo-
di Silvana Dobrilla, harmonikarska
spremljava Silvano Kralj). V četrtek, 31.
oktobra, pa bodo člani odbora od 15.
ure dalje polagali rože k spomenikom
padlim najprej na Vojaškem pokopa-
lišču in zatem na glavnem pokopališ-
ču pri Sv. Ani.

SEKCIJA VZPIANPI IN FANTOVSKA
IZ BOLJUNCA  vabi vaščane, ki so jim
pri srcu vrednote NOB, da se v petek,
1. novembra, udeležijo svečanosti s po-
laganjem venca. Sodelujejo, pod vod-
stvom Manuela Purgerja, združena
zbora Fantje pod latnikom in upoko-
jenci ter OŠ Fran Venturini Boljunec,
Boršt in Pesek. Zbrali se bomo na Go-
rici v Boljuncu ob 16. uri.

SEKCIJA VZPIANPI Opčine, Bani, Fer-
lugi in Piščanci vabi na počastitev pad-
lih v NOB v petek, 1. novembra. Zbi-
rališče v Prosvetnem domu na Opči-
nah ob 9.30. Sodelujejo Kostanca Mi-
kulus, MPZ Tabor, MPZ Sv. Jernej in
taborniki RMV ter skavti.

UPRAVA OBČINE DEVIN NABREŽINA
bo v petek, 1. novembra, položila ven-
ce pred spomenike padlim. Urnik: 8.30

Županstvo, 8.40 Slivno, 8.50 Medja
vas, 9.00 Štivan, 9.15 Devin, 9.30 Se-
sljan, 9.35 Vižovlje, 9.40 Cerovlje,
9.45 Mavhinje, 9.50 Prečnik, 10.00
Trnovca, 10.10 Praprot, 10.15 Šem-
polaj, 10.35 Križ, 10.45 Nabrežina.

UPRAVA OBČINE REPENTABOR  bo
polagala vence na spomenike padlim
v petek, 1. novembra, po sledečem raz-
poredu: 14.30 spomenik padlim bor-
cem v NOB v Repnu, 14.40 spomenik
vsem žrtvam fašizma na Colu, 14.50
grob komandanta Bazoviške brigade
Franca Nemgarja na pokopališču na
Colu. Občani so vabljeni, da se pola-
ganja vencev udeležijo.

GALERIJA VIPAVSKI KRIŽ  (na Placu,
Ajdovščina) vljudno vabi na odprtje
razstave »Prosojnost - Zrak« v sobo-
to, 2. novembra, ob 18. uri. Razstavljata
Tanja Prušnik in Rafael Samec, glas-
beni utrinek flavtistka Anja Burnik,
umetnika bo predstavila umetn. zgo-
dovinarka Anamarija Stibilj Šajn, raz-
stavo bo odprla vodja galerije Iva Ban-
delj. Razstava bo na ogled do 26. no-
vembra, sob. in ned. 15.00-18.00, in na
željo obiskovalcev: kontaktni telefon
g.a Iva Bandelj 00386031-48187.

ALT Združenje državljanov in družin iz
Trsta za preprečevanje odvisnosti or-
ganizira posvet na temo Konoplje -
med užitkom in nezadovoljstvom, v
ponedeljek, 4. novembra, 17.00-19.00
v dvorani »Spazio Villas« (bivša umo-
bolnica pri Sv. Ivanu). Toplo vabljeni.

BLIZU GLAVNE UNIVERZE  oddamo v
najem stanovanje primerno za 2 ose-
bi. Tel. št.: 327-6950659.

DAJEM V NAJEM  malo, na novo
opremljeno stanovanje v središču
Kozine. Tel. št.: 0039-329-2225821.

GOSPA SREDNJIH LET  z dobrimi de-
lavnimi izkušnjami išče delo v go-
spodinjstvu in v pomoč starejšim
osebam. Tel. 00386-380207 ali 00386-
64123459.

IŠČEM  v najem dvosobno stanovanje
v dolinski občini ali v Škednju in Sv.
Ani. Tel. št.: 328-5424437.

IŠČEM knjige za 3.A razred znanstve-
nega liceja F. Prešeren. Tel. št.: 340-
9336374.

MLADA GOSPA  išče delo: nudi varstvo
otrok in pomoč v gospodinjstvu. Tel.
št. 338-9603898.

ODDAJEMO  v najem komaj preno-
vljeno stanovanje v centru Sežane, 40
kv.m., s teraso veliko 12 kv.m.. Tel. št.:
335-5928584.

OPČINE CENTER  oddamo v najem sta-
novanje primerno za par ali mlado
družino, s parkirnim mestom, ener-
getska klasa G. Tel. št.: 347-1246594.

PRODAM  fiat bravo 1.6 120 cv dyna-
mic, letnik 2008, 80.000 km, diesel, 4
zimske in 4 letne gume, verige, letna
taksa plačana do 08/2014. Cena 6.500
evrov. Tel št. 339-2905644.

PRODAM  zaprto garažo v Ul. Mira-
mare. Tel. 329-4128363 Marko.

PRODAM peč na drva za centralno
kurjavo buderus, logana GK 201. Tel.
št.: 349-4077695.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM Trst po-
trebuje rabljene slo-it. in it.-slo. slo-
varje (Šlenc) ter SSKJ. Tel. št.: 040-
573141.

V ŠTANJELU NA KRASU prodajamo
hišo z vrtom in parkirnim prostorom,
cena ugodna oz. po dogovoru. Tel.
00386-4-0272290.

Ob 18. obletnici smrti Marte Werk Volk
daruje družina 100,00 evrov za po-
krajinski VZPI - ANPI.

Ob 5. obletnici smrti nepozabne mame
Karle Malalan vd. Smotlak darujeta
hčerki Nataša in Vesna 20,00 evrov za
MoPZ Tabor z Opčin in 20,00 evrov
za MeCPZ sv. Jernej z Opčin.

Ob obletnici smrti Edija Žetka daruje-
jo svojci 50,00 evrov za Sklad Otona
Berceta.

V spomin na Pepija Čuka darujeta Li-
dia in Egidio Castellani 30,00 evrov za
MoPZ Vasilij Mirk.

SKD Barkovlje
Ul. Bonafata 6

s pokroviteljstvom ZSKD in
Slovenske Prosvete

ONA - ON
Igrata Patrizia Jurinčič in

Lovro Finžgar

na ogled komedije

Slovenska prosveta in
Zveza cerkvenih pevskih

zborov

vabita na

SREČANJE MLADINSKIH
PEVSKIH ZBOROV

DANES, 26. t.m., ob 20. uri

v cerkvi sv. Jerneja ap. na
Opčinah

Nastopili bodo: 

Mladinski zbor Angels iz
Bilčovsa na Koroškem,

Mladinski pevski zbor OŠ Danila
Lokarja iz Ajdovščine, Mladinski

pevski zbor Emil Komel iz
Gorice in Mladinska vokalna

skupina Vesela pomlad z Opčin 

Danes praznujeta zlato poroko

Majda in Zoran
Iskreno jima čestitamo

Tatjana, Renato in Jasna
ter Mitja, Nina in Teo

SKD IGO GRUDEN

prireja

KUD Jevnica
na obisku

DANES, 26.10.2013,
ob 20.00

Kulturni dom v Nabrežini

Sodelujejo:

MePZ I. Gruden, MePZ Jevnica,
Leseni rogisti, DG Kolenc,

ansambel Mesečniki

Vabljeni!

Darujte 
za 
sklad

Bubnič

Magajna
www.primorski.eu/bubnicmagajna/
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TRIESTE SCIENCE+FICTION - Festival od 30. oktobra do 3. novembra

Filmske pošasti
in vesoljske ladje

Razstava s starimi
filmskimi plakati,
instalacijami in
video posnetki
opisuje tržaške
festivale
znanstvene
fantastike od leta
1963 do danes, do
24. novembra bo
na ogled v
Skladišču idej (na
Korzu Cavour);
vstop je prost,
zbirajo pa
prostovoljne
prispevke za
obnovo kupole
astronomskega
observatorija v
Bazovici 

KROMA

»Dnevi pošasti in vesoljskih ladij« je na-
slov razstave v Skladišču idej, ki spremlja le-
tošnji festival znanstvene fantastike Trieste
Science+Fiction. Razstava je posvečena zgo-
dovini festivala, saj je letos petdeset let od
prve izvedbe, ko je leta 1963 na dvorišče gra-
da pri Sv. Justu navalila večtisočglava mno-
žica ljudi, željnih takih ali drugačnih filmov.
»Takrat je bilo kar nevarno, študentje so ple-
zali po obzidju in strehah, danes gotovo ne
bi dovolili vstopa tolikim gledalcem,« se je na
prvi festival spominjal filmski kritik Loren-
zo Codelli, ki je bil pred 50 leti licejski dijak.

Letošnji filmski festival, ki ga prireja La
Cappella Underground in bo polnil dvora-
no Tripcovich od 30. oktobra do 3. novem-
bra, ponuja kot običajno bogat seznam fil-
mov iz raznih držav ter tudi široko paleto
spremnih dogodkov ter znanih filmskih
imen. Predsednik festivala Daniele Terzoli

je napovedal, da bo v nedeljo zvečer v Trstu
italijanski režiser in dobitnik oskarja Gabriele
Salvatores, ki bo prejel nagrado Urania za ži-
vljenjsko delo. Njegov Nirvana (1997) je bil
najbolj gledan italijanski znanstveno fanta-
stični film.

Med velika imena sodi gotovo tudi Neil
Jordan (režiser Intervjuja z vampirjem), ki bo
v tekmovalnem delu predstavil svoj zadnji
film Byzantium. V tem delu bo še dvanajst
premier filmov iz Evrope, ZDA, Azije in Ju-
žne Amerike, predvajali pa bodo tudi pri-
ljubljene kratke filme, stare filme in ciklus ita-
lijanskih fantastičnih filmov (naj izpostavi-
mo srhljivko Lorenza Bianchinija Across The
River - Oltre il guado, ki je bil posnet v goz-
dovih na italijansko-slovenski meji).

Ob filmih in razstavi velja omeniti
znanstvena in kulturna srečanja ter zabavo
»La notte degli ultracorpi 2.0«, ki bo na Hal-

loweenov večer (31. oktobra ob 23.30) v gle-
dališču Miela. Na včerajšnji predstavitvi fe-
stivala, ki sta se je udeležila predsednica Po-
krajine Trst Maria Teresa Bassa Poropat in
tržaški občinski odbornik za kulturo Fran-
co Miracco, so se organizatorji ganjeno
spomnili preminulega sodelavca in prijate-
lja Marca Stulleja.

Posamezna vstopnica stane 5 evrov,
dnevna vstopnica pa 10 evrov. Le-te lahko
kupimo v dvorani Tripcovich, ni predpro-
daje. Sta pa še abonmaja Galaxian (25 evrov)
in Arkanoid (15 evrov za študente in imet-
nike izkaznic raznih klubov, inštitutov in gle-
dališč) za vse dogodke, ki sta naprodaj v ho-
telu Continental do 29. oktobra ter v dvo-
rani Tricpovich od 30. oktobra. Možen je tu-
di spletni nakup abonmaja na spletni stra-
ni sciencefictionfestival.org, kjer je festival-
ski program. (af)

SKD TABOR IN SKD GRAD - Minulo nedeljo sto pohodnikov

Jesenski pohod od Opčin do Banov
domačinom razkril marsikatero zanimivost

Minulo nedeljo se je na Opčinah od-
vijal tradicionalni jesenski pohod. Kljub
muhastemu vremenu se je pohoda udele-
žilo kar sto pohodnikov.

Jesenski pohod je zaživel pred leti, ko
smo pri društvu ugotovili, da premalo po-
znamo Opčine in njeno okolico. Že od vse-
ga začetka je vodenje pohoda prevzel do-
mačin Paolo Sossi -Špička. V minulih le-
tih smo dodobra prečesali vas, letos pa je
prišlo do zamisli, da pokukamo k sosedom.
S Prosvetnega doma smo krenili proti
Trnovci in Sekaram, kjer nas je na Grbi-
novem zemljišču pričakal Vojko Ražem in

nam razkril biserček kraške gmajne – po-
suto pastirsko hišico. Nahajali smo se v tri-
kotniku med cesto za Sežano, avtocesto in
cesto za Bazovico.Trikotnik kraške gmaj-
ne, kjer gospodari tišina, zaraščena gmaj-
na in petje ptic. Vojko Ražem pa nam je
razkril in pokazal še dve popravljeni pa-
stirski hišici. Vojko namreč svoj prosti čas
namenja njihovemu popravilu.

Pot nas je pripeljala do Starega ka-
la, tu so nas pričakali odborniki KD Grad,
ki so pohodnikom poklonili vrečke s siv-
ko, vaščan Pavel Vidau pa je predstavil Ba-
ne skozi zgodovino.Ogledali smo si tudi

tri vodnjake, ki domujejo vsak na svojem
koncu Banov.

Povratek po današnji kolesarski ste-
zi, nekoč bližnjici banovskih otrok, ki so
obiskovali osnovno šolo na Opčinah, nas
je privedla do Prosvetnega doma, kjer so
pridni odborniki pripravili okusno jesen-
sko kosilo s kostanji.

Že od nekdaj so Opčine tesno po-
vezane z Bani, na pohodu pa smo ugoto-
vili, da so Bani bogatejši s kostanji. V po-
letnem času se na Opčinah odvija Poletje
pod kostanjem, v Banih pa imajo šagro pod
kostanji. (D.S.)

Pohodniki so s
pomočjo Vojka

Ražma spoznali
pastirske hišice

V cerkvi na Opčinah koncert mladinskih zborov
Zveza cerkvenih pevskih zborov že tretje leto prireja koncert mladinskih sku-
pin, ki povezuje pevce treh sosednih držav. V sodelovanju s Slovensko pro-
sveto je Zveza letos povabila štiri zbore iz Italije, Slovenije in Avstrije, ki bo-
do nastopili danes ob 20. uri v cerkvi na Opčinah. Pevsko dobrodošlico go-
stom bo zapela domača dekliška pevska skupina Vesela pomlad, v pomlaje-
ni zasedbi in pod vodstvom Andreje Štucin. Sledil bo nastop mladinskega
zbora Slovenskega centra za glasbeno vzgojo Emil Komel iz Gorice, ki ga
vodi David Bandelj, nato še zbora osnovne šole Danila Lokarja iz Ajdovšči-
ne, ki uspešno prepeva četrto desetletje in je prejel veliko državnih in med-
narodnih priznanj pod vodstvom Marinke Šuštar, katere dediščino je zdaj
prevzela Petra Habjanič. Pevski večer bo sklenil dekliški zbor Angels iz Bil-
čovsa na Koroškem, ki najraje prepeva popevke v slovenščini, nemščini in
angleščini pod vodstvom Petre Schellander in bo dodatno popestril vzdu-
šje mladostno obarvanega pevskega večera. (ROP)

V Barkovljah drevi na sporedu veseloigra Ona - on
Drevi bo v prostorih Slovenskega kulturnega društva v Barkovljah zelo ve-
selo in zabavno. Na za to priložnost postavljenem odru bosta dva mlada štu-
denta dramske igre, Patrizia Jurinčič in Lovro Finžgar, zaigrala igro Ona -
on. Veseloigro sta napisala omenjena študenta, ki se bosta preizkusila v ze-
lo zanimivih vlogah. Občinstvo bo na zabaven način spoznalo, kaj je ljube-
zen, kakšna je ljubezen, katere oblike pozna in kakšno vlogo igra v našem
življenju. Predstava Ona - on se te vedno aktualne teme loteva na komičen
način, z monologi in dialogi, vse skupaj pa bo lepo začinila tudi glasba. Za-
nimiv segment predstave je tudi, da nam ne bo ponudila odgovora, ki se skri-
va tam nekje med vrsticami. In to je tudi eden od osrednjih razlogov za obisk
barkovljanskega društva ...
Naj spomnimo, da se bo predstava začela ob 20.30. (sč)

KUD Jevnica gost SKD Igo Gruden v Nabrežini
Kulturno-umetniško društvo Jevnica iz središčne Slovenije bo danes zve-
čer gostovalo v Nabrežini pri SKD Igo Gruden. Obe društvi že dolgo na-
črtujeta srečanje., ki bo potekalo že v popoldanskih urah, ko bodo gostje
obiskali devinski grad in Štivan, potem pa bodo v Kulturnem domu v Na-
brežini oblikovali program, ki bo po uvodnem pevskem pozdravu doma-
čega mešanega zbora vseboval nastop njihovega pevskega zbora in dram-
ske skupine, predstavili se bodo leseni rogisti in na koncu ansambel Me-
sečniki. Začetek ob 20. uri.

ZDRUŽENJE SENZA CONFINI/BREZ MEJA

20 let pravične
trgovine v Trstu
Drevi praznovanje v Trgovini sveta

Organizacija pravične trgovine
Senza Confini/Brez Meja praznuje le-
tos 20-letnico delovanja. Avgusta
1993 je skupinica mladih izvedela za
gibanje pravične trgovine, ki je na-
okoli po Evropi in tudi po svetu nav-
duševalo socialno čuteče ljudi zara-
di svoje inovativnosti. Revnim po sve-
tu niso pomagali z zbiranjem denar-
ja, hrane ali kateregakoli blaga. Po-
magali so jim delati, od njih pa so od-
kupovali blago po ceni, ki je proiz-
vajalcu in njegovi družini dovoljeva-
la dostojno življenje, šolanje otrok in
celo izoljšave za celotno skupnost. To
je bila prava revolucija v takoimeno-
vanem razvitem svetu, ki je uspeval
na račun izkoriščanja tistih predelov
sveta, kjer je še zdaj obilo naravnega
bogastva, pravne norme pa so od
vedno zelo ohlapne.

Od prvih poskusov v pedesetih
letih se to gibanje stalno širi po vsem
svetu in vse več je ljudi, ki se vsa-
kodneno odločijo za nakup izdelkov
pravične trgovine in ne tistih, ki jih
ponujajo razvpite a pogostokrat tu-
di izkoriščevalske trgovske znamke.

Skupina mladih Tržačanov se je
najprej pojavljala na poletnih prire-
ditvah, kmalu so najeli majhen pro-
stor v središču mesta in tako je na-
stala prva tržaška Trgovina sveta, v
kateri se prodajajo izključno izdelki
pravične trgovine.

Združenje Senza Confini/Brez
Meja upravlja zdaj večjo Trgovino
sveta, obenem pa pripravlja tudi ja-
vna srečanja o perečih družbenih
vprašanjih, srečanja s proizvajalci
izdelkov, ki jih ponujajo, in druge pri-
reditve, ki naj obiskovalce osvestijo o
življenjskih razmerah širom po sve-

tu in predvsem o možnosti, da so-
cialno in okoljsko čuteči občan lah-
ko izbere že kar široko paleto izdel-
kov, ki jih niso pridelali ali izdelali iz-
koriščani ljudje.

Trgovina sveta je v dvajsetih le-
tih delovanja sprejela veliko število
obiskovalcev in kupcev, veliko je pa
bilo tudi prostovoljcev, ki so se svo-
bodno odločili, da nekaj svojega ča-
sa uporabijo za delo v korist drugim.
Med njimi je velika večina žensk ra-
zličnih starosti in poklicev, so pa tu-
di dijakinje, upokojenke in brezpo-
selne. Šestnajst let je imel najmlajši
prostovolec, ko se je za to odločil, se-
deminsedemdeset let ima najstarej-
ša gospa, ki še sodeluje.

Združenje je v dvajsetih letih
organiziralo nad stopetdeset dogod-
kov, med katerimi zasluži največjo
pozornost približno deset obiskov
proizvajalcev iz Gane, Indije, Keni-
je, Tajske, Vietnama, Bosne, Ekva-
dorja, Nikaragve, Argentine in In-
donezije. Tako so prostovoljci in
gostje v živo videli osebe, ki proiz-
vajajo izdelke na razpolago v Trgo-
vinah sveta, in izvedeli za žvljenje teh
ljudi, ki so se jim razmere korenito
spremenile na boljše.

V vseh teh letih so prišle na
vrsto tudi razstave, številni tečaji,
med katerimi dva posvečena sloven-
skemu jeziku in kulturi, pa tudi so-
delovanje pri kakem mirovniškem ali
okoljevarstvenem protestu.

Skratka dvajset plodnih let, ki
jih bo združenje Senza Confini/Brez
Meja praznovalo danes, 26. t.m., od
19. ure dalje, kajpak na svojem sede-
žu v Trgovini sveta v Ul. Torrebian-
ca 29/b. Vsi toplo vabljeni.
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Tržaško slovensko gledališče je svojim gledalcem po-
novno ponudilo vrhunski večer. »Naše gledališče si sme zo-
pet zabeležiti v svojo zgodovinsko knjigo častni večer, kakor
jih še ni imelo veliko. Vzrastlo je v majhnih razmerah in mar-
sikdo bi rekel morda, da se povzdiguje predčasno na tisto vi-
šino, ki bi jo kedaj moglo doseči, da morda pretirava samo
v sebi. Toda ne! Tam, kjer samoraslost dosega take uspehe
kakor se kažejo pri nas, tam se lahko gavori in to s ponosom
o sebi. Saj pri nas ne gre za to, da bi nam dajalo naše gleda-
lišče vse, česar bi si želeli, temveč le za to, da je tisto, kar nam
daje, v resnici dobro, a to, kar nam je dalo tokrat, to je bilo
tudi v resnici dobro. Rekel bi morda kdo, da segamo preda-
leč, če trdimo, da dosega naše gledališče svoje uspehe z las-
tnimi močmi, ko se mora vendar zahvaljevati za svoje elitne
večere gostom, ki prihajajo od zunaj. Dobro! Toda tisti, ki da-
je zlatarju drag kamen, da mu ga vdela v prstan, ve, da mu
ga ne vdela v medenino, temveč v kovino, ki je vredna dra-

gega kamna. Če prihajajo k nam umetniki svetovnega glasu
smemo reči da prehajajo tja, kjer dobiva dragi kamen, če ne
popolnoma, pa vsaj ne-preziranja vreden okov.

Tokratni gledališki večer je bil med najlepšimi, kar jih
je igralo doslej naše gledališče in dala nam ga je Mira Ko-
roščeva. Eva v »Zrinjskem« ni uloga, v kateri bi se mogla prva
pevka zagrebške opere podati sama sebe, a kar more dati ulo-
ga pevki, to je dala pevka nam, in dala je še več, tisti topli dih
našinstva, ki ga ne daje mrtva, napisana nota, temveč srce,
ki čuti, kar vre iz ust. To je bila Zrinjska, ki ni tjavendan po-
ljubljala naše trobojnice. Viharji odobravanja, s katerimi jo
je obsipalo občinstvo po vsakem njenem nastopu so bili naj-
boljši dokaz, kako si ga je osvojila in krasno cvetje, ki so ga
jej izročili, je bilo gotovo najmanjši del priznanja. Zlasti po
končanem prizoru ni občinstvo hotelo prenehati s ploska-
njem in je venomer zahtevalo, da pevka zopet in zopet sto-
pi pred zagrinjalo!«

V dvorani na stadionu 1. maj so se oddolžili angleškemu dra-
matiku Williamu Shakespearu ob štiristoletnici njegovega rojstva.
Slovensko gledališče je pripravilo izbor monologov iz njegovih tra-
gedij, komedij in sonetov v priredbi Jožeta Javorška in v režiji Bran-
ka Gombača.

»Kdor je pričakoval, da bo prisostvoval nekakšnemu kome-
morativnemu, pa čeprav umetniškemu recitiranju, je bil prijetno pre-
senečen. Jože Javoršek izbranega gradiva namreč ni samo spretno
povezoval s primernim vezalnim besedilom, temveč mu je dal tu-
di vsebinsko in smiselno zaporedje z znatno dozo dramatskega stop-
njevanja, tako da smo dejansko prisostvovali nekakemu monolit-
nemu dramskemu mozaiku Shakespearovih usod in oseb od Ro-
mea in Julije, pa Kralja Leara in Hamleta, do Julija Cezarja, pa Ot-
hella in Riharda III. Naslov svojemu izboru »Iz take smo snovi kot
sanje«, si je Javoršek izposodil iz IV. dejanja v »Viharju«, ko Prospero
govori o minljivosti vsega bivanja in dogajanja, posameznim delom

pa je dal naslove »Narava«, »Ljubezen«, »Smrt«, po treh pesniko-
vih elementih, ki se prelivajo skozi vsa njegova nesmrtna dela.

Izvedba te koncertne uprizoritve je bila zaupana članoma na-
šega gledališča Jožku Lukežu in Stanetu Starešiniču, namesto obo-
lele Mire Sardočeve pa je ljubeznivo prihitela na pomoč članica lju-
bljanskega mestnega gledališča Vera Perova. V vseh treh so imele
Shakespearove osebe dovršene tolmače, pri čemer je treba upošte-
vati, da zahteva taka koncertna izvedba od igralca sila velik napor,
obvladanje teksta do najmanjših odtenkov, poglobljen smisel in ob-
čutek za komorno a obenem tudi scensko dovolj razgibano poda-
janje in tudi posebno govorno tehniko. Vsem tem zahtevam so bi-
li vsi trije izvajalci popolnoma dorasli in so prav zaradi tega sesta-
vljali ubran umetniški tercet. Še posebej pa moramo dati priznanje
gostji iz Ljubljane, Veri Perovi, saj je morala obsežno gradivo na-
študirati v zelo kratkem času in se tudi sicer v najkrajšem času pri-
lagoditi zahtevam in potrebam režije.

TA TEDEN                                                                PRED 100 LETI

TA TEDEN PRED 50 LETI

SLOVENIJA TA TEDEN

Pištola namesto
pravne države
DARJA KOCBEK

V Mariboru, drugem največjem
mestu v Sloveniji in enem od mest, ki ga
je gospodarska kriza najbolj prizadela, so
bili policisti v četrtek malo pred 12. uro
obveščeni o streljanju. Ko so prišli na kraj
dogodka, so v poslovnih prostorih manj-
šega gradbenega podjetja našli tri mrtve
in pištolo. Preiskava je pokazala, da je ne-
kdanji delavec, ki je prišel izterjat dolg za
plače, ustrelil direktorja podjetja in nje-
govega sina. Nato je sodil še sebi. Trage-
dija je Mariborčane in sploh Štajerce ze-
lo zaskrbela, kajti dan prej so bili že pri-
ča strelskemu obračunu, ki pa po podat-
kih policije ni bil povezan s četrtkovim.
V sredo naj bi namreč šlo za obračun ra-
zličnih klanov mariborskega podzemlja.

Dragan Petrovec z Inštituta za kri-
minologijo pri Pravni fakulteti v Ljublja-
ni meni, da je v ozadju takšnih tragedij
predvsem socialna stiska, težko pa je kriv-
do na splošno pripisati gospodarski kri-
zi v regiji. »Ne govorim, da ni nakopiče-
nih ogromno težav. Seveda jih je. Če ima-
mo pri nas 250.000 ljudi, ki živijo pod pra-
gom revščine, je to več kot tragična si-
tuacija. Ne smemo pa te stiske kar na
splošno povezovati s takimi posamezni-
mi hudimi dejanji,« je profesor pojasnil
za agencijo STA.

Da četrtkov strelski obračun ni
osamljen primer, pa opozarja psihiater
Miran Pustoslemšek. »To je lahko ned-
vomno močan element ekonomske kri-
ze, signal hude socialne stiske. Ljudje ob
tem, ko se politika ukvarja sama s sabo,
ko obstruira izhod iz krize z ukvarjanjem
z medsebojnim prestižem, postajajo še
bolj nemočni. Ne vidijo izhoda, racio-
nalna presoja hitro pade in prevladajo
emocije,« je pojasnil za časopis Delo.

Sociolog Franc Trček je bil še ne-
koliko bolj neposreden. »Če bi se naši po-
litiki v drugem razredu vlaka pripeljali v
Maribor in se sprehodili po različnih pre-
delih mesta, namesto da s službenimi vo-
zili pridivjajo v Maribor, se poslikajo pred
novinarji in odpeljejo nazaj v prestolni-
co, bi videli nekoliko bolj realno sliko tu-
kajšnjega življenja.« Takšnih posami-
čnih dogodkov, kot je mariborska trage-
dija, po njegovih besedah sicer ni mogo-
če posploševati. A vendarle: ko poči, po-
či! »Bojim se, da počasi začenja pokati.
Ogromno govorimo o luknji na nacio-
nalni ravni, a hkrati imamo majhno
morje manjših, drobnih zgodb, v katere
je vpletenih kar nekaj ljudi, ki so hoteli po-
šteno voditi posle in so danes v precej tež-
kem položaju. Ne želim posploševati, ven-
dar me je strah, da bo tega še več.« Šta-
jerska se je nekaj časa poskušala sama iz-
vleči, vendar se je poglabljanje krize prej
in bolj občutilo na obrobju kot v pre-
stolnici Ljubljani, ki ima daljši fazni za-
mik, je še povedal. Iz Ljubljane v četrtek
ni bilo v Maribor nobenega politika, tu-
di oglasil se ni nobeden.

Ministrstvo za pravosodje, ki prav-
kar pripravlja novo insolvenčno zakono-
dajo, so za stališče zaprosili novinarji ča-
sopisa Finance, ker so se vprašali, ali je
morda mariborska tragedija posledica ne-
delovanja pravne države in ali so vključeni
v tragedijo žrtve katastrofalne stečajne za-
konodaje. Podjetje, v katerem se je zgo-
dila, je namreč v prisilni poravnavi od 5.
julija 2012, račune pa ima blokirane ne-
prekinjeno od maja 2011.

»Gospodarska kriza je povzročila
marsikatero še dodatno stisko v življenju
ljudi. Pravo in družba nista nikoli našla

vseh odgovorov na življenjska vprašanja
in zakaj ljudje, ko zaidejo v resne finan-
čne, družinske ali ljubezenske probleme
reagirajo tako obupano in povzročijo to-
liko bolečine in žalosti tudi drugim. Vsa-
kdo, ki se znajde v takšni situaciji, bi mo-
ral poiskati pomoč. Ljudje v stiski se mo-
rajo obrniti na zdravstvene in socialne
službe in v primeru pravnih problemov
seveda tudi na brezplačno pravno pomoč.
Država je v krizi, a vsi njeni podporni ser-
visi še vedno polno delujejo in so ljudem
na razpolago,« so odgovorili s pravosod-
nega ministrstva.

V času tragedije v Mariboru so po-
slanci v parlamentu obravnavali letno po-
ročilo varuhinje človekovih pravic Vla-
ste Nussdorfer, ki jih je opozorila, da je
pravna država v Sloveniji na veliki pre-
izkušnji. Mnogim ljudem so kršene pra-
vice do učinkovitih pravnih sredstev,
kljub zaznavnemu napredku pa sodišča
ne presojajo vedno v razumnem roku.
Upravni, zlasti pritožbeni, postopki so
dolgotrajni. Socialno državo je načela
erozija, socialna varnost se zmanjšuje -
tudi zaradi preteklih napak države in bo-
hotenja neustavljivega pohlepa, korup-
cije ter nedopustne in mnogokrat ne-
kaznovane kraje družbenega premože-
nja, opozarja varuhinja.

Poslanci so se v razpravah večkrat
ustavili prav pri njenem opozorilu o po-
večevanju socialnih stisk in kršitvah pra-
vic ljudi na tem področju. Sociolog Franc
Trček pravi, da se mu zdi, »da ta politika
živi v nekem svojem vesolju in da nima
ravno občutka, kako zelo urgentno bi se
morali lotiti reševanja težav«. Podobno v
svoji nemoči vse bolj ugotavljajo tudi
državljani.

Hrup in sluh
Tudi hrup onesnažuje naše ži-

vljenje. Vsak zvok, ki vzbuja nemir, je
hrup. Zaradi hrupa se ne moremo
koncentrirati, hrup škodi zdravju in
slabša počutje. Dolgo izpostavljanje
hrupu je škoduje sluhu. Stalno okva-
ro sluha lahko povzroči že redna iz-
postavljenost hrupu na ravni 120
decibelov, ki traja več kot eno minu-
to, postopno pa se sluh kvari pri dalj-
ši izpostavljenosti hrupu nad 90 dB.
Glasnost zvoka merimo torej v deci-
belih (dB). Zvok pri pogovoru dose-
že 65 decibelov, gospodinjski stroji
dosegajo približno 75 decibelov, trak-
tor, kosilnica ali podzemna železnica
pa že 90 dB. Sirena rešilca doseže 120
dB, vzlet letala pa 140, kar je raven
hrupa tudi na rokovskih koncertih.
Kanadski raziskovalci iz Vancouvra so
ugotovili, da imajo delavci, ki so iz-
postavljeni hrupu na delovnem me-
stu, dvakrat do trikrat večjo možnost
obolenja srca in ožilja.

V neki hrupni pustni povorki sta
starša malčku, da bi ga obvarovala
pred prekomerno glasnostjo predva-
jane glasbe, potisnila na ušesa mehke
ušesne ščitnike. Prav sta ravnala.
Ušesa se začnejo razvijati že nekaj ted-
nov po spočetju. Zarodek lahko sliši
zvok šele pri štirih mesecih, občuti ga
že prej. V petem mesecu se začne od-
zivati na zvoke: glasen zvok mu spod-
budi srčni utrip. Na ponavljajoče se
zvoke ne reagira več z gibanjem.
Zvoki prihajajo iz zunanjosti skozi tre-
bušno steno in plodovno tekočino ne-
koliko spremenjeni. Njegov povišani
srčni utrip se lahko pomiri ob mami-
nem ljubečem prigovarjanju ali ob ne-
žni glasbi. Izraz in višina glasu po-
sredujeta otroku občutek varnosti, če-
prav še ne razume vsebine besed. No-
vorojenček sprejema kot prijetne vse
visoke glasove brez vsebine, ki jih člo-
vek proizvaja ob prvih stikih z njim.

Izvedenci trdijo, da ima otrok
poseben čut za zvoke, ki jih je poslu-
šal še pred rojstvom. Z rojstvom se
znajde v popolnoma drugačnem oko-
lju. Spremeni se njegova oskrba s ki-
sikom (prej popkovina, sedaj pljuča)
in termična regulacija, hkrati pa po-
stopno dojema svet, ki ga obdaja: po-
dobe, zvoki, telesni stik z drugimi mu
zunaj maternice posredujejo popol-
noma nove dražljaje. Njegova čutila so
v prvih dneh po rojstvu sposobna do-
jemanja in predelave dražljajev v ne-
katere reakcije in so sposobna pove-
zovati te nove dražljaje s tistimi, ki jih
je čutil pred rojstvom. Včasih je za-
rodkov sluh, ki je v zadnjih treh me-
secih nosečnosti zelo dobro deloval,
takoj po rojstvu nekoliko slabši: plo-
dovna tekočina se lahko še nahaja v
novorojenčkovem srednjem ušesu. V
nekaj dneh se absorbira in sposobnost
sluha ni več okrnjena.

Koliko hrupa torej lahko prene-
se otrok? Hrup je, kakor znano, zelo
škodljiv. Izvedenci povedo, da otroška
ušesa niso bistveno občutljivejša od
odraslih. Zato je denimo močni hrup
eksplozij pri novoletnih praznovanjih
prav tako škodljiv za otroke kot za
odrasle. Prenatalna poškodba ušes za-
radi hrupa pa je izredno redka, saj
maternica in plodovna tekočina za-
ščitijo zarodek, ker utišajo zvok za pri-
bližno 30 do 40 dB. Kasneje je otrok
v vrtcu izpostavljen hrupu živžava ka-
kih 75 dB, kar pa za njegov sluh ni
škodljivo. Če pa bi preglasen hrup tra-
jal dolgo, potem so potrebni pred-
hodni ukrepi za zaščito sluha, zlasti če
peljejo starši malčka s seboj na hru-
pen koncert ali na hrupno praznova-
nje. Glasen hrup prizadene lahko
zlasti mlade. Denimo glasba v disku,
ki dosega 110 dB. Že po nekaj urah
slušne celice odpovedo. Večinoma se
ta motnja sluha, ki se izraža kot pi-
skanje v ušesu, odpravi čez nekaj ča-
sa sama od sebe, vendar ne vedno. Tu-
di pri večjih otrocih, ki poslušajo glas-
bo na ves glas po slušalkah, se sluh po-
škoduje.

Če starši predvidevajo, da bo
otrok za daljši čas izpostavljen traja-
jočemu hrupu, ki se mu ni mogoče
izogniti, izvedenci svetujejo uporabo
ščitnikov v obliki slušalk, ki popol-
noma prekrijejo ušesno površino in na
tak način zmanjšajo hrup do 40 dB in
zlasti njegove nevarnejše visoke tone.
Tudi ušesni zamaški učinkovito ščiti-
jo, toda teh otroci navadno ne mara-
jo. Sluh se lahko pokvari tudi pri ne-
nadnem glasnem poku. Tega lahko
povzroči tudi navadna otroška igrača,
denimo otroška trobenta, če ni pra-
vilno uporabljena. Če otrok zatrobi
drugemu naravnost v uho, je zvok ze-
lo močan in lahko sluh okvari. Tudi
takrat, ko otrok svojemu vrstniku med
igro nenehno kriči na uho, lahko na-
stane motnja sluha, navadno samo na
enem ušesu. Človeški glas namreč
lahko dosega pri kričanju več kot 110
dB. V tem primeru se motnja popra-
vi v nekaj dneh.

Nekateri novorojenčki pridejo
že na svet s težavami sluha, zato da-
nes vsem testirajo sluh. Kasneje pa
lahko tudi sami starši ugotovijo, ali
njihov otrok slabo sliši, ker lahko to
razberejo iz njegovega odzivanja.
Otrok z motnjo sluha namreč ne zna
določiti izvora zvoka ali ima težave,
ko sliši hkrati veliko zvokov. Vse to
začne vplivati na njegovo vedenje. Če
je sluh zelo poškodovan, ga seveda
slušna naprava ne bo mogla pozdra-
viti, vendar pa bo otroku omogočila,
da živi normalno in počenja vse, kar
počenjajo njegovi vrstniki, ki težav s
sluhom nimajo.

Otrokov sluh naj bi bil na nek
način »programiran« zlasti na člove-
ški glas, zato naj bi novorojenčki ne
reagirali na druge zvoke iz okolja. Po
drugi strani pa ljubijo glasbo, saj so še
pred rojstvom, v maternici poslušali
ritem maminega srca in šum krvnih
tokov po žilah. Podobno že pred roj-
stvom spoznajo mamin glas: njegov
zvok jih pomirja. Tako so, ko pridejo
na svet, usmerjeni v pozornost do gla-
sov ljudi, ki skrbijo zanje. Novoro-
jenček se razveseli, ko sliši poznan
glas, saj mu ta oseba sporoča, da ga je
vesela. Zato se umiri, ko leži v ma-
minem naročju in posluša ritmično
bitje njenega srca. Ko pa mama go-
vori, se novorojenček usmeri proti vi-
ru besed. Celo drugače reagira na vi-
šje ženske tone kot pa na nizke mo-
ške zvoke. Kmalu se otrok navadi na
obe vrsti glasov in ju razpozna, seve-
da če mu dovolj pogosto prigovarja
tudi oče.

Slušni prag novorojenčka je med
40 in 50 dB višji kot pri odraslem, za-
to ne reagira na tišje zvoke iz okoli-
ce, saj jih ne more slišati. Sliši pa ze-
lo dobro močnejše zvoke, na katere se
odziva s kriki, mežikanjem, jokom, z
zadrževanjem diha ali celo za trenu-
tek ustavi sesanje.

Vsem novorojenčkom in do-
jenčkom pa ugaja zvok glasbe, saj rea-
girajo nanjo emocionalno (prav kot
odrasli), in zlasti tiste pesmi, ki so jih
slišali že v prenatalnem obdobju, ker
jih spoznajo in jih pomirjajo. Zani-
mivo je tudi, da štiri do šest mesecev
star otrok začne koordinirati svoj
sluh z obraznimi izrazi. Povezovati za-
čne zvok svojega izražanja z izrazom
svojega obraza. Zelo se razveseli, ko
ta zvok slišimo. Takrat se začne otrok
tudi smehljati, ko se znana oseba po-
govarja z njim. Kmalu se nam bo
smehljal tudi, če ne bomo rekli nobe-
ne, saj je moč maminega glasu tako
velika, da si že vnaprej predstavlja
njen zvok in njen učinek nase. (jec)
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www.primorski.eu

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

9Sobota, 26. oktobra 2013



Za mnoge pevce je Furlanija Julijska
Krajina drugorazrednega pomena, kamor
raznorazne turneje le redkokdaj sežejo. V
naslednjih mesecih pa bo v deželi nekaj od-
mevnih dogodkov, v pričakovanju možnih
vrhunskih koncertov v poletnih mesecih.

NEGRITA - V videmskem gleda-
lišču Teatro Nuovo Giovanni da Udine bo
tako jutri, 27. t. m., ob 21. uri nastopila pri-
znana italijanska rock zasedba Negrita. V
sklopu turneje »Teatri 2013 Tour«, ki je
že zabeležila razprodane koncerte v Tu-
rinu, Milanu in Rimu, bodo pevec Paolo
Bruni »Pao« in ostali člani toskanske sku-
pine predstavili uspešnice iz zadnjega al-
buma Déjà vu. Po več kot dvajsetletni
skupni poti je uigranost skupine vedno na
visoki ravni; tokrat so se odločili za ne-
koliko bolj akustični pristop, ki bolje so-
di v gledališča. Turneja, ki se je začela 17.
oktobra v Rietiju, bo trajala vse do de-
cembra z zadnjim koncertom v Astiju. Za
videmski koncert so cene v predprodaji
sledeče: parter 40,25 €, 1. galerija 34,50 €,
2. galerija 31,00 €, 3. galerija 28,75 €.

TARJA - Morda njeno ime ni zelo
znano širšemu občinstvu, a ljubitelji me-
tal glasbe so Tarjo Turunen spoznali še kot
pevko znane finske metal zasedbe Night-
wish, katero je nepričakovano in tudi po-
lemično zapustila leta 2005, ko se je odlo-
čila za solo kariero. Izjemno nadarjena
finska pevka (rodila se je ob ruski meji)
bi se lahko s svojim glasom preizkusila tu-
di kot operna pevka, a je raje izbrala svet
alternativne glasbe. Letos je izšel že njen
četrti album, Colours in the dark, ki ga
promovira po celi Evropi. Videm si je iz-
boril edini Tarjin nastop v Italiji. Koncert
bo isto tako v gledališču »Teatro Nuovo
Giovanni da Udine« v petek, 14. februarja
(pričetek koncerta ob 21. uri). Vstopnice
so že na razpolago po sledečih cenah: par-
ter 46,00 €, 1. galerija 40,25 €, 2. galerija
34,50 €, 3. galerija 28,75 €.

MAX PEZZALI - Dva dni prej, to
se pravi v sredo, 12. februarja, bo v sre-
dišču pozornosti tržaška športna palača
PalaTrieste, ki bo gostila Maxa Pezzali-
ja. Slednji je zaslovel kot pevec (in usta-
novitelj) skupine 883, a se je že pred vrsto
leti odločil za solo kariero. Max Pezzali
se bo podal na turnejo, ki šteje kar 22 na-
stopov po celi Italiji, že novembra me-
seca. Odziv na turnejo, na kateri praz-
nuje dvajsetletnico kariere, je bil nepri-
čakovano dober. Že štirinajst od ome-
njenih dvaindvajset koncertov je raz-
prodanih (med temi koncerta v Padovi
in Veroni), tako da se je Max Pezzali
odločil za podaljšanje turneje tudi v le-
tu 2014. Dodal je osem novih koncertov,
med temi je izbira padla tudi na Trst. Na
turneji »Max 20 Live Tour« bo Pezzali
prepeval vse največje uspešnice tako iz
časov skupine 883 kot novejših. Tudi nje-
govo zadnje delo »Max 20« doživlja iz-
reden uspeh, saj je bil 15 tednov na vrhu
lestvice najbolj prodanih albumov. Na
njem lahko poslušate, poleg petih novih
pesmi (med temi »L'universo tranne noi«
in »Ragazzo inadeguato«), tudi 14 sta-
rejših pesmi, ki jih je Max prepeval v due-
tu z raznimi slovitimi italijanskimi pev-
ci. Nek, Raf, Grignani, Sangiorgi, Ven-
ditti, Cremonini, Renga, Elio in Jovanotti
so le nekateri od avtorjev, ki so hoteli na
poseben način s Pezzalijem praznovati
20 let uspešne glasbene kariere. V naši
bližini bo Pezzali nastopil še 18. fe-
bruarja, ko bo v Pala Arrexu v Jesolu. Ce-
ne vstopnic za tržaški koncert Maxa Pez-
zalija: parter-stojišče 40,25 €, oštevilče-
na spodnja tribuna 46,00 €, oštevilčena
zgornja tribuna 40,25 €, neoštevilčena
zgornja tribuna 34,50 €.

Vstopnice za vse tri koncerte lahko
kupite na spletnih straneh www.azalea.it
in www.ticketone.it ter seveda na vseh
prodajnih mestih TicketOne. (I.F.)

LAHKA GLASBA - Koncerti v FJK

Jutri v Vidmu rock
zasedba Negrita

TOMIZZEV DUH

V suženjstvo zakleti
MILAN RAKOVAC

Seveda komunisti pretiravajo,
ko v Internacionali pojejo o vstaje-
nju sužnjev. So bili naši dedje suž-
nji? Niti ne, mi pa danes še kako:
delamo za mizerno plačo, ki priha-
ja poredko ali pa sploh ne, delamo
in potem živimo od javnih kuhinj
človekoljubnih organizacij. Ki nam,
v suženjstvo zakletim po barakah
propadlih gradbenih podjetij in
razprodanih ladjedelnic, darujejo
stara oblačila in konzerve, ki jim je
rok uporabe potekel približno v ča-
su rojstva teh naših dedov ...

Zato se vse manj čudim in vse
bolj besnim, ko (dokaj pozno) za-
čenjam razumevati tisto, kar so na-
ši sinovi in vnuki, hvalabogu, zelo
hitro doumeli in po medmrežju
sporočajo: »Seveda je normalno, da
je ljudem treba čim manj plačeva-
ti. To je osnova podjetništva. Bogate
družbe ne tvorijo bogati delavci,
ampak bogati kapitalisti. Tako pre-
prosto je to: odreš ljudi, greš v cer-
kev, se spoveš svojih grehov in vse
je spet v najlepšem redu ...«

»Sicer pa, kot kaže globalni in-
deks suženjstva, ki ga je prvič iz-
merila nevladna organizacija Free
Walk Foundation (FWF), po svetu
okoli 30 milijonov ljudi živi v sod-
obnem suženjstvu ... FWF je indeks
globalnega suženjstva sestavil za
162 držav. Problem je najbolj raz-
širjen v Mavretaniji, na Haitiju, v
Pakistanu, Indiji, Nepalu, Moldavi-
ji, Beninu, Slonokoščeni obali,
Gambiji in Gabonu ... V absolutnih
številkah je največ zasužnjenih lju-
di v Indiji (13,95 milijona), na Ki-

tajskem (2,95 milijona) in v Paki-
stanu (2,1 milijona).

Po definiciji te fundacije v
sodobno suženjstvo spadajo prak-
se, ki v sebi nosijo elemente zasuž-
njevanja vsake vrste: dolžniška od-
visnost, prisilni zakon, prodaja in
izkoriščanje otrok, trgovina z ljud-
mi, prisilno delo. Če se ozremo na
bližnjo širšo regijo, je v isti pozici-
ji kot Bosna in Hercegovina tudi
Srbija, ki z nami deli 59. mesto na
žalostni lestvici. Med državami bi-
vše Jugoslavije je najnižje rangira-
na Črna Gora, 53., Hrvaška je na 61.
mestu, Slovenija je 67., najboljša pa
je Makedonija - na 80. mestu. Kon-
tinenti: največ ljudi, ki je prisiljenih
živeti v eni od oblik suženjstva je v
Aziji; celih 72 odstotkov vse popu-
lacije! Predvidljivo imajo najmanj
težav s suženjstvom Danska, Finska,
Luksemburg, Norveška, Švedska,
Švica, Nova Zelandija, Velika Bri-
tanija, Irska in Islandija ...

Današnji človek ima več iz-
gledov, da bo postal suženj, kot nje-
govi predniki daleč nazaj.

Moj did je povida da su fizi-
kalci na pruzi Beč-Ljubljana-Pula
bili razvrstani u pet platnih razre-
da, solidno plaćeni, isplate na ruke
svaki petak. Sad po Italiji čujen da
ćeš najti manovala ča će ti za deset
euri dvanajst ur na dan brati mare-
lice i gruojze po Furlaniji i pomi-
duore i sve ča ćeš. I zidati, mišati
maltu, skupljati škovace – ma naj-
već ljudi iz Istočne Europe. Li svi ti
brižni extracomunitari još i zašpa-
raju 2 od 5 euri na dan, pak poša-

lju doma u Moldaviju u Albaniju u
Ukrajinu ...

Takole: ljudje tule od Triglava
do Vardara, odlično izpolnjujemo
enega pomembnih kriterijev, dolž-
niško suženjstvo namreč. Mladi, ki
so si od osamosvojtve naprej na
kredit kupovali stanovanja (saj se je
politika podjetij, ki so zaposlenim
oskrbela stanovanja, spremenila), so
sedaj z družinami pristali na cesti.
Ostali so brez dela, posojil ne mo-
rejo vračati. Gre za stotine tisočev
svežih sužnjev - demokracije. Vo-
dilni »novi razred« bo modro pri-
trdil, da je tako, ampak kaj hočemo,
taka so pač pravila igre. Seveda so,
zato je treba pravila zamenjati in
napisati nova. To je naloga razum-
nikov in mnenjskih voditeljev, če
premoremo še količkaj zdrave pa-
meti in vesti, če tudi sami še nismo
zasužnjeni (pogosto smo, smo!), in
trepetamo pred odpovedjo v časo-
pisni redakciji ali založbi, v kateri
sploh še delamo, zahvaljujoč »do-
bremu« gospodarju. In smo zato
»dobri«, pridni sužnji, veseli drob-
tinic z gospodarjeve mize, ki se last-
niku smahljamo, saj nam je v evro-
banki izposloval posojilo za stano-
vanje, ki ga bomo plačeval do smrti.
Če seveda lastništvo prepišemo na
gospodarja, dokler ne poplačamo
obrokov in obresti.

Sodobno suženjstvo je razšir-
jeno veliko bolj kot to kažejo suho-
parni podatki agencije FWF. Vse
globje je in vse bolj tonemo vanj.
Doklej bomo še Kosovelovi šuž-
njeviči in hlapčeviči ponižni?

MARIBOR - 48. festival Borštnikovo srečanje

Borštnikov prstan
prejme Olga Kacjan

Letošnja dobitnica Borštnikovega
prstana, najvišjega priznanja za igralske do-
sežke v Sloveniji, je Olga Kacjan. Tako je na
48. festivalu Borštnikovo srečanje v Mari-
boru odločila žirija, ki so jo letos sestavlja-
li dramska igralka Silva Čušin, gledališka re-
žiserja in pedagoga Jernej Lorenci in Du-
šan Mlakar, pesnik, dramatik, esejist in pre-
vajalec Ivo Svetina ter umetniška direkto-
rica festivala Alia Predan.

Po končanem študiju igre na Akade-
miji za gledališče, radio, film in televizijo v
Ljubljani je Olga Kacjan dobro desetletje
preživela kot svobodna umetnica. Nato se
je za krajši čas zaposlila v Drami SNG Ma-
ribor in se v začetku devetdesetih udomi-
la v Slovenskem mladinskem gledališču v
Ljubljani. Večino svoje igralske kariere je
preživela in ustvarila v tej, za slovenski in
mednarodni prostor izjemni gledališki
družini, katere posebnost je v tem, da se od
nekdaj utemeljuje v kolektivnem. Že kot
študentka je igrala v profesionalnih filmskih
in gledaliških produkcijah, pa tudi kasne-
je je gostovala v številnih slovenskih in tu-
jih gledaliških hišah. Poleg gledaliških se je
gledalci lahko spomnijo tudi po številnih
filmskih vlogah, še zlasti konec sedemde-
setih in v začetku osemdesetih let prejš-
njega stoletja, ko je nastopila med drugi-
mi tudi v filmih Povest o dobrih ljudeh, De-
kliški most, Železni križ, Splav meduze, Sa-
va Šumanović, Svetozar Marković, Dedi-
ščina in Carmen.

Njeni bogati igralski karieri primer-
no dolg je tudi izjemen seznam nagrad, s
katerimi je gledališka in filmska stroka po-
častila njene stvaritve; tri Borštnikove na-
grade, zlati lovorjev venec, srebrna arena,
zlata ptica in številne druge - do lanskoletne
Župančičeve nagrade za življenjsko delo.

V utemeljitvi za podelitev letošnjega
Borštnikovega prstana med drugim piše, da
»Olga Kacjan se je poročila z umetnostjo,
z gledališko umetnostjo, ki je tako odrska
prevara kot resnica našega bivanja pod
brezbrižnimi in hladnimi zvezdami. Dar
gledališke norosti je odmerjen le redkim.

Nekdo bi morda dejal srečnežem, a sreča
umetnika je tudi v odpovedovanju, odre-
kanju, dvomih in celo bolečini«.

»Olga Kacjan se je odločala za sode-
lovanje v najprelomnejših trenutkih slo-
venskega in tudi nekdanjega jugoslovan-
skega gledališča. Z najprodornejšimi, pred-
vsem pa vizionarskimi režiserji tistega ča-
sa je sodelovala in ustvarjala v netipičnih
delovnih pogojih s tveganimi ali nepredvi-
denimi izidi. Marsikatera igralka bi se ta-
kim izzivom raje odpovedala, Olga se je
drzno pognala v deroče valove,« še piše v
utemeljitvi.

FILM - V Sloveniji se mu obeta zlata rola

Celovečerni prvenec
Roka Bička Razredni
sovražnik na gostovanja
po Evropi in v Dubaj

Pred celovečernim prvencem Ro-
ka Bička Razredni sovražnik so števil-
na gostovanja. Jutri in v ponedeljek ga
bodo predvajali na avstrijskem filmskem
festivalu Viennale. Filmski izbor na av-
strijskem festivalu sestavljajo filmi, ki so
bili prikazani na največjih filmskih fe-
stivalih.

Na 62. mednarodnem filmskem
festivalu, ki bo potekal med 31. okt-
obrom in 10. novembrom v Mannhei-
mu in Heidelbergu, se je Razredni so-
vražnik uvrstil v tekmovalni program 17
filmov z vsega sveta. Bičkov celovečerec
se je uvrstil tudi v tekmovalni program
filmskega festivala v Bratislavi, ki bo med
6. in 12. novembrom, ter v tekmovalni
program Novi valovi Evropskega film-
skega festivala v španski Sevilli, ki bo
med 8. in 16. novembrom. Sekcija naj
bi prikazala najbolj zanimive filme zad-
njega leta. Med 16. in 23. novembrom
bo film gostoval na festivalu v Castelli-
nariji v Švici, ki je namenjen filmom za
mlado občinstvo, med 15. novembrom
in 1. decembrom pa še na festivalu v Ta-
linu. V Dubaju bo mednarodni festival
potekal med 6. in 14. decembrom.

Na domačem prizorišču si je film
po šestih tednih predvajanja v sloven-
skih kinematografih nabral skoraj 23.000
gledalcev ter čaka na prvo zlato rolo. Do-
gajanje filma je postavljeno v eno od slo-

venskih srednjih šol, na kateri dijaki ne
morejo sprejeti zahtev novega učitelja
nemščine. Njihov odnos se zaostruje iz
dneva v dan in po samomoru dijakinje
njeni sošolci krivdo pripišejo učitelju. To
sproži niz usodnih dogodkov, ki za ved-
no spremenijo življenje učitelja in učen-
cev, saj se resnica ozadja dogajanj skri-
va pod številnimi tančicami lahkomi-
selnih laži, zlonamernih spletk in ne-
spametnih odločitev. V glavnih vlogah
nastopajo Igor Samobor in devet sred-
nješolcev.
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ITALIJA V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Italija je letos zdrknila izven skupine G8,
kmalu pa je ne bo več niti v deseterici
SERGIJ PREMRU

Italija je letos zdrknila izven sku-
pine G8, kmalu pa ne bo več niti v de-
seterici najpomembnejših ekonomij.

Začel bom z novico, ki je sicer ni-
sem zasledil v tujih medijih, pač pa v
italijanskih. Gre za informacijo, ki uo-
kvirja pomen in vlogo, točneje, deka-
denco pomena in vloge Italije v širšem
svetovnem kontekstu. Z letošnjim le-
tom namreč Italija ne spada več v sku-
pino G8, vsaj ne z vidika svoje eko-
nomske teže. Začelo se je leta 1975, ko
se je prvič sestala skupina G6: na za-
sedanju v francoskem Rambouilletu so
se zbrali predstavniki šestih ekonom-
sko najpomembnejših držav, in sicer
ZDA, Japonske, Velike Britanije, Nem-
čije, Francije in Italije, ki jo je zastopal
takratni premier Aldo Moro. Nekaj let
pozneje se je skupini pridružila Kana-
da, od leta 1998 pa je s pristopom Ru-
sije nastal sedanji G8.

Na podlagi podatkov Medna-
rodnega monetarnega sklada pa je z
letošnjim letom bruto državni doho-
dek Italije zdrknil na deveto mesto, v
roku prihodnjih petih let pa se bo Ita-
lija znašla šele na enajstem mestu sve-
tovne lestvice.

»Italijanski srhljiv finančni pro-
račun«. Tako Money Week ocenjuje
vladni finančni zakon za leto 2014 in
ugotavlja, da se z dokumentom ne stri-
nja nobena stran. Protestirajo sindi-

kalne organizacije, ki se bodo morale
soočiti s protesti in stavkami zaradi re-
zanja državnega proračuna, manj za-
skrbljeni zaradi rezov so podjetniki, ki
pa protestirajo, ker se ni zmanjšal dav-
čni pritisk in ni na vidiku strukturnih
reform, ki bi zagotovile gospodarsko
rast. Tudi mednarodni komentatorji so
kritični do Lettove vlade, piše britan-
ski finančni tednik, saj je s finančnim
zakonom samo prerazporedila manjši
del javnih stroškov in obdavčevanja ter
zamudila veliko priložnost za reforme.
Ključno vprašanje, ki se ga vlada ni lo-
tila, je zmanjšanje visokih davkov na
delo, ki je poglavitni razlog, zaradi ka-
terega italijanska proizvodnja ni kom-
petitivna na mednarodni ravni.

Veliki italijanski problem je po oce-
ni tednika, da levi blok predstavlja
»zadnjo nereformirano socialistično
stranko« v Evropi, ki nasprotuje krčenju
napihnjenih lokalnih uprav in prodaji
državnih industrij, kar bi sprostilo sred-
stva za zmanjšanje davčnega pritiska, na
drugem bregu pa je desnica »zadnja
stranka, ki predstavlja samo interese po-
sebnih kategorij«, ni pa reformistična in
ne bo nikoli pristala na nikakršno povi-
šanje davčne obremenitve. Zaradi tega
nasprotja koalicijska vlada ni sposobna
proračunskega manevriranja, za realno
ekonomijo, ki v zadnjih desetih letih zao-
staja, pa ne bo potrebnega šoka za za-

četek ponovnega razvoja. Počasni sod-
ni sistem, birokratski pritisk na podje-
tja in togost trga dela so ključna po-
dročja, ki bi jih bilo treba rešiti, a tega v
Lettovem finančnem zakonu očitno ni,
ugotavlja MoneyWeek. Posledica tega je,
da se ogromni javni dolg, ki presega 120
odst. bruto domačega proizvoda, ne bo
začel manjšati. In zaradi tega po svetu
narašča zaskrbljenost o sposobnosti
Italije, da je solventna glede svojih jav-
nih dolgov.

O prisluškovalni aferi »datagate«
ruski mediji poročajo z neprikritim za-
dovoljstvom. Tako Voice of Russia ugo-
tavlja, da je tudi Italija med tistimi »pri-
jateljskimi« državami, v katerih so ame-
riške tajne službe prisluškovale telefon-
skim pogovorom in nadzorovale elek-
tronska sporočila. Kaže pa, da so v Ita-
liji vohunile tudi britanske tajne službe,
ki so si izmenjevale podatke z ameri-
škimi kolegi. Še posebej zanimivo pa je
poročanje ruske agencije Itar-Tass, ki
povzema informacijo, po kateri naj bi sa-
me italijanske tajne službe bile vpletene
v ameriško in britansko elektronsko vu-
hunjenje v Italiji. Nadalje, ameriška slu-
žba NSA naj bi prisluškovala tudi tele-
fonskim pogovorom italijanskih vladnih
predstavnikov, o čemer je bil govor na
nedavnem srečanju med italijanskim
premierom Letto in ameriškim držav-
nim sekretarjem Kerryjem, ki je itali-

janskemu vladnem predstavniku zago-
tovil, da je zadeva »pod kontrolo«.

Financial Times piše, da se v »za-
kulisju italijanske krize« dogaja tudi mar-
sikaj zanimivega in pozitivnega. Gre za
vrsto podjetij, ki se uveljavljajo s svojo ka-
kovostno proizvodnjo. Na milanski bor-
zi sicer prevladujejo družbe, ki predsta-
vljajo konservativno in patriarhalno
strukturo italijanskega kapitalizma, po-
javljajo pa se tudi nova, ki delujejo pred-
vsem na področju kreativnosti. Banke so
v glavnem omejile kreditiranje, kar
omejuje razvoj inovativnih podjetij, ne-
katera med najbolj organiziranimi in
perspektivnimi pa so se uspešno poja-
vila na borznem trgu. V zadnjem pol-
drugem letu jih je kar nekaj stopilo na
pot javne kapitalizacije, predvsem pod-
jetja, ki delujejo na področju modne
kreacije in drugih kvalitetnih izdelkov po
italijanskem okusu, za katere vlada ve-
liko zanimanje po svetu. To pa še ne re-
šuje krize, saj Italija še ni doživela take-
ga »industrijskega opustošenja« kot v
zadnjih petih letih, ko je izgubila kar 15
odstotkov svoje proizvodne sposobno-
sti, saj je zaprlo okrog 32 tisoč malih in
srednjih podjetij.

Evropska komisija zahteva, naj
Italija pojasni podrobnosti vladnega na-
črta za rešitev letalske družbe Alitalia,
poroča agencija Reuters. Družbo, ki je
na robu stečaja, nameravajo rešiti s ka-

pitalskim doprinosom 500 milijonov
evrov, kar pa bi lahko predstavljalo pri-
mer državne podpore, ki je v nasprotju
z evropskimi pravili. Javnemu posegu
med drugimi nasprotuje mednarodno
združenje letalskih družb International
Airlines Group, ki je ocenilo, da gre za
primer nedovoljene javne podpore, ki
krši določila o prosti konkurenci, in je za-
to zahtevalo, naj se o zadevi izreče ev-
ropska komisija.

V Italiji potrošnja testenin upada,
piše The Guardian. V zadnjem desetle-
tju je poraba testenin v povprečni itali-
janski družini upadla od 40 na 31 kg let-
no. Pojavu botruje več dejavnikov, med
katerimi sta verjetno najvplivnejša spre-
memba delovnih urnikov in vdor novih,
tujih prehrambnih zvrsti, pa tudi pre-
pričanje, da je pašta preveč redilna. Kljub
upadu, piše britanski dnevnik, pa so te-
stenine še vedno »national dish«, itali-
janska nacionalna jed, katere korenine
segajo v pradavnino, vse do Etruščanov.
Kljub temu, da je pašta razširjena po
vsem polotoku, pa ga ni poenotila, saj
»Italijani govorijo in jedo narečno«, to
se pravi, da ima vsaka regija svoje nava-
de in običaje tudi glede tega osnovnega
živila. Zanimivo pa je, da drugod po sve-
tu narašča uporaba testenin: tako so le-
ta 1987 v Veliki Britaniji potrošniki ku-
pili 53 milijonov funtov pašte, leta 2009
pa ker 282 milijonov.

RIM - Razkol na desnici se je včeraj še poglobil

Berlusconi ukinil funkcije
in aktivnosti Ljudstva svobode
Alfano in drugi ministri desnice se niso udeležili seje vodstva stranke

BRUSELJ - Migranti

Voditelji EU
»pretreseni«,
a brez odločitev

BRUSELJ -
Voditelji članic
EU so včeraj na
vrhu v Bruslju iz-
razili pretresenost
zaradi tragedije z
begunci pred ita-
lijanskim otokom
Lampedusa, ven-
dar niso sprejeli
nobenih odloči-
tev glede morebi-
tnih sprememb azilne politike. Sta pa predsednika Evropskega sve-
ta Herman Van Rompuy in Evropske komisije Jose Manuel Bar-
roso napovedala predloge za decembrski vrh. »Vsi voditelji so se
strinjali, da je treba odločno ukrepati, da bi preprečili umiranje na
morju in da bi se v bodoče izognili ponovitvam tovrstnih tragedij,«
je dejal Van Rompuy v luči tragedije pred Lampeduso v začetku
meseca, ko je v brodolomu ladje umrlo več kot 360 beguncev.

»Zaradi takega trpljenja smo vsi pretreseni. Vendar pa se za-
vedamo, da so migracijski tokovi kompleksen fenomen. Zato mo-
rajo tudi naša dejanja temeljiti na treh načelih - preprečevanje, za-
ščita in solidarnost,« je še dejal predsednik Evropskega sveta. Na-
povedal je hitro ukrepanje. Tako bosta z Barrosom na vrhu de-
cembra predlagala konkretne ukrepe, kako bi se v prihodnje izo-
gnili ponovitvam tovrstnih tragedij. Na naslednjem vrhu junija pri-
hodnje leto pa naj bi voditelji 28 članic Evropske unije sprejeli tu-
di dolgoročnejše ukrepe na tem področju.

Med konkretnejšimi ukrepi je Van Rompuy predlagal okre-
pljen nadzor morskih meja v Sredozemskem morju in pozval drža-
ve članice k sodelovanju. Sicer pa je napovedal aktivnejše prizade-
vanje za odpravljanje vzrokov za migracije. EU naj bi tako v drža-
vah izvora kot tudi tranzitnih državah okrepila razvojno pomoč in
prizadevanja za širši politični dialog.

Članice je tudi pozval k najhitrejši uvedbi novega evrop-
skega sistema za nadzor meja, Eurosur. »Pomagal nam bo pri od-
krivanju plovil in pri reševanju življenj. Minulo noč, medtem ko
smo se mi sestajali tu, je zgolj v Italiji potekalo šest reševalnih
operacij, med katerimi je bilo rešenih preko 700 življenj,« je še
dejal Van Rompuy. (STA)

RIM - Predsedstvo Ljudstva svobode
je včeraj sprejelo sklep o ukinitvi vseh aktiv-
nosti stranke, zato da se usmeri k na novo
obujeni stranki Forza Italia, tako kot je z
apelom volivcem že napovedal Silvio Ber-
lusconi. Slednji je na srečanju tudi ukinil
vse vodilne funkcije Ljudstva svobode,
obenem pa je v sporočilu jevnosti povedal,
da zaenkrat ne bo nikakršne nezaupnice
Lettovi vladi. Lider nove-stare stranke je
povedal, da bodo ministri desnice nada-
ljevali s svojim delom v vladi »ob spošto-
vanju programskih obvez, ki so bile spre-
jete ob njenem nastanku«.

Berlusconijeva poteza pa je, kot vse
kaže, še pospešila razkol na desnici. Sedaj
že bivši sekretar stranke Angelino Alfano
se je z Berlusconijem sestal pred sejo vod-
stva, slednje pa se ni udeležil, tako kot se
je niso udeležili ministri desnice v Letto-
vi vladi.

Podpora Lettovi vladi je sicer bila ver-
balno potrjena, vendar je jasno, da bo od-
visna od muh Belusconija, ki je včeraj med
drugim dejal: »Kako lahko sodelujemo s
politično formacijo, ki deluje izven zako-
na?« (!) Vitez si je včeraj priizadeval pri-
kazati prehod k izvorni stranki Forza Ita-
lia kot okrepitev osnovnih »vrednot libe-
ralizma, zoperstavljanje sodnemu prega-
njanju, birokratskemu in davčnemu priti-
sku«. Dokument, ki ga je odobrilo pred-
sedstvo stranke, piše tudi o tem, da je po-
vsem nesprejemljiva »zahteva po izločitvi
iz parlamenta liderja desne sredine, na pod-
lagi neutemeljene in nepravične razsodbe
in na podlagi retroaktivnega izvajanja za-
kona«. Predsedstvo Ljudstva svobode v
svojem dokumentu nadalje obsoja »dvaj-
setletno medijsko, sodno in politično pre-
ganjanje predsednika Silvia Berlusconija, ki

je so ga svobodno izvolili milijoni Italija-
nov. Gre za napad, ki je smrten udarec za
demokracijo, pravno državo in pravico do
polnega institucionalnega predstavništva
milijonov volivcev«, še navaja dokument
predsedstva.

Kor povedano se je dosedanji sekre-
tar stranke Angelino Alfano odločil, da se
ne udeleži seje predsedstva in je skupaj z
drugimi ministri zapustil palačo Grazioli.
Komantiral je, da bodo vse ključne odlo-
čitve sprejete na vsedržavnem svetu stran-
ke, ki je napovedan za 8. december (iste-
ga dne bodo potekale primarne volitve De-
mokratske stranke).

Berlusconi je glede neudeležbe Alfa-
na in ministrov na srečanju dejal, da je bi-

lo morda bolje tako, ker je pač potrebno,
»da se nekatere stvari pojasnijo«. Ob tem
je potrdil svoje zaupanje v Alfana, za kate-
rega je dejal, da ga ima še vedno za svoje-
ga naslednika.

Splošen vtis je, da je končen obračun
med dvema frakcijama desnice preložen na
8. december, ko se bo na vsedržavnem sve-
tu zbralo kakih osemsto vodilnih članov in
bo torej priložnost za preštevanje.

Sekretar Demokratske stranke Gu-
glielmo Epifani je dogajanje v vrstah Ljud-
stva svobode komentiral z oceno, da prej
ali slej vsa odprta vprašanja pridejo na
vrsto. Ljudstvo svobode pa naj se odloči,
ali še verjame v to vlado in naj to ekspli-
citno pove.

Reševanje pri Lampedusi ANSA

Silvio Berlusconi ob koncu tiskovne konference, ki jo je priredil v palači Grazioli v Rimu ANSA
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GORICA-SOVODNJE - Vprašalnik o bodoči namembnosti letališča na Rojah

Koncesijo so dobili,
vsebine pa še iščejo

Območje letališča
na Rojah, kjer se
nič ali skoraj nič
ne dogaja, edino
rekreativni tekači
ga še vedno radi
obiskujejo

BUMBACA

GORIŠKO LETALIŠČE

Kdaj začetek del za Pipistrelovo halo?
Goriški župan Romoli je na včerajšnjem srečanju dejal, da naj bi bi-
la iz njemu dostopnih informacij gradnja Pipistrelove hale tik pred
zdajci. Črne napovedi tistih, ki so projekt že odpisali, se niso uresni-
čile, je še dejal župan, podjetje Pipistrel bo res gradilo del svojih le-
tal pri nas.
Tudi sovodenjska županja Alenka Florenin je prepričana, da bo aj-
dovsko podjetje preselilo del proizvodnje na letališče na Rojah, na-
tančneje na območje, ki spada v sovodenjsko občino. Datuma začetka
del pa ni mogla napovedati, saj predlagatelji trenutno še usklajujejo
načrt kritin oziroma ga prilagajajo nekaterim spremenjenim zakon-
skim predpisom: komaj bo načrt dodelan, bodo dela lahko stekla.
Lastnik Pipistrela, podjetnik Ivo Boscarol, je bil tudi včeraj redko-
beseden, k napovedim o začetku gradnje je dodal le komentar: »Za-
deve se odvijajo, o novostih bomo medije v kratkem obvestili s spo-
ročilom za javnost.« Zemljišče čaka na Pipistrelovo halo BUMBACA

TRŽIČ

Preiskava
bo pokazala,
če centrala
onesnažuje

Meritve, ki jih je opravila deželna
okoljska agencija Arpa, so res potrdile, da
so izpusti tržiške centrale znotraj zakon-
sko predvidenih parametrov. Prav tako res
pa je, da je termoelektrična centrala druž-
be A2A v središču nove sodne preiskave
zaradi onesnaževanja. Novico je potrdila
glavna goriška tožilka Caterina Aiello, kaj
več pa ni želela dodati, saj so preiskave v
polnem teku.

Medtem pa se je po desetih letih za-
ključil postopek zaradi manjših kaznivih de-
janj, ki ga je bil leta 2003 uvedel tožilec Mas-
simo De Bortoli. Elektrarno so dolžili
»mazanja« zaradi večkratnih oljnih izpu-
stov oziroma izlivov v rajonu Enel in na čol-
ne, ki so privezani v kanalu Valentinis. Sod-
ni postopek se je zaključil zaradi zastara-
nja in poravnane odškodnine, ni pa znano,
kdo je bil na zatožni klopi, čeprav so to ze-
lo verjetno bili vodilni v centrali, ki so jo v
zadnjih desetih letih kot znano upravljale
tri različne družbe (Endesa, E.On in A2A).

Vse preiskave je, po nalogu goriške-
ga tožilstva, vodila tržiška postaja deželnih
gozdnih straž, leta 2011 pa je posegla tu-
di karabinjerska operativna enota NOE, ki
se ukvarja z okoljskimi vprašanji (poseg je
narekovala domneva o nezakonitem skla-
diščenju pepela na območju centrale). Pre-
iskave so bile posebno občutene leta 2004,
ko so gozdni čuvaji zbirali vzorce zemljiš-
ča, krajani pa so morali na izvide krvi.
Agentje so tudi z belimi platni »lovili« po-
sledice mastnega »črnega dežja«, ki je av-
gusta 2003 padal na okolico centrale.
Onesnažujoči delci so ponekod celo pre-
luknjali platnena pokrivala nekaterih čol-
nov. Pomorski klub kanal Valentinis je od
Endese zahteval in tudi dosegel odškod-
nino za svoje člane.

Je kdo videl nesrečo?
Manjši avtomobil bele barve je v četrtek ob
15.45 v Vrtojbi zbil 77-letno kolesarko, ki
je obležala huje poškodovana. Nesreča se
je pripetila v Ulici IX. septembra. nezna-
ni voznik je med vzvratno vožnjo kolesarko
zbil, nato pa odpeljal v smeri Šempetra. Po-
licisti pozivajo vse očividce, naj se oglasi-
jo na policiji (tel. 003865-3934100. (km)

Zadnji pozdrav Zuzzurru
Združenje ArtistiAssociati se klanja spo-
minu Andree Brambille - Zuzzurra. Kot
je zapisal predsednik Walter Mramor, je
Andrea rad zahajal v Gorico, kjer so ga ce-
nili zaradi njegove humanosti, dobrote, in-
teligence. »Naša imetniška družina je iz-
gubila dragega prijatelja in odličnega pro-
fesionalca.«

Na tržnici pregled tiska
Pregled tiska se na pobudo združenja Ze-
lenih Renata Fiorellija jutri ob 9.30 vrača
pred pokrito tržnico na Verdijevem kor-
zu v Gorici. Dnevne novice in aktualno do-
gajanje bo pred javnostjo tokrat komen-
tiral ravnatelj goriške državne knjižnice
Marco Menato.

Praznik animatorjev
Goriška nadškofija bo danes prvič prire-
dila praznik, s katerim se želi zahvaliti šte-
vilnim animatorjem in vzgojiteljem, ki so
v poletnih mesecih opravili zelo koristno
in hvalevredno delo. Med 18. in 21. uro bo-
do v centru San Luigi v Ulici don Bosco na
sporedu animacije, prizorčki, glasba ...

»Sedaj, ko imamo končno koncesijo
ustanove za civilno letalstvo ENAC, potre-
bujemo sveže ideje o bodoči namembno-
sti letališča na Rojah. Sredstva za njihovo
uresničitev bomo iskali naknadno, bolj
nujne in pomembne so dobre zamisli, ki naj
uživajo čim širšo podporo javnosti.«

Župan Ettore Romoli je prepričan, da
je ureditev oziroma razvoj letališča ena ti-
stih strateških zbir, ki lahko Gorico pono-
vno postavi na noge. Mesto si na tem vpra-
šanju lahko zaigra pol svoje prihodnosti, je
bil odločen med včerajšnjo tiskovno konfe-
renco in pristavil je, da bi drugo polovico lah-
ko zapravilo z nezadostnim vlaganjem v uni-
verzitetno izobrazbo. Da torej ne bi zapra-
vili priložnosti, ki jo ponuja letališče, so obli-
kovali vprašalnik, s katerim želijo spoznati
želje in pričakovanja goriške javnosti. Se-
stavili so ga v sodelovanju z dvema goriški-
ma inštitutoma - s sociološkim inštitutom
ISIG in pravno-ekonomskim IGES - ter z
delniško družbo Aeroporto Amedeo Duca
d’Aosta, ki naj bi skrbela za razvoj letališča,
a ji doslej, z ozirom na rezultate, tamkajš-
njemu zemljišču in objektom ni uspelo
vdahniti novega življenja. Vsi njihovi pred-
stavniki so včeraj zatrjevali, da sodelovanje
med tolikimi subjekti ni vedno samoume-
vno, a nujno potrebno, če želimo doseči
stvarne rezultate. Vprašalnik bo približno
mesec dni dostopen na spletnih straneh in-
štituta ISIG in obeh občin - goriške in so-
vodenjske -, na ozemljih katerih se nahaja
letališče. Namenjen je tako »navadnim« ob-

čanom kot podjetnikom in predstavnikom
javnih ustanov in neprofitnih organizacij ali
društev, sestavlja pa ga dvanajst vprašanj.
Kot je včeraj pojasnil ISIG-ov direktor Da-
niele Del Bianco, želijo z njegovo pomočjo
izvedeti, kakšne so potencialne namemb-
nosti tega območja - letališče? razvojno-ino-
vacijski pol? rekreacijsko in športno središ-
če? -, a tudi, kolikšna sredstva so zasebniki
pripravljeni vložiti vanj. O dosedanjih na-
povedih o morebitnih interesentih, pripra-
vljenih odpreti dejavnost na območju leta-
lišča - teh je bilo v preteklosti nič koliko -,
pa včeraj nismo slišali niti besedice.

Da potrebuje letališče globalno vizi-
jo, je prepričana tudi sovodenjska županja
Alenka Florenin, zato podpira uvedbo
vprašalnika, saj lahko pripomore k jasnej-
ši sliki o bodočih dejavnostih. Podčrtala je,
da bo treba pri novi ureditvi uskladiti ra-
zlične potrebe, na primer rezidentov in pod-
jetnikov. Ob ajdovskem Pipistrelu, ki bo gra-
dil svojo halo na sovodenjskem delu leta-
lišča, bo seveda prisotnost drugih eko-
nomskih dejavnosti zelo dobrodošla, dobro
pa bi bilo, če bi te upoštevale že obstoječe
objekte (na primer prazne hale, ki so nekoč
že služile letališču).

Ariano Medeot, predsednik družbe,
ki je bila zadolžena, da upravlja letališče, se
je zahvalil za odlično sodelovanje obema ob-
činskima upravama. Pojasnil je, da je po-
stopek spremembe ustroja družbe (iz del-
niške v neprofitni delniški konzorcij) v te-
ku: v ponedeljek naj bi jo potrdil sovodenj-
ski občinski svet, v naslednjih tednih pa še
upravni svet trgovinske zbornice. Ta naj bi
bila, v primeru, da ne bi našli novih vlaga-
teljev, pripravljena odkupiti tudi delež, ki ga
v sedanji družbi ima finančna družba Friu-
lia, ki po statutu ne sme soupravljati ne-
profitnih ustanov. (pd)

ROŽNA DOLINA - Ob meji povečani ponudba in konkurenca

Obeta se nov bencinski servis
Poleg Petrola in OMV še MOL - Istočasno pa se zaradi upada prodaje goriv zaostruje kriza črpalkarjev na italijanski strani

V Rožni Dolini v bližini meje z Italijo nastaja tre-
tji bencinski servis. Gradi ga družba MOL Slovenija, ki
ima v državi mrežo 32 bencinskih servisov, ta bo sicer
prvi na Goriškem. Na gradbišču potekajo pripravljalna
dela pred gradnjo, ta bo trajala do konca letošnjega le-
ta, odprtje načrtujejo v januarju. Medtem ko se zaradi
upada prodaje bencina zaostruje kriza črpalkarjev na ita-
lijanski strani meje, na slovenski gradijo nove bencin-
ske servise: julija je Petrol v Golem Brdu ponovno od-
prl dalj časa zaprt bencinski servis, v Rožni Dolini bo-
do v kratkem že trije.

Na MOL Slovenija pojasnjujejo, da bodo v Ro-
žni Dolini zaposlili najmanj sedem oseb. Strankam bo
ponujal goriva EVO 100+, 95-oktanski bencin, dizel-
sko gorivo in avtoplin, avtomatsko avtopralnico, imel
bo tudi kavni kotiček, ponudbo trgovskega blaga ter las-
tnih maziv in avtokemikalij. »Naša družba ima to pred-

nost, da deluje v Skupini MOL, mednarodnem kon-
cernu v katerem obratuje mreža več kot 1.700 bencin-
skih servisov, ki ima pet lastnih rafinerij in dve petro-
kemijske enoti,« še pojasnjujejo.

In kako na konkurenco gledajo lastniki ostalih dveh
bencinskih servisov v Rožni Dolini? »Na območju No-
ve Gorice je konkurenca že sedaj velika, s prihodom no-
ve pa bomo vsi obstoječi ponudniki morali strankam po-
nuditi več tako pri ponudbi kot tudi pri uporabniški iz-
kušnji strank na bencinskih servisih,« pojasnjujejo pri
Petrolu, kjer še dodajajo, da so s svojimi bencinskimi ser-
visi sicer prisotni po celotni državi, a je delež le-teh na
Primorskem relativno najmanjši glede na ostale dele
države. V OMV pa skušajo kupce pritegniti z različni-
mi programi zvestobe in promocijami, glede italijanskih
kupcev pa pravijo, da njihov obisk niha glede na giba-
nje cen goriva v Italiji in glede na sezono. (km)Gradbišče MOL-ovega bencinskega servisa FOTO K.M.
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GORICA - S prihodnjim tednom po vsej deželi

Film o nečaku Zoranu
prihaja končno v kino
V Gorici tudi nedeljska dopoldanska projekcija - V Rimu osmica

Prihodnji teden bo goriški film
»Zoran, il mio nipote scemo« (Zoran, moj
nečak idiot) končno dospel v italijanske
kinodvorane. Po uspešni premieri na be-
neškem filmskem festivalu bodo 31. okt-
obra začeli film vrteti po vsej Furlaniji-
Julijski krajini in v številnih italijanskih me-
stih. V Rimu naj bi tako ponovno zažive-
la tudi Zoranova osmica, ki je na Lidu že-
la veliko odobravanje festivalskih gostov.

Film o petnajstletnem plahem Zo-
ranu (Rok Prašnikar), ki se nepričakova-
no pojavi v življenju napol alkoholizira-

nega strica Paola Bressana (Giuseppe Bat-
tison) in ga naposled razneži s svojim odli-
čnim metanjem puščic, je posnel goriški
režiser Matteo Oleotto. Poleg nagrade ob-
činstva na Tednu kritike, ki poteka vzpo-
redno z beneško Mostro, in dveh nagrad
na portoroškem festivalu slovenskega
filma (nagrada za najboljšo scenografijo
in vesna za najboljšo manjšinsko kopro-
dukcijo) je bil film vključen tudi v festi-
val Liffe, ki bo novembra v Ljubljani.

Italijansko-slovenski film, ki je
Oleottov celovečerni prvenec in je nastal

v koprodukciji goriške Transmedie in lju-
bljanske Staregare, bodo v sredo, 30. okt-
obra, najprej počastili na zasebni pro-
jekciji v goriškem Kinemaxu, ki se je bo-
do udeležili številni soustvarjalci z reži-
serjem na čelu (vstop samo z vabilom).
Od četrtka dalje pa bo film uvrščen med
redne projekcije tako goriškega kot trži-
škega Kinemaxa. Od četrtka do nedelje
bodo dnevno na sporedu kar štiri pro-
jekcije, zanimivo novost pa predstavlja
nedeljska dopoldanska projekcija v Go-
rici (ob 11. uri). Prašnikar (z leve), Oleotto in Battiston na beneški Mostri

GORICA - Na pokrajini predstavili raziskavo o porajajoči se pismenosti v dvojezičnem okolju

Kaj vpliva na izbiro slovenščine?
V jesenskem času dozorevajo tudi plo-

dovi projekta JezikLingua. V četrtek zvečer
so odgovorni in izvajalci predstavili v sejni
dvorani goriške pokrajinske uprave razi-
skavo o porajajoči se pismenosti v dvojezi-
čnem okolju. Raziskavo so objavili v 310
strani debeli dvojezični knjigi »Porajajoča se
pismenost v dvojezičnem okolju«, ki je iz-
šla v 600 izvodih. Založnik je ciljno začasno
združenje JezikLingua, izdajatelj pa Slo-
venski raziskovalni inštitut (SLORI); razi-
skavo je opravila in besedilo napisala Tanja
Colja, ki je zaposlena na osnovni šoli s slo-
venskim učnim jezikom.

Predstavnica raziskovalnega inštitu-
ta in znanstvena koordinatorka projekta Su-
zi Pertot je najprej orisala značilnosti pro-
jekta in njegov izvor v načrtovanju v okvi-
ru slovensko italijanskega sodelovanju v ob-
dobju 2007-2013. Začasno združenje deluje
v imenu treh manjšinskih krovnih organi-
zacij: SKGZ, SSO in Unija Italijanov. Več kot
štiridesetim prisotnim vzgojiteljicam in
učiteljicam, vključno z dvema ravnateljica-
ma goriških večstopenjskih šol ter zgolj
vzorcu prisotnih staršev - beri materam, je
uvodoma pojasnila širše pojmovanje pi-
smenosti, kot jo dojemamo v sodobnem
svetu. Ne gre za sposobnost zgolj branja in
pisanja, temveč tudi za drugačna usvajanja
znanja ter izkušenj z opazovanjem, poslu-
šanjem, preizkušanjem, oblikovanjem naj-
različnejših priložnosti. Vse to je posebno
pomembno za vzgojo in izobraževanje s for-
mulo dvojezičnosti, ki omogoča bogatejše
razvojne možnosti.

Avtorica Tanja Colja je v podrobnem,
sicer pa jedrnatem posegu, kar je na kon-
cu časovno omogočilo postavljanje vprašanj
iz publike, obrazložila vsebino raziskave. S
pomočjo na platno projektiranih grafikonov
je prikazala statistično obdelane odgovore,
zapisane v razpredelnice, 322 vprašalnikov,
kolikor so jih anketirane osebe vrnile od 406
razdeljenih. Od anketiranih oseb, ki so v vlo-
gi staršev povezane z dvojezično šolo v Špe-
tru, je vprašalnike vrnilo le šestnajst, kar
onemogoča verodostojno obdelavo poda-
tkov oziroma končno sklepanje. Kot pri-
mere naj navedemo, da je vprašalnik pre-
verjal prisotnost in vrsto bralnega gradiva
v družinah, njegovo uporabo glede na upo-
rabljen jezik in glede na otroke oziroma
odrasle; nadalje uporabo jezika med prostim
časom in prevlado ali prepletanje obeh je-
zikov - slovenščine ali italijanščine ali obeh
hkrati v prostorskem in časovnem kontek-
stu; vrsto odraslih partnerjev v igri otrok iz
vrtcev, se pravi staršev ali večjih sester in
bratov; odstotke o prisotnosti mater ali oče-
tov med igro ...

Nedvomno je, da se med igro otroci
poslužujejo slovenskega jezika, če se tudi si-
cer odrasli pogovarjajo z njimi v istem je-
ziku. Prav tako je v pomoč uporabi sloven-

ščine, če jo otroku beremo iz knjig. Posta-
vlja se vprašanje, ali koristi, da starš z ne-
znanjem slovenščine, pa čeprav v dobri ve-
ri, bere karkoli z napačnimi poudarki, to-
nom in napakami ter daje celo občutek, da
pravzaprav ne razume vsebine. Seveda ni
zanemarljiva uporaba zgoščenk, video-
posnetkov in v kratkih presledkih računal-
nika ali televizije; to velja še posebej za star-
ša, ki slovenščine ne pozna. Končno pa: sa-
mo branje ni dovolj, jezik je koristno doži-
vljati med najrazličnejšimi drugimi dejav-
nosti - sprehodom, ogledom, hišnimi,
vrtnimi in gospodinjskimi dejavnostmi. Po-
membna je empatija: igranje in uporabo slo-
venščine naj spremljata veselje in radoved-
nost. Novost te raziskave gre iskati v po-
krivanju stanja pismenosti v širokem smi-
slu na prehodu iz vrtca v osnovno šolo do
konca drugega razreda; doslej so podobna
preverjanja potekala ločeno za otroški
vrtec in posebej za osnovno šolo.

Med posegi iz publike je bilo slišati,
da se uporaba in ugled slovenščine v Slo-
veniji utrjuje, na primer na Obali; na po-
ziv je bila obrazložena količinsko in kako-
vostno pomembna lanskoletna »slovenska«
dejavnost na večstopenjski šoli z italijan-
skim učnim jezikom na Krminskem; po-
stavljeno je bilo vprašanje, kako pojmova-
ti v sedanjih okoliščinah pojem »materin
jezik«; dve materi italijanskega jezika z otro-
ki v slovenski šoli sta posegli z izkušnjo v
Bračanu, kjer bodo italijanski starši obi-
skovali tečaj slovenščine, in z vprašanjem,
kje vse v Gorici lahko beležimo tečaje slo-
venščine na italijanskih šolah. Raziskoval-
ni inštitut teh podatkov nima, na pokra-
jinski upravi pa vedo, da poteka pouk slo-
venščine na klasični gimnaziji.

Predstavitev je potekala s pomočjo si-
multanega prevajanja. Iz krogov družbe-
nega življenja je bil prisoten Walter Ban-
delj, pokrajinski predsednik SSO. (ar)

ŠTANDREŽ - Grafica Goriziana

»Zelena« tiskarna
pritegnila pozornost

Sredi oktobra je finančno gospo-
darski dnevnik Il Sole 24 Ore objavil čla-
nek v svoji tedenski prilogi Eventi, v ka-
terem izpostavlja nekaj odličnosti štan-
dreške tiskarne Grafica Goriziana. Poleg
besedila objavlja tudi posnetek Mitje
Čevdka in Edija Pelicona, dveh od štirih
družbenikov. Za prodor na tako odme-
ven poslovni oder, kot je vsedržavni ča-
sopis - priloga Eventi je sicer namenje-
na le trem severovzhodnim deželam -,
je zaslužna goriška gospa, ki se kot stran-
ka poslužuje tiskarskih storitev naših
dveh sovodenjskih podjetnikov.

Ob branju članka spoznamo, da
ne gre za nekakšno »uslugo«, temveč za
tehtne postavke, ki jih je stranka z za-
dovoljstvom opazila in opravičujejo za-
služeno odmevnost. Naslov pravi, da gre
za »zeleno« tiskarno, ki uporablja rast-
linska barvila in ekološke stroje ter je
prekrita s fotovoltaičnimi ploščami. Ti-
skani proizvodi gredo od vizitke do knji-
ge, barvitih razstavnih katalogov in
jumbo plakatov 6x3 metre. Celoviti po-
stopki potekajo na enem samem mestu,
kar zagotavlja sledenje in nadzor nad ce-
lotnim zaporedjem, od zamisli do obli-
kovanja in tiska. Energetsko je obrat sa-
mostojen, saj so kritine iz azbesta od-
stranili in namestili fotovoltaične celice
moči 88,20 kw, plošče pa gravirajo z eko-

loško delujočimi stroji brez uporabe ke-
mičnih sestavin.

Prilogo Eventi tiskajo na dvajsetih
straneh formata A3. V njej najdemo
vrsto člankov več ali manj enake dolži-
ne, kot je zgoraj opisani, nanašajo pa se
na prodorne in tehnološko razvite de-
javnosti s področja pijač, varnosti, pre-
voza, proizvodnih strojev, izboljšav naj-
različnejših predmetov, sodelovanja z vi-
demsko in padovansko univerzo, iz-
obraževanja in razstav. (ar)

POZIV K SODELOVANJU

Film video »Dan v Italiji«
Kinoatelje vabi člane in krajevne film
video navdušence, da sodelujejo pri
pobudi televizijske hiše RAI za na-
stanek kolektivnega filma »Italy in a
day«. Zamisel je nastala po izkušnji
kolektivnega projekta režiserja Rid-
leyja Scotta »Life in a day«, ki je
zmontiral posnetke, nastale 24. julija
2010; Scottov film je dostopen na por-
talu Youtube. Tokrat pa bo vse pri-
spele posnetke zbral in režiral za RAI,
v posebnem celovečernem montaž-
nem filmu, italijanski oskarjev nagra-
jenec Gabriele Salvatores skupaj s pro-
dukcijsko hišo Indian production.
Kdor želi sodelovati pri pobudi, lah-
ko posname krajši film video zapis

(največ 15 minut) z videokamero, di-
gitalnim fotoaparatom ali pametnim
telefonom (horizontalni zorni kot)
samo danes, 26. oktobra, ves dan do
polnoči (!), nakar ima čas do 17. no-
vembra, da ga pošlje na RAI. Na na-
menski spletni strani www.italyina-
day.rai.it so na voljo vsi tehnični po-
datki, navodila in obrazci za udelež-
bo. Nujen pogoj je na primer, da
ustvarjalci pridobijo podpisano do-
voljenje za video objavo vseh nasto-
pajočih v videu in morebitnih last-
nikov lokacij.
Lepo bi bilo, da bi kdo sodeloval tu-
di z našega obmejnega konca, kjer se
italijanski prostor prepleta in oplaja z
drugimi, od Nove Gorice do Višarij in
Milj. Pobuda je odprta prav vsem in
posebej pisana na kožo mladim.

Edi Pelicon in Mitja Čevdek

Tanja Colja in Suzi Pertot za govorniško mizo (zgoraj) in občinstvo BUMBACA
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NOVA GORICA - Opozorila vse glasnejša

Siromašenje
in ukinjanje
delovnih mest

Novogoriška pošta FOTO K.M.

Vest, da Pošta Slovenije pripravlja
združevanje poslovne enote Koper in po-
slovne enote Nova Gorica ter selitev sede-
ža združene poslovne enote v Koper, je na
Goriškem znova spodbudila javno razpra-
vo o siromašenju tega prostora in skrb za
prihodnost.

»Goriška je v zadnjih letih že izgubi-
la preveč delovnih mest na račun združe-
vanj in reorganizacij,« so prepričani novo-
goriški Socialni demokrati (SD), ki obenem
opozarjajo tudi na napovedano reorgani-
zacijo v Holdingu Slovenske elektrarne in
selitev uprave Soških elektrarn. »Eles (Elek-
tro Slovenije, op.n.) načrtuje selitev vzdrže-
valne skupine in centra vodenja Gorica sku-
paj z zaposlenimi iz Kromberka v Divačo.
Z novo igralniško zakonodajo se lahko zgo-
di, da bodo občine izgubile lastniški delež
v Hitu in posledično tudi vpliv na nadalj-
nji razvoj tega podjetja,« naštevajo pri SD,
kjer so pred dnevi skupaj s svojim poslan-
cem Mirkom Brulcem na predsednika
uprave Pošte Slovenije Borisa Novaka na-
slovili pismo, v katerem nasprotujejo na-
črtovani reorganizaciji poslovnih enot Po-
šte. »Združevanje poslovnih enot Koper in
Nova Gorica in selitev sedeža združene po-
slovne enote v Koper je za Goriško ne-
sprejemljiva, saj pomeni ponovno siroma-
šenje tega območja in bodočega regijske-
ga središča Nove Gorice. Selitev uprave v
Koper bi zanje nedvomno pomenila niža-
nje stroškov, za Goriško pa izgubo delov-
nih mest in tudi odmaknjenost sprejema-

nja odločitev od lokalnih potreb in intere-
sov. Če se že odločajo za združevanje, po-
tem naj bo sedež dejansko na sredini no-
ve poslovne enote v Novi Gorici,« so pre-
pričani pri SD, kjer so vse goriške župane
pozvali, naj se združijo in s skupnim na-
stopom preprečijo siromašenje Goriške.

Za pojasnila smo se tudi mi obrnili
na Pošto Slovenije. »Gospodarska kriza in
drugi dejavniki (strukturne spremembe na
trgu poštnih storitev, popolno odprtje
poštnega trga v EU ter posledično vedno
večja konkurenca, racionalnejše delovanje
strank Pošte Slovenije, tako gospodarskih
družb kot javne uprave ter spremembe dav-
čne zakonodaje, ki Pošti Slovenije nalaga
vedno večje obveznosti) močno vplivajo na
poslovanje Pošte Slovenije. Zato med
ukrepi za izboljšanje svojega poslovanja
proučujemo tudi možnost reorganizacije
oz. združitve posameznih organizacijskih
enot znotraj Pošte Slovenije. Pri tem ni-
mamo v mislih samo poslovne enote No-
va Gorica, pač pa tudi poslovne enote v
drugih delih Slovenije. Naj poudarimo, da
gre v teh primerih za notranje organiza-
cijske spremembe, pri katerih se za upo-
rabnike poštnih storitev v primeru reor-
ganizacije ničesar ne spremeni,« so nam
odgovorili in obenem poudarili, da v zve-
zi z organizacijskimi spremembami do-
končna odločitev še ni sprejeta.

Prav na temo siromašenja Goriške je
ta teden zasedal Forum za Goriško, kjer po-
leg pošte tudi oni izpostavljajo še druge te-

žave, ki trenutno tarejo Goriško, med nji-
mi je tudi vprašanje Hita, Elesa in bank.
»Dogovorili smo se, da v zvezi s tem pri-
pravimo predloge, ki jih bomo predstavili
na prihodnji seji, nato pa bomo naše po-
enoteno in skupno oblikovano stališče po-
slali naprej županom,« je včeraj povedal
predsednik Foruma, Boris Nemec, in z na-
mi delil nekaj svojih razmišljanj. Sam se
zavzema za to, da bi v Sloveniji namesto
treh sistemskih bank - Nove KBM, Aban-
ke in Nove Ljubljanske banke - imeli samo
eno, Novo KBM pa bi preoblikovali v ma-
riborsko in novogoriško hranilnico in po-
sojilnico. »Evropa je opredelila 153 bank kot
sistemskih bank - se pravi eno na tri mili-
jone prebivalcev, po teh proporcih bi bilo
dovolj, da imamo v Sloveniji eno sistemsko
banko. Hranilnica in posojilnica pa bi bila
namenjena potrebam lokalnih, malih pod-

jetij,« meni Nemec. »Obžalujemo, da ni no-
benega branika proti tej centralizaciji. To
bi lahko bile pokrajine. Če sem pošten, ra-
zumem, da se v Sloveniji tako kot tudi v sve-
tu dogajajo avtomatizacije in centralizaci-
je. Če že prihaja do ukinjanja delovnih mest
na pošti, banki ..., mora okolje potem do-
biti nekaj drugega, se pravi investicije na go-
spodarskem področju. Ena takih, kjer ima
Nova Gorica absolutno prednost glede pro-
stora in lokacije, je na področju igralništva,«
je še prepričan Nemec.

Proti centralizaciji države so se več-
krat izrekli tudi v Zvezi za Primorsko. V
stranki so proti predlogu o ukinjanju ob-
čin z manj kot 5.000 prebivalci, izrazili pa
so tudi nasprotovanje davku na nepremi-
čnine in dvigu DDV, saj so prepričani, da
ti vladni ukrepi niso pravi.

Katja Munih

GORICA - Občina

V petih letih
zaposlili
229 ljudi

V petih letih, v obdobju 2009-
2013, je goriška občinska uprava
omogočila začasno zaposlitev 229 lju-
dem. Kar je času, ko je veliko obča-
nov žal brezposelnih ali v dopolnilni
blagajni, pokazatelj, da je uprava akti-
vna tudi na tem področju, je včeraj
podčrtal župan Ettore Romoli. Gori-
ca naj bi bila po njegovih ocenah med
tistimi deželnimi mesti, ki so bila na
tem področju najbolj aktivna; razpo-
ložljiva sredstva je baje bolje izkoristil
samo Pordenon. V petih letih je nje-
gova uprava pripravila 55 razpisov in
v ta namen vložila preko 250 tisoč
evrov, medtem ko je levji delež (pri-
bližno 2,5 milijona evrov) stroškov
krila deželna uprava. Skupni strošek
je tako znašal nekaj več kot 2,7 mili-
jona evrov.

Najnovejši trije razpisi so stopili
v veljavo včeraj, namenjeni pa so ob-
čanom v dopolnilni blagajni ali na se-
znamu mobilnosti. Gre za skupno 13
enoletnih zaposlitev (kategoriji B1 in
C1), rok za prijave, ki jih zbirajo v ob-
činskem uradu za zaposlovanje (Ul.
Alfieri 34), pa zapade 8. novembra.

Romoli je opozoril, da imajo ti
razpisi širši družbeni pomen. »Tovr-
stne zaposlitve ne koristijo samo za ti-
stim, ki vsaj nekaj mesecev prejema-
jo redne dohodke, ampak tudi širši go-
riški javnosti. V veliki večini so to na-
mreč tako imenovana družbeno ko-
ristna dela, kot je lahko na primer ure-
janje mestnega zelenja ali čiščenje cest.
V treh primerih pa je šlo za osebje, ki
ga je občina dodelila goriškemu so-
dišču.« (pd)

GORICA - Irena Žerjal s knjigo ob kavi

Živ tok besednega
posredovanja

Pesnica Irena Žerjal, doma iz Bre-
ga na Tržaškem, je počastila Gorico s
krstno predstavitvijo svoje zadnje zbir-
ke »Sumljive in abstraktne poezije«.
Dogodek v Katoliški knjigarni na Trav-
niku je še pomembnejši, če zapišemo,
da gre za ponoven avtoričin zaokrožen
pesniško izdajateljski izziv po ose-
mindvajsetih letih.

Po pozdravu pobudnikov in go-
stiteljev literarnega niza »S knjigo ob ka-
vi« se je v imenu založbe Mladika z av-
torico pogovarjala Nadja Roncelli. Ime-
la je hvaležno vlogo, saj ni Žerjalova ose-
ba, ki jo moraš pripravljati in ogrevati z
dolgim vprašanjem, da dobiš enozložne
odgovore. Iz nje se izteka veletok po-
datkov, opisov, povezav, spominov,
anekdot … Trpkosti so samo nakazane
in že jih prekrije nov naval asociacij. Ta-
ko smo izvedeli o tržaških dijaških le-
tih in fakultetnih v Ljubljani, posejanih
z neštetimi liki profesorjev, mentorjev,
sodelavk, likovnikov, slavistov, pisateljev,
novinarjev ... Le koliko naslovov lite-
rarnih in družbenih revij, časopisov in
zbirk je naštela. In že smo potovali po
Evropi od Baltika do Jadrana in Beo-
grada, pa spet v Trst s Pahorjevim »Za-
livom«. Umirjenje s čustvenim zatočiš-
čem nastopi le ob treh priložnostih: med

branjem humoresk očetovega prijatelja
Damirja Feigla, med poistovetenjem z
Švejkovim likom in ob soočanju z uso-
do v varianti Izaaka Singerja.

Prisotni višješolci iz petega razre-
da družboslovne smeri so verjetno zgu-
bili orientacijo med veletokom poda-
tkov, saj so padli v živi tok besednega po-
sredovanja, ki je zaobjelo napetosti in
razpoložljivosti širšega slovenskega kro-
ga pesnikov in pisateljev, kot jih je spo-
znala in doživela Irena Žerjal v različno
obarvanih družbenih obdobjih in oko-
ljih. Pripeti pa se, da nas prav takšen šok
spodbudi in usmeri v knjižnico, da si av-
torja usvojimo in poiščemo njegove oz.
njene povezave z literarnimi sopotniki.

Kaj pa o sami zbirki? Ritem
predstavitve se je umiril med branjem
treh pesmi, iz katerih izhaja zavest o ne-
moči pri poskusih vračanja preteklosti
ob sicer prijetnih občutkih s spomini
na dijaška leta in kasneje na »turbo-
lentno« generacijo, ki se je zbirala
okrog revije Kaplje. Iz publike je prišel
med posegi premislek, da je neko be-
sedilo stilno in po vsebini lahko še ta-
ko dobro, a če ni čutiti nekega notra-
njega življenja, naboja, žara, nas pusti
neprizadete. Predstavljena zbirka tak-
šen naboj vsekakor ima. (ar)

GORICA - Tomo Križnar med višješolskimi dijaki

Misija: branimo žrtve
Zanimivo predavanje o izkoriščanju Afrike - Dijaki so njegovo delovanje podprli z denarnim prispevkom

»Hvala, ker vas to zanima.« S temi
besedami je dijake slovenskega višješol-
skega centra v Gorici nagovoril Tomo Kri-
žnar, humanitarni delavec, dokumentarist,
pisatelj, popotnik in borec za najosnov-
nejše človekove pravice. Križnar je v jav-
nosti zelo znana osebnost, predvsem za-
radi svojega zavzemanja za staroselce na
območjih Sudana in zaradi seznanjanja
javnosti z zločini, ki se dogajajo v teh po-
krajinah, katerih skupna značilnost je, da
so bogate s surovinami. Dijake višješol-
skega centra je obiskal ravno pred po-
novnim odhodom v Sudan, kamor bo od-
potoval danes, in jim orisal svoje delova-
nje.

»Naša in tudi vaša misija mora biti
ta, da na planetu branimo žrtve. Teh je bi-
lo v preteklosti veliko, danes pa jih je še
vedno ogromno, predvsem v določenih
predelih sveta, ki so pravi žrtveniki« je opo-
zoril Križnar. »V najhujše žrtvenike, kot so
Sudan ali podrobneje Darfour, nobeden ne
hodi, o njih nobeden ne piše in ne poro-
ča, saj nobeden noče govoriti o žrtvah, ki
so potrebne, da je svet tak kot ga pozna-
mo mi, ki udobno živimo«. S temi bese-
dami se Križnar nanaša na današnjo za-
hodno družbo, ki Afrike ne izkorišča več
zaradi sužnjev, saj danes »ne rabimo lju-
di«, ampak zaradi surovin, s katerimi so
tamkajšnja območja bogata.

»Svetovna združenja kriminalcev in
multinacionalke postavljajo na čelo afriških
držav vlade, ki delajo za naše interese, ne
pa za interese Afričanov. Svet sloni namreč
na dobičku, človeštvo pa je naravnano pre-
datorsko. Če bodo Kitajci porabili toliko
hamburgerjev kot Američani, bomo v na-
slednjih tridesetih letih izsušili Amazoni-
jo,« je povedal Križnar, ki meni, da je na
zahodu duhovno življenje »zastrupljeno«.
»Čiste ljudi najdemo samo še v žrtvenikih,
saj tam ljudje nimajo nič, niso pa podku-

pljeni. Te osebe nas lahko naučijo, da je
smisel življenja nekaj več kot goli dobiček,
oni nas še vedno vežejo na korenine člo-
veštva. Ti ljudje trpijo zaradi našega sve-
ta, a kljub temu še vedno verjamejo, da jim
mi lahko pomagamo,« je še povedal Kri-
žnar, ki je nato dijakom predstavil tri vi-
deoposnetke, ki jih je sam posnel v Suda-
nu in v Nubskih gorah. Tu živijo ljudje v
zelo hudih razmerah, če pomislimo, da
mora na osnovni šoli petnajst učiteljev
skrbeti za več kot sedem tisoč otrok. Po
zaslugi Križnarjeve organizacije, so na teh
področjih porazdelili več kot tisoč kamer,

s katerimi lahko ljudje posnamejo krivice,
ki jih trpijo. »Vemo, da kamere ne pre-
prečijo vojne in bombardiranja, video nad-
zor pa lahko pripomore k zmanjšanju naj-
hujših zločinov proti človeštvu, saj pos-
netek predstavlja dokument, ki marsika-
terega zločinca prestraši. Fotografije, ki pri-
kazujejo trupla žrtev in sežgane domove
pa ne zadostujejo, potrebovali bi drone in
kamere, ki bi v živo lahko posneli bom-
bardiranje in druge zločine,« je še pouda-

ril Križnar, ki bo s pomočjo izvedencev se-
daj učil Sudanove prebivalce, kako naj sa-
mi pripravijo videoposnetek, ki ga nato
lahko posredujejo celemu svetu.

Pomoč Križnarjevemu delovanju so
želeli nuditi tudi dijaki tehničnega in li-
cejskega pola, ki so borcu za človekove pra-
vice izročili kuverto z denarnim prispev-
kom. »Ko pridejo mirni časi, si želim od
tujcev, da bi nam prinesli knjige, zvezke in
pisala,« se je glasil klic sedemnajstletnega
dekleta, s katerim se je v Sudanu Križnar
pogovoril. Prav gotovo bo tisti denar
odlična investicija. (av)

Irena Žerjal
(levo) in
Nadja Roncelli
v Katoliški
knjigarni

BUMBACA

Tomo
Križnar 
in njegova
goriška
publika

BUMBACA
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, Ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, Trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

DEŽURNA LEKARNA V MORARU 
LAZZARI, Ul. Francesco Petrarca 15,
tel. 0481-80335.

V Doberdobu praznuje danes
80. rojstni dan draga LEDA. Koš po-
ljubčkov ji pošiljajo Marko, Vlasta,
Davide in vnuk Daniel.

BREZPLAČNA DEGUSTACIJA oljčnih
olj poteka na Jazbinah 35 v Števerja-
nu; tel. 0481-390238.

PRODAJAMO drva za kurjavo; tel.
348-5608988.

PRODAM peč na drva; tel. 340-2719034.

PALAČA CORONINI na Drevoredu 20.
septembra v Gorici bo odprta samo še
do nedelje, 27. oktobra, 10.00-13.00 in
14.00-18.00 z vodenimi ogledi na za-
četku vsake ure. S ponedeljkom, 28.
oktobra, do konca marca 2014 bo
ogled muzeja možen samo s pred-
hodno najavo; informacije po tel.
0481-533485.

DRUŠTVO ARS vabi na ogled skupin-
ske razstave kulturnega združenja
ENDAS iz Tržiča v galeriji ARS na
Travniku v Gorici; še danes, 26. okt-
obra, 8.30-12.30, 16.00-19.00.

V MUZEJU SV. KLARE na Verdijevem
Korzu v Gorici je na ogled razstava  z
naslovom »Guardare di gusto« (Po-
gled z užitkom) v organizaciji zdru-
ženja Prologo; do 3. novembra ob pet-
kih, sobotah in nedeljah 10.30-12.30,
16.30-19.30; vstop prost.

1. REVIJA LJUDSKEGA GLEDALIŠČA
»Non ci resta che ridere!« v organizaci-
ji društva za ovrednotenje ljudskih obi-
čajev v Podturnu bo v župnijski dvora-
ni v Podturnu ob nedeljah ob 17.30: 27.
oktobra »Il mistir dal menavacis« Mau-
ra Fontaninija, nastopa gledališka sku-
pina Sin scussons scussas iz Romansa.

23. GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD v Kulturnem domu v Gorici: da-
nes, 26. oktobra, ob 20.30 »Il berretto a
sonagli« (Luigi Pirandello), nastopa Com-
pagnia dell'eclissi iz Salerna; predproda-
ja vstopnic v knjigarni Antonini na Kor-
zu Italia 51/a v Gorici (tel. 0481-30212).

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici ob 16.30:
26. oktobra »Il grande viaggio«, na-
stopa gledališka skupina Teatroper-
sona (od 6. leta starosti); še danes, 25.
oktobra, poteka predprodaja abon-
majev in vstopnic v uradih CTA, Ul.
Vittorio Veneto 7 v Gorici 10.00-14.00
(tel. 0481-537280, 335-1753049, in-
fo@ctagorizia.it, www.ctagorizia.it).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
SSG v Gorici ob 20.30: 18. novembra
v Kulturnem domu »Plemena« Nine
Raine, režija: Matjaž Latin; 9. decembra
v KC Lojze Bratuž Prešernovo gledališ-

če Kranj z dramo »Dvom« Johna Patri-
cka Shanleya; 27. januarja 2014 v Kul-
turnem domu diptih enodejank v reži-
ji Marka Sosiča »Dvorišče« in »Koli«
Spira Scimoneja; 24. februarja 2014 v KC
Lojze Bratuž komedija Alda Nicolaja
»Parole, parole ali Ni bila peta, bila je de-
veta«, Gledališče Koper v režiji Jake
Ivanca; 24. marca 2014 v Kulturnem do-
mu drama »Striček Vanja« Čehovega,
režiser Ivica Buljan; 26. maja 2014 v KC
Lojze Bratuž »Pet modernih no dram«
Yukia Mishime, v režiji Mateje Koležnik;
prodaja abonmajev do 18. novembra v
Kulturnem domu v Gorici (tel. 0481-
33288) vsak delavnik od 10. do 13. in od
16. do 18. ure in v Kulturnem centru Loj-
ze Bratuž (tel. 0481-531445) vsak de-
lavnik od 8.30 do 12.30 in od 17. do 19.
ure. Stari abonenti lahko svoje sedeže
potrdijo do 31. oktobra.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLEDA
LIŠČU NOVA GORICA: danes, 26. okt-
obra, ob 20. uri »Timon Atenski« (Wil-
liam Shakespeare, Thomas Middleton);
informacije na blagajna.sng@siol.net in
po tel. 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.20 -
20.15 - 22.15 »Cattivissimo me 2«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Il
quinto potere«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.00 »La
prima neve«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.20 -
20.15 - 22.15 »Cattivissimo me 2«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Ca-
ni sciolti«.
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Il
quinto potere«.
Dvorana 4: 17.30 - 20.30 »La vita di
Adele«.
Dvorana 5: 16.20 »Gravity« (digital
3D); 18.10 - 20.10 - 22.10 »Una pic-
cola impresa meridionale«.

JAZZ & WINE OF PEACE FESTIVAL: da-
nes, 26. oktobra, ob 11. uri The Fonda
Stevens Group (Kulturni dom v Novi Go-
rici), ob 16. uri Heiri Kanzig 4 (kmečko
podjetje Polje v Krminu), ob 18.30 Ar-
mando Battiston (kmečko podjetje Grad-
nik v Krminu), ob 21.30 Tim Berne (ob-
činsko gledališče v Krminu), ob 23.30 Lu-
na e un quarto (In Taberna v Krminu),
ob 23.30 Duo Mrach-Scaramella
(Jazz&Wine Le Bar v Krminu); v nede-
ljo, 27. oktobra, ob 11. uri Klaus Gesing
(posestvo Villanova v Fari), ob 16. uri Ato-
mic (kmečko podjetje Renato Keber v
Krminu), ob 20. uri Joshua Redman
Quartet (občinsko gledališke v Krminu).
Jazzovski dogodek prireja združenje
Controtempo, ki organizira festival z ob-
čino Krmin in v sodelovanju s Kulturni-
ma domovoma Gorica in Nova Gorica,
z združenjem Hiša filma in s Cineclubom
iz Gorice; informacije pri organizatorju
festivala (tel. 328-6247734, 347-4421717)
in na www.controtempo.org.

V LOKALU IL CARSO IN CORSO na
Korzu del Popolo 11 v Tržiču potekata

dve glasbeni reviji s prostim vstopom:
»Musica in Corso« ponuja v nedeljo,
27. oktobra, ob 11. uri nastop kitari-
sta Daniela Paula Stachowiaka; iz ni-
za »Jazz in progress« pa bo v četrtek,
14. novembra, ob 20.45 nastopil Ze-
no De Rossi trio s koncertom »Ke-
pos«; več na www.ilcarsoincorso.it.

KC LOJZE BRATUŽ, SCGV EMIL KO
MEL IN ZCPZ  vabijo na klavirski re-
cital Alexadra Gadjievega v torek, 29.
oktobra, ob 19.30 v Kulturnem cen-
tru Lojze Bratuž v Gorici.

SKRD JADRO IZ RONK prireja v sklo-
pu projekta »Po rekah in po vodah
Slovenije« v sodelovanju s CTS eno-
dnevni izlet s kosilom v Brezje, Ra-
dovljico, Kropo, Kamno Gorico in
Vrbo v nedeljo, 17. novembra; infor-
macije in prijave po tel. 0481-82273
(Roberta ali Sara).

SPDG vabi na jesenski izlet, ob Marti-
nu, v nedeljo, 17. novembra. Obiskali
bodo  Banjško planoto in se povzpeli
na Lašček, najvišji vrh na tem območ-
ju, ki, čeprav samo za nekaj metrov,
presega nadmorsko višino tisoč me-
trov. Seznanili se bodo s kovaško de-
javnostjo in kulturnim  izročilom. Na
izletu - predvideno je okrog tri in pol
ure zmerne hoje, bo udeležence
spremljala domačinka, g. Lidija Von-
čina. Zaključili bodo z družabnostjo.
Prevoz bo z lastnimi sredstvi. Izlet je
primeren tudi za otroke z družinami.
Zaradi organizacijskih zadev je zaže-
lena prijava do 10. novembra na dru-
štvenem sedežu, ob četrtkih med 19.
in 20. uro in pri odbornikih društva.
Informacije po tel. 0481-882079 (Vla-
do) v opoldanskem času.

2. MARTINOV POHOD po mirenskem
Krasu prireja kulturno društvo Sovod-
nje v nedeljo, 3. novembra. Zbirališče ob
8. uri pred Kulturnim domom v So-
vodnjah, zatem se bodo pohodniki z av-
tom odpravili do štartne točke. Udele-
ženci, ki bodo s sabo imeli gorska kole-
sa se bodo lahko podali na mirenski Kras
po gozdnih poteh. Skupno zbirališče na
Cerju, kjer si bodo ogledali spomenik in
muzej. Ob zaključku pohoda družabno
kosilo v agriturizmu; informacije in vpi-
sovanje po tel. 349-3666161 (Erik); za
udeležence kosila predvpis obvezen do
četrtka 31. oktobra.

SKŠD KRAS prireja čistilno akcijo na
pokopališču na Palkišču danes, 26.
oktobra. Zbrali se bodo ob 8.30.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja v soboto,
9. novembra, martinovanje v gostiš-
ču pri Šterku v Ajševici v Novi Gori-
ci. Vpisujejo po tel. 0481-20801 (So-
nja K.), 0481-882183 (Dragica V.),
0481-884156 (Andrej F.), 347-1042156
(Rozina F.); na račun 20 evrov.

TABORNIKI RODU MODREGA VALA
obveščajo, da bodo v Gorici sestanki
potekali ob sobotah od 14.30 do 16.
ure v prostorih Dijaškega doma. De-
lovanje na Goriškem bodo zaokroži-

la še dvomesečna sobotna snidenja v
Doberdobu od 15. do 16. ure, na Vrhu
od 14. do 15. ure in še v Štandrežu v
Domu Andreja Budala od 15.30 do
16.30; več na www.tabornikirmv.it.

SKRD JEZERO iz Doberdoba organizi-
ra tečaj ročnih del iz raznoraznih ma-
terialov, ki ga bo vodila Lucia De Lo-
renzo; informacije po tel. 347-
1243400 (Magda) do konca oktobra.

KŠD KRAS DOLPOLJANE prireja vsa-
ko soboto od 15. do 16. ure otroške
urice namenjene otrokom vrtca in os-
novne šole pod vodstvom Tanje Gae-
ta in njenih pomočnic; informacije po
tel. 338-3176605 (Katjusa).

V KNJIGARNI LEG na Korzu Verdi 67
v Gorici bo danes, 26. oktobra, ob
10.30 bo predstavitev otroške knjige
»Bianca vestito di neve«, ki jo je na-
pisala in ilustrirala Anna Mattiuzzo;
več na www.leg.it, vstop prost.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo da-
nes, 26. oktobra, ob 16. uri predsta-
vitev knjige »Mare nero« Alberta
Sorgeja.

ZADRUGA ROGOS prireja ob tednu
sesalcev 2013 »M'ammalia« predava-
nje raziskovalk Giovanne Caputo in
Francesce Iordan z naslovom »Ame-
riški nerc in nutrija: dva nezaželjena
gosta?« v rezervatu ob otoku Cona pri
izlivu Soče danes, 26. oktobra, ob 16.
uri ter v nedeljo, 27. oktobra, ob 10.30
voden ogled v odkrivanju sesalcev, ki
prebivajo v rezervatu; informacije in
obvezna prijava po tel. 333-4056800
ali na inforogos@gmail.com.

V PALAČI ATTEMS PETZENSTEIN na
Trgu De Amicis v Gorici bo v nede-
ljo, 27. oktobra, ob 11. uri v sklopu
razstave »La Provincia di Gorizia e
Gradisca: autonomia e governo
1861/1914. Letture di un territorio«,
ki je na ogled v grajskem naselju v Go-
rici, predstavitev restavriranega spo-
minskega napisa 400-letnice prehoda
Goriške grofije pod Habzburžansko
rodbino; sledil bo aperitiv.

KATOLIŠKA KNJIGARNA IN DRŽA
VNA KNJIŽNICA vabita na predsta-
vitev knjige »Italia Illyrica, sive glos-
sarium italicorum exonymorum Illy-
riae«. Predstavil jo bo avtor Natale Va-
dori v torek, 29. oktobra, ob 18. uri.

DANES V GORICI: 10.00, Emma
Dell'Angelo vd. Valente z glavnega po-
kopališča v cerkev Sv. Ane in na gla-
vno pokopališče.

DANES V ZAGRAJU: 9.30, Umberto
Aglialoro (iz goriške splošne bolniš-
nice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 12.00, Maria Pia
Carli vd. Ferrarese (iz Trsta) v cerkvi
Sv. Nikolaja, sledila bo upepelitev.

DANES V ROMANSU: 11.15, Giovan-
ni Calligaris (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V PIERISU: 10.30, Enzo Can-
tagalli (iz kapele pokopališča v Be-
glianu) v cerkvi, sledila bo upepelitev.

TRŽIČ

Lorenzon o jezu
Na sedežu Fundacije Goriške hranil-
nice bodo v četrtek, 31. oktobra, ob
17.30 odprli dokumentarno razstavo o
140-letni preteklosti konzorcija za bo-
nifikacijo posoške ravnine. Na ogled bo
arhivsko gradivo, ki so ga pred veliko
leti odkrili na podstrešju sedeža kon-
zorcija in nato uredili s prispevkom
fundacije ter s pomočjo tržiškega kul-
turnega konzorcija. Iz gradiva, ki so ga
izpopolnili z raziskavami na Dunaju, iz-
haja daljnovidnost načrtovalcev mo-
numentalnega namakalnega sistema v
Posočju. Bil je uresničen pod avstro-
ogrsko oblastjo, načrtovalci in grad-
binci pa so prišli tudi iz Italije, saj jih te-
danje cesarstvo ni izbiralo na osnovi
nacionalne pripadnosti, temveč stro-
kovnosti, so povedali na včerajšnji
predstavitvi razstave, ki bo posebej
obravnavala porečje Soče. Predsednik
konzorcija Enzo Lorenzon je ob robu
predstavitve z nekaj besedami ko-
mentiral nasprotovanje mnogih nove-
mu jezu na Soči: »Uveljaviti moramo
neko novo zavest, nov pristop do stva-
ri, zato da ne bi rekli "ne" vsaki novo-
sti. Danes plačujemo neaktivnost zad-
njih let.«

GORICA

»Svinčnik zanj«
Muzikal, ki so ga že več kot dvajsetkrat
ponovili po celi Sloveniji, bo drevi ob
20.30 gostoval v Kulturnem centru Loj-
ze Bratuž. Skupina 30 mladih bo s pet-
jem in plesom predstavila zgodbo o ži-
vljenju in delu blažene Matere Terezi-
je, albansko-indijske redovnice in usta-
noviteljice reda misijonark ljubezni, ki
je umrla pred več kot petnajstimi leti.
Večino svojega življenja je delovala v in-
dijskem mestu Kalkuta med ubogimi,
gobavci in otroki na ulicah Kalkute. Le-
ta 1979 je za svoje človekoljubno delo
prejela Nobelovo nagrado za mir. Mu-
zikal »Svinčnik zanj« je pripravila mi-
sijonska skupina Pridi, ki jo sestavlja-
jo mladi iz cele Slovenije in praznuje le-
tos desetletnico delovanja. Naslov je bil
vzet iz citata Matere Terezije, ki pravi:
»Sem le droben in preprost svinčnik v
Božji roki, ki svetu piše ljubezensko pi-
smo.« Vstopnine ni, prostovoljni pri-
spevki bodo namenjeni misijonom.

GORICA

Enduro Country
Goriško predmestje bo jutri poživilo
tekmovanje Enduro Country, prva
dirka za pokal Mesta Gorica, ki jo ob
svoji 90-letnici prireja motoklub Pino
Medeot v sodelovanju s skupino Mos-
sacorse in goriškim klubom Ducati. Na
tekmovanju, ki je vključeno v trofejo
Nord Est Enduro Country in bo pote-
kalo na travniku v industrijsko-obrtni-
ški coni med Ulico Terza Armata in
mejo s Slovenijo (Ulica Cordon), pri-
čakujejo čez sto motoristov iz raznih
dežel. Le-ti se bodo na petkilometrski
progi pomerili v štafeti (vsako ekipo bo-
sta sestavljala po dva tekmovalca) ali pa
v štiriurnem maratonu. Začetek bo ob
9. uri. Uvod v jutrišnji športni dogodek
bo današnja prireditev Hobby sport, ki
bo namenjena otrokom, mladim in
amaterskim ljubiteljem motorjev. Na
progi v Ulici Cordon se bodo s svoji-
mi dvokolesniki lahko preizkusili med
11. uro in 16.30.

NOCOJ V DOBERDOBU

Tradicionalna baklada v organizaciji
združenja prostovoljnih krvodajalcev
Po doberdobskih ulicah bo nocoj ob 19.45 baklada, ki jo orga-
nizira združenje prostovoljnih krvodajalcev iz Doberdoba. Prvič
so jo priredili leta 1998 in odtlej je to najpomembnejša soli-
darnostna akcija na tem koncu Krasa. Izkupiček bo tudi letos
namenjen vzdrževanju hospica Via di Natale v Avianu, ki v 34
stanovanjih nudi brezplačno gostoljubje sorodnikom bolnikov
in bolnikom samim na zdravljenju v tamkajšnjem onkološkem
centru. Na razpolago je tudi dvanajst stanovanj za terminalne
bolnike, ki jim zagotavljajo primerno oskrbo. Stanovanja za bol-
nike financirajo tudi z zbiranjem zamaškov, saj je plastika v in-
dustriji dragocena; vsak kilogram zamaškov je vreden 0,20 evra,
doberdobski krvodajalci pa so s sortiranjem najprej zbrali in na-
to v zbirni center poslali že več deset stotov zamaškov.
Nocojšnji sprevod z baklami bo spremljala godba na pihala Kras;
ob zaključku bo v doberdobski župnijski dvorani zapel moški
pevski zbor Jezero, sledila bo družabnost.Lanska baklada v Doberdobu

VRH

Pohod sedmih čudes
Pohod sedmih čudes v organizaciji
društva Danica z Vrha, ki je že tra-
dicija, bo jutri, 27. oktobra. Zbirališ-
če bo v športnem centru Danica med
8.30 in 9.30. Pot bo najprej vodila na
Brestovec, nato jo bodo mahnili
proti Rubijskemu gradu, kjer bo po-
hodnike čakala malica, nakar se bo-
do skozi grajski park in vinograde
povzpeli proti gornjemu delu vasi. Na
Gornjem Vrhu bo možen ogled ka-
vern, sledil bo postanek v kleti Ru-
bijski grad. Sledil bo le še vzpon na
Škofnik, od koder se ob lepem vre-
menu ponuja enkraten razgled. Ob
koncu bo pohodnike v centru Dani-
ca pričakal topel obrok, otroci pa si
bodo lahko privoščili ježo s konjem.
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MotoGP: Zaradi megle vse v nedeljo?
MOTEGI - Zaradi goste megle so morali odpovedati treninge na pred-
zadnji postaji svetovnega prvenstva MotoGP v japonskem Motegiju.
Slaba vremenska napoved pa grozi, da bo pomešala tudi časovne na-
črte za danes in jutri, saj vremenoslovci opozarjajo, da ni veliko mož-
nosti za bistveno izboljšavo vremena v naslednjih 24 urah. Če se bo-
do megleno vreme, dež in nizka oblačnost nadaljevali tudi v soboto,
kot je sicer napovedano na področju Motegija, bi lahko v najslabšem
primeru vse dogajanje strnili samo v en tekmovalni dan, nedeljo.

Matjaž Kek z Rijeko do leta 2017
RIJEKA - Matjaž Kek je podaljšal pogodbo z Rijeko
do leta 2017. V klubu so zelo zadovoljni z njegovim
delom in zato ni presenečenje, da je vodstvo žele-
lo podaljšati sodelovanje. V tej sezoni je po 13 kro-
gih hrvaškega nogometnega prvenstva Rijeka na
3. mestu z le točko zaostanka za Hajdukom in Di-
namom. Ob tem uspešno igra tudi v Evropi, saj se
je prebila v skupinski del Evropske lige.

KAM KONEC TEDNA - Iz Trsta do Vidma in še v Španijo

Odločali bodo koši in goli

ODBOJKA - A1

Černic brez
ekipe, Manià
že danes po TV

Gabrski odbojkar Matej
Černic še nima ekipe, svojo for-
mo zato izboljšuje še naprej v Mo-
deni, kjer igra števerjanski od-
bojkar Loris Manià. »Še vedno ni-
sem dobil konkretne ponube. Ker
srbski odbojkar Kovačevič, ki se
je vrnil v Modeno po svetovnem
prvenstvu, še ni nared, v bistvu
doponjujem ekipo na trenignih,«
je včeraj pojasnil Matej Černic.
Nekaj ponudb je v tem času pre-
jel, tudi iz nižjih lig, vendar no-
bena ni tako mamljiva. Ne izklju-
čuje, da bi vendarle ostal v Italiji
v A1-ligi, kjer se bo kupoprodaja
začela spet po 3. krogu.

V A1-ligi bo že danes igrala
Modena Lorisa Manijaja: v 2.
krogu se bo pomerila v gosteh pri
Perugii. Tekmo bodo predvajali
tudi na Rai Sport ob 17.30.

Tina Maze boljša od Hirscherja in
Ligetyja, danes na progo s številko 5
SÖLDEN - Slovenska alpska smučarka Tina Maze je do-
bitnica nagrade za najboljšega smučarja leta. Črnjanka je
v sezoni 2012/13 osvojila veliki kristalni globus z zmago
v svetovnem pokalu, dobrih sedem mesecev po osvojiti
lovorike pa je postala še najboljša smučarka leta po izbo-
ru Mednarodnega združenja novinarjev alpskega smu-
čanja. Mazejeva je v skupnem seštevku zbrala rekordnih
2414 točk, veliki kristalni globus in dva mala, v celotni se-
zoni je zmagala 11-krat, 13-krat je stala na stopničkah, na
svetovnem prvenstvu v Schladmingu je osvojila tri me-
dalje. Za Slovenko sta končala Avstrijec Marcel Hirscher,
lanskoletni zmagovalec, in Američan Ted Ligety.
Najboljša slovenska smučarka bo danes nastopila v svoji
paradni disciplini - veleslalomu. Startala bo s številko 5,
prva se bo na progo podala Anna Fenninger. Prva vožnja
bo ob 9.30, druga pa ob 12.45. Obe vožnji bodo predva-
jali po Rai Sport 1 in Slo 2.

Siena izgubila v Münchnu
MÜNCHEN - V drugem krogu evro-
lige je Montepiaschi Siena izgubila v
gosteh Bayern München z 89:79.
Ostali izidi: Fenerbahce - FC Barcelo-
na 75:70, CSKA - Kiev 72:67, Partizan
- JSF Nanterre 73:43, Strasbourg -
Anadolu Efes Istanbul 66:76, Unicaja
Malaga - Stelmet Zielona Gora 101:68,
Panathinaikos - Laboral Kutxa 95:74.

Pozabil na dopinški test
DUNAJ - Trikratni olimpijski prvak v
smučarskih skokih, Avstrijec Tho-
mas Morgenstern, je priznal, da je tri-
krat zamudil na dopinške kontrole.
Športnike po treh tovrstnih prekrških
čakajo sankcije.

NOGOMET - Doslej le 5 držav

Blatter za več
afriških ekip na SP

ZÜRICH - Predsednik Mednarodne nogometne zveze (Fifa)
Sepp Blatter se zavzema, da bi Afrika dobila več mest na svetov-
nem prvenstvu. V pogovoru za strokovno revijo svoje zveze Fifa Ma-
gazin je namignil, da je ta celina z zgolj petimi mesti na največjem
nogometnem tekmovanju »podcenjena«.Blatter je namignil, da ima
Evropa s 53 nacionalnimi zvezami na voljo kar 13 vstopnic za SP,
Afrika, ki jo na nogometnem zemljevidu sestavlja 54 držav, pa bo
na naslednje SP v Brazilijo poslala samo pet držav. Dokler bo ime-
la Afrika tako malo mest, ne bo mogla osvojiti nobene lovorike na
mednarodnih tekmovanjih, čeprav ima veliko odličnih igralcev, še
meni Blatter in dodaja, da bi to stanje morali spremeniti.

ALPSKO SMUČANJE

V Sočiju bo 30
smučarjev več

SÖLDEN - Na zimskih olimpijskih igrah v Sočiju fe-
bruarja naslednje leto bo lahko nastopilo 30 alpskih smu-
čarjev več, kot je bilo sprva načrtovano. Mednarodni olim-
pijski komite (Mok) je včeraj potrdil, da bo namesto 320 smu-
čarjev sodelujočih v tej panogi zdaj 350. Novico o poveča-
nju kvote za alpske smučarje je ob robu Foruma Alpinuma
v Söldnu, kjer se bo danes začela nova sezona svetovnega po-
kala, sporočila generalna sekretarka krovne smučarske zve-
ze (Fis) Sarah Lewis. Skupno bo na igrah v Sočiju tako tek-
movalo 1349 športnikov v različnih smučarskih panogah pod
okriljem Fis.

PEŠ NA TEKMO

Ženski derbi Interclub-Sgt
V tržaški pokrajini je po tradiciji

ženska košarka vedno na visoki ravni. Si-
cer so se morali zaradi ekonomskih te-
žav pred leti tako v Trstu kot v Miljah
sprijazniti z manj visokimi cilji, a po dol-
gem času bo znova le prišlo do derbija
na A-ligaški ravni. Pred tremi leti je bil
mestni obračun v okviru elitne B-lige,
medtem ko bo letos obračun v okviru
A2-lige. Gre za tekmo tretjega kroga, to-
rej smo še na začetku prvenstva. Leto-
šnja sezona je razdeljena na dva dela. Se-
verno skupino sestavlja sedem ekip, prve
štiri se uvrstijo v skupino za napredo-
vanje, medtem ko se bodo ostale tri eki-
pe borile za obstanek v ligi. Cilj obeh ekip
s tržaške pokrajine je ravno uvrstitev
med najboljše štiri. Tekma, ki bo danes
ob 18.30 v športni palači PalaTrieste, je
za nas analiziral Matija Jogan, ki je do la-
ni treniral Miljčanke (nasledil ga je
Mauro Trani):

»Tekma bo vsekakor zanimiva. Pre-
pričan sem, da je Interclub favorit in bo
tekmo dobil, če ne bo nasedel agresivni igri
SGT-ja. Obe ekipi računata na uvrstitev
med štiri najboljše ekipe in si tako pred-
časno zagotoviti obstanek, Interclub pa je
verjetno najboljša ekipa v skupini, saj se
je kot edina med poletnim prestopnim ro-
kom celo okrepila. Drugače je nivo lige pa-
del. Tudi SGT ima dovolj kakovosten
igralski kader, da bi si lahko zagotovila
eno od štirih mest. Potem pa bo le trše, saj
je v drugi skupini nekaj ekip, ki so obje-
ktivno boljše.

Po mojem bo na derbiju odločilna
- v dobrem in slabem - Annalisa Borro-
ni. Gre za najboljšo igralko A2-lige; če bo
igrala kot zna, potem so Miljčanke izra-
zit favorit, čeprav bo odsotna poškodo-
vana Samantha Cergol. Če pa jo bo SGT-
ju Nevia Giulianija uspelo zaustaviti, po-
tem bo tekma še kako zanimiva. Mislim,
da so v odstotkih Miljčanke favoritinje:
pripisujem jim 60% možnosti za zmago.«

NA IZLET

Udinese - Roma
Osem zaporednih zmag. Porušen

društveni rekord, a ne samo. Letošnje
prvenstvo se je začelo v znamenju Ro-
me francoskega trenerja Rudija Garcie.

Lani so takoj po prihodu Zemana v Ri-
mu sanjali o boju za naslov, sezona pa
se je začela in zaključila skrajno neu-
spešno. Romi ni uspela niti uvrstitev v
evropske pokale, kar pa se je navsezad-
nje izkazalo za velik plus v letošnji se-
zoni. V določeni meri letošnja Roma
spominja na prvo Contejevo sezono na
klopi Juventusa. Črnobelim takrat ni
nihče pripisoval možnosti za osvojitev
naslova, a tudi po zaslugi manjšega šte-
vila tekem v sezoni, ker niso imeli »ev-
ropskih« obveznosti, so Contejevi varo-
vanci tekli 100 na uro tudi takrat, ko so
ostalim pojenjale moči. Se bo to zgodi-
lo letos z Romo? Kot rečeno je osem za-
porednih začetnih zmag rekord, ki je v
preteklosti - za ljubitelje statistike tega
podatka ne gre prezreti - vedno pome-
nil osvojitev naslova. To je trikrat uspe-
lo Juventusu, bomo videli, če bo isto ob-
veljalo tudi letos z Romo.

In kdor želi v živo videti ekipo, ki
doslej ni pustila po poti niti točke, lah-
ko izkoristi priložnost in odpotuje jutri
v Videm, kjer bodo Furlani poskušali kot
prvi odščipniti točke vodilnemu. Roma
sicer prihaja v Videm oslabljena, saj bo-
sta odsotna Totti in Gervinho, najbrž
simbola preporoda Rome. Kapetanu
Rome se leta sploh ne poznajo in v prvih
osmih krogih je bil celo igralec z najvi-
šjo povprečno oceno, Gervinho pa je
simbol tistih manj znanih obrazov (vsaj
pred začetkom prvenstva), ki so se v tem
uvodnem delu sezone posebno izkaza-
li. Bomo videli, kako bo uspelo Garcii

prikriti te odsotnosti proti ekipi, ki pre-
priča le pred domačim občinstvom.
Udinese je namreč osvojil vseh deset
točk (v štirih nastopih) na Friuliju.

NA KAVČU

El clasico: Barcelona - Real
Vse več nogometnih navdušencev

pa zapušča italijanski nogomet v korist tu-
jih prvenstev. Nekdo obožuje angleško
premier league, drugi špansko ligo. In v

tem prvenstvu je seveda tekma vseh te-
kem Barcelona - Real. El clasico, tako se
imenuje dvoboj dveh najbolj trofejnih
španskih klubov, bo na sporedu že danes
s pričetkom ob 18. uri. Lani je Real v
prvenstvu hitro popustil, tako da Barce-
lona ni imela skorajda konkurentov v bo-
ju za naslov, letos pa so Madridčani, ki jih
vodi Ancelotti, bolje začeli in imajo 22
točk proti 25 Barcelone (v devetih kro-
gih!). A v Španiji ne gre pozabiti na ma-
dridski Atletico, ki je trenutno s 24 to-
čkami drugi na lestvici. (I.F.)

Organizatorka igre miljske ekipe Elena Capolicchio Nogometaš Rome Marco Borriello ANSA Trener Real Madrida Carlo Ancelotti na treningu ANSA
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NOGOMET
PROMOCIJSKA LIGA - 15.30 v Križu: Vesna - San
Giovanni; 15.30 v Štandrežu: Juventina -
Sangiorgina

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Trstu, Ul. Felluga: San
Luigi - Kras

ODBOJKA
MOŠKA B2-LIGA - 21.00 v Casalserugu:
Casalserugo - Sloga Tabor Televita

MOŠKA C-LIGA - 20.30 v Sovodnjah: Soča ZBDS
- Prata; 20.30 v Trstu, Ul. della Valle: Volley club -
Olympia

ŽENSKA C-LIGA - 18.00 v Repnu: Zalet - Virtus

MOŠKA D-LIGA - 18.00 na Opčinah: Sloga Tabor
- Pasian Di Prato

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 18.00 v Gorici, Kulturni dom:
Val - Intrepida Mariano

KOŠARKA
DRŽAVNA DIVIZIJA C - 20.30 na Opčinah: Jadran
Franco - Mestre

DEŽELNA C-LIGA - 20.30 v Foljanu: Isontina - Breg

HOCKEY IN LINE
MOŠKA A2-LIGA - 20.30 na Opčinah, Pikelc: Polet
ZKB Kwins - Civitavecchia

JUTRI
Nedelja, 27. oktobra 2013

NOGOMET
ELITNA LIGA - 14.30 v Lumignaccu: Lumignacco
- Kras Repen

1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Dolini: Breg -
Mariano; 14.30 v Pierisu: Pieris - Sovodnje; 14.30
v Krminu: Cormonese - Primorec

2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Nabrežini: Aurisina
- Zarja

3. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Doberdobu:
Mladost - Chiarbola; 14.30 na Padričah: Gaja - Pro
Staranzano; 14.30 v Trstu, Ul. Sanzio: Cgs -
Primorje

DEŽELNI NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Repnu: Kras -
Ronchi

NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Krminu: Cormonese -
Juventina; 10.30 v Sovodnjah: Sovodnje - Virtus
Corno

NAJMLAJŠI - 8.45 na Opčinah: Roianese - Kras;
10.30 v Korenu: Virtus Corno - Sovodnje

ODBOJKA
UNDER 19 MOŠKI - 11.00 v Gorici, Špacapan:
Olympia - Win Volley PN; 16.00 v Repnu: Sloga
Tabor - Pasian di Prato

UNDER 15 DEŽELNI - 16.00 v Villi Vicentini: Villains
- Olympia

KOŠARKA
UNDER 17 DRŽAVNI - 11.00 v Cordenonsu:
Cordenons - Jadran ZKB

UNDER 15 DRŽAVNI - 11.00 pri Briščikih: Jadran
ZKB - Azzurra

KOŠARKA - Danes ob 20.30 Jadran Franco na Opčinah

Zdesetkani se ne predajajo
Brez Daniela Baticha, po vsej verjetnosti pa tu-

di brez Matije Baticha in Carla De Petrisa. Skratka,
Jadran Franco se bo danes ob 20.30 predstavil pro-
ti Mestram – edini ekipi, ki je po treh krogih še ne-
premagana – v zdesetkani postavi. De Petrisa mu-
čijo bolečine v hrbtu, mlajši brat Batich pa ima vne-
tje dimelj. »Samo osem nas bo, vključno z najmlaj-
šimi člani članske ekipe,« je pojasnil trener Andrea
Mura, ki pa se vnaprej ne predaja. Pri nasprotnikih
izstopajo Chinellato, bivši igralec mladinskih ekip
Benettona iz Trevisa, ki ima tudi izkušnje v višjih
ligah, Causin, center Delle Monache in organizator
igre Pascon. Doslej so premagali Firenze, Cone-
gliano in San Vendemiano. »Upam, da nam bo to-
krat priskočila na pomoč tudi publika,« je še poz-
val Mura.

Breg v državni C-ligi pa prav tako ne bo popoln.
Proti neugodni Isontini (v Foljanu ob 20.30) po vsej
verjetnosti ne bo organizatorja igre Mattea Metza, ki
si je na četrtkovem treningu poškodoval mišico. Nje-
govo mesto bo torej pripadlo sedemnajstletnemu Cri-
smaniju. Ekipo bo sicer dopolnil Andrea Cigliani, nje-
gov doprinos pa je seveda vprašljiv, saj je dolgo mi-
roval zaradi poškodbe kolena. Po daljši odsotnosti je
stopil na igrišče šele v četrtek. Foljano izstopa pred-
vsem v napadu z Daliborjem Petrovićem, najboljšim
strelecem lige. Nevarna sta še Deana in Dreas.

Bor Radenska ta teden ne bo igral: tekmo pro-
ti Romansu bodo odigrali v sredo, 6. novembra. Prav
tako bo ta teden prost Kontovel v D-ligi. (V.S.)

D-LIGA: Sokol - Santos 62:68 (15:24, 37:36,
50:55). Štokelj 25, Ferfoglia 9. Matijo Baticha je zaustavila poškodba KROMA

BORIS LUTMAN

»Oče« Lipka
vzdržuje formo
s taekwondojem

Borisa Lutmana, Štandrež-
ca, ki zdaj živi v Ljubljani, »oče-
ta« maskote evropskega prven-
stva v košarki Lipka, že dolgo
privlačijo borilne veščine. Potem
ko je med študijem v Benetkah
spoznal kitajsko borilno veščino
Wu-shu in jo več let treniral, se
je zdaj v Ljubljani odločil za
taekwondo. Svojo športno pot je
sicer začel pri odbojkarskem
klubu Val, nato pa je pri tabor-
nikih spoznal lokostrelstvo, ki ga
je nato tudi redno treniral. Z eki-
po Našega praporja je v 90. letih
celo osvojil ekipni državni naslov
med mladinci.

Začniva pri taekwondoju.
Zakaj ste izbrali ravno to bo-
rilno veščino?

Navdušen sem bil sicer nad
Wu-shujem, vendar je to neraz-
širjena veščina. Zato sem izbral
taekwondo, ki ga dva do trikrat
tedensko treniram že drugo le-
to v klubu Orient v Ljubljani.

Kako poteka trening?
Segrejemo se navadno s

taekwondo košarko. To je v bi-
stvu košarka, ki jo igramo bosi,
je bolj agresivna in v bistvu ni-
ma pravil. Nato se raztegujemo,
temu pa sledi še trening borbe.

Ali tudi tekmujete?
Ne. Zaenkrat ne. Tudi po-

laganja posameznih pasov niso
glavni cilj vadbe. Treniram pred-
vsem, da ohranjam dobro formo
in za dobro počutje. Po tolikih
urah sedenja pred računalni-
kom me vadba regenerira, pa če-
prav se na treningu dodobra
spotim.

Ali trenirajo v klubu tudi
ženske?

Seveda. Teh je še največ.
Taekwondo lepo oblikuje noge
in zadnjico.

Katere vrline mora imeti
dober taekwondist?

Biti moraš prožen, hiter in
elastičen.

Ob tem pa igrate tudi
golf, kajne?

V bistvu sem ga šele spo-
znal, a sem se že navdušil. Spo-
mladi nameravam začeti zares,
vendar skupaj z ženo. Tekme tra-
jajo tudi pol dneva.

Ali se v prostem času
ukvarjate še s čim?

S sinom, ki še ni dopolnil
dveh let, rad planinarim po gri-
čih, spomladi pa tudi rad tečem.
Že nekaj let razmišljam, če bi se
preizkusil v maratonu. To me res
mika.

Kaj pa lokostrelstvo? Vza-
mete lok še kdaj v roke?

Pred nekaj leti sem spet po-
skusil streljati z lokom in tehni-
ke se še dobro spominjam. (V.S.)

Hokejisti Poleta
spet na Pikelcu
Hokejisti Poleta ZKB Kwins bodo
tudi drugi krog italijasnek A2-li-
ge igrali pred domačimi gledalci.
Tokrat se bodo na Pikelcu ob
20.30 pomerili s Civitavecchio.

NOGOMET - Danes v promocijski ligi

Vesna in Juventina
nočeta zastojev

DANES - Nogometni vikend bodo ot-
vorile tekme ekip skupine B promocijske li-
ge. Na igrišču bosta zato tudi Vesna in Ju-
ventina. Obe enajsterici bosta igrali pred
domačimi gledalci in si zato nadejajo poln
izkupiček točk. Pri goriški ekipi bodo v po-
polni postavi skušali ponoviti odlično pred-
stavo prejšnjega kroga, zato je zmaga pro-
ti Sangiorgini imperativ. Kriška Vesna se bo
pomerila s San Giovannijem, ki ima le dve
točki manj. Nasprotnike ne gre podcenje-

vati, saj so med drugim igrali neodločeno s
prvouvrščenim Ol3, premagali Torreanese
in Torviscoso, ki sta na vrhu lestvice. Na klo-
pi Vesne bo odslej na razpolago tudi Izolan
Saša Bozičič.

JUTRI - Kras bo nove tri točke lovil
v Lumignaccu, pri ekipi, ki so jo sprva uvrš-
čali med protagoniste prvenstva. Kot kaže
– na lestvici je na predzadnjem mestu s 6
točkami (le dve zmagi, proti Miljam in Tol-
mezzu) – pa tekmec doživlja krizo. Med
drugim so po štirih krogih že zamenjali tre-
nerja, zamenjava pa še ni obrodila sadov. V
zadnjih treh krogih je Lumignacco izgubil
z ekipami iz vrha lestvice: s Fontanafreddo,
Virtus Cornom in San Danielejem. Kras je
na tekmo dobro pripravljen. Trener Zupan,
ki bo imel spet na razpolago Kneževiča, že-
li nadaljevati serijo uspešnih nastopov.

Pred domačimi gledalci bo ta teden v
1. amaterski ligi igral samo Breg. Pozitivno
serijo rezultatov bodo skušali nadaljevati
proti Marianu (sicer brez Marturana, ki je
izključen). Zanimiv bo dvoboj med vodil-
nim Cormonesejem in Primorcem, So-
vodnje (brez izključenega vratarja Jurija De-
vetaka) pa bodo skušale po štirih zapored-
nih porazih pravi ritem ujeti že ta teden v
gosteh na tekmi proti Pierisu, ekipi iz zgor-

njega dela lestvice. V pokalu so Sovodnje
proti Pierisu izenačile, gre pa vsekakor za
neugodnega nasprotnika, poudarja pred-
sednik Zdravko Custrin.

Zarjabo v 2. amaterski ligi skušala po-
novno ubrati zmagovito pot. Igrala bo v Na-
brežini proti istoimenskemu društvu, ki ima
le tri točke – še nima zmage, trikrat je igra-
la neodločeno. Tokrat ne bo na razpolago
izključenega Francesca Roviglie, vračata pa
se Bernobi in Colasuonno.

V 3. amaterski ligi bosta Mladost in
Gaja igrali na domačih zelenicah: Do-
berdobci proti Chiarboli, gajevci pa proti
drugouvrščenemu Pro Staranzano, ki ima
le točko več. Proseško Primorje pa bo go-
stovalo pri CGS-ju, ki ima točko več.

ZAČETEK TEKEM - Današnje tekme
se bodo začele ob 15.30, jutri pa bo začetni
sodniški žvižg ob 14.30. (V.S.)

Radenko Kneževič KROMA

ODBOJKA - Sloga Tabor Televita v B2-ligi

Odnesti točke
Repenski odbojkarji se z gostovanja pri Casalserugu ne nameravajo vrniti praznih rok

ODBOJKA

Zalet 
s tržaškim
Virtusom

Zalet bo tretjič letos igral pred
domačimi gledalci. V 4. krogu ženske
C-lige bodo v Repnu gostili tržaški
Virtus (ob 18.00). Po mnenju trener-
ja Bosicha bo tekma izenačena, s tem
da je glavni cilj nadaljevanje osvajanja
točk. Seveda pa bi bila zmaga še naj-
bolj zaželena, še dodaja trener. Pri na-
sprotnicah izstopa podajalka Dapiran,
pred prvenstvom pa so pridobili še li-
bera Valli (lani Altura) in tolkačico
Targo (lani S. Andrea). Na tekmo so
se igralke Zaleta dobro pripravile: ta-
ki ekipi se morajo zoperstaviti pred-
vsem z učinkovitim servisom, med
tednom pa so več pozornosti name-
nile tudi obrambi.

Trener Bosich še vedno ne bo
mogel računati na Jessico Štoka, Ka-
rin Crissani pa bo spet na razpolago
od 4. novembra.

V moški C-ligi bosta igrali obe
goriški ekipi: v Trstu (ob 20.30) se bo
Olympia pomerila z Volley clubom,
Soča ZBDS pa bo igrala v Sovodnjah
proti Prati (ob 20.30). V moški D-ligi
pa bo Sloga Tabor na Opčinah (ob
18.00) gostila Pasian Di Prato. (V.S.)

Edi Bosich KROMA

Odbojkarji Sloge Tabor Televita
bodo danes odpotovali v Casalserugo,
nazaj pa se ne želijo vrniti praznih rok.
Kapetan Ambrož Peterlin je prepričan,
da je Casalserugo premagljiv tekmec.
Lani je ekipa izpadla iz lige, letos pa so
jo ponovno vključili med B2-ligaše.
Med posamezniki izstopa tolkač Eu-
genio Tassan (letnik 1983) z izkušnja-
mi tudi v višji, B1-ligi. Svoje vrline v na-
padu ne kaže le pri mreži, ampak osta-
ja vseskozi na igrišču, saj je učinkovit
tudi iz druge linije. Ekipo dopolnjuje-
jo mlajši igralci. V prvem krogu je eki-
pa izgubila po petih nizih na gostova-
nju pri ekipi Conselice (iz Ravenne), ta-
ko da ima na lestvici kot Sloga Tabor
eno točko. Ekipo trenira Antonio Ca-
sarin, bivši trener Olympie in selektor
reprezentance FJK. Pred mesecem dni
je ekipa nastopala na troboju v Gori-
ci v režiji Olympie.

Igralci Sloge Tabor so se na sre-
čanje dobro pripravili: večino tedna so
posvetili uigravanju, pred drugim
uradnim nastopom pa želijo izboljša-
ti predvsem servis. Trenerju Gregor-
ju Jerončiču bodo na razpolago vsi
igralci. (V.S.)

AŠK KRAS obvešča, da potekajo v Športno
Kulturnem Centru v Zgoniku sledeči treningi:
rekreacija namizni tenis ob torkih in četrtkih
od 20.00 dalje; namizni tenis začetniki vsak
dan 16.30-18.00, tekmovalci pa 18.00-20.00;
otroška telovadba ob sredah 16.30-17.30;
razgibalna telovadba za starejše ob torkih in
petkih 8.30-9.30. Pridružite se nam.
AŠZ JADRAN obvešča, da, ob priliki
košarkarske tekme državne C-lige med Pino
Dragons Firence in AŠZ Jadran, organizira 1.
in 2. novembra dvodnevni izlet v Firence. Izlet
bo samo ob zadosten vpisu, vsaj 40
udeležencev. Vse potrebne informacije in
prijave do danes pri društvenih odbornikih ali
pri blagajni sobotne domače tekme ali na tel.
338-6985052 (Damian) ali 334-3241205 (Peter).
SK DEVIN prireja Smučarski sejem od 6. do 17.
novembra 2013 v nakupovalnem centru
GranDuino v Devinu s sledečim urnikom:
zbiranje rabljene opreme: sreda 6. in četrtek 7.
novembra od 10 do 19.30. Prodaja: Sobota 9. in
16.novembra od 10. do 19.30 in Nedelja 10. in
17.novembra od 10. do 19.30 - Pon. 11., Tor. 12.,
Sre 13., Ćet. 14., Pet 15. novembra od 15.30 do
19.30. Prevzem neprodane opreme: Ponedeljek
18. in Torek 19.novembra od 10. do 19.30
AŠD SK BRDINA organizira tradicionalni
sejem rabljene smučarske opreme v prostorih
Doma Brdina, Proseška ul. 109, na Opčinah. V
četrtek, 7. novembra, od 18. do 21. ure
zbiranje opreme. Dnevi in urniki odprtih vrat
sejma: petek, 8., od 18. do 21. ure; sobota, 9.,
od 16. do 21. ure; nedelja, 10., od 10. do 12.
ure ter od 16. do 20. ure. Informacije: 347-
5292058, www.skbrdina.org
ASD CHEERDANCE MILLENIUM organizira
letos vadbo za odrasle - happy fitness time
(za mamice, očke, dekleta, ki bi rada
izboljšala formo, namreč za vse!), ki bo
potekala ob petkih od 17. do 18. ure in od
18. do 19. ure v prostorih M. Čuk na
Repentabrski ul. 66. Informacije in vpis:
info@cheerdancemillenium.com ali 346-
1852697 (Petra).

rekreA cijakk
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Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2013 220,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2013
220,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Sobota, 26. oktobra
La 7, ob 21.10

Ginger e Fred
Italija 1986
Režija: Federico Fellini
Igrata: Giulietta Masina, Marcello
Mastroianni in Franco Fabrizi

Amelija in Pippo, ki se predstavlja-
ta javnosti z umetniškim imenom,
Ginger in Fred, sta polnila dvorane
malih gledališč konec štiridesetih let.
Po več letih, ko v resnici nista vede-
la veliko drug o drugem, se spet sre-
čata v oddaji, posvečeni prav starim
zvezdnikom, ki jo je priredila neka
privatna televizijska postaja. Prota-
gonista sta namreč gosta znane te-
levizijske oddaje v kateri obujata spo-
mine iz njune slavne mladosti.
Dogodek kot tak, doživljata precej klavrno, vseeno pa jima omogoči, da po
dolgem obdobju, spet preživita nekaj simpatičnih trenutkov skupaj.
Cinična kritika televiziji, velja tudi za nekakšno Fellinijevo avtobiografsko
zgodbo. V njej sta poslednjič nastopila Giulietta Masina in »Federicov alter
ego« Marcello Mastroianni v svojstvu starejših plesalcev Gingerja in Freda.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik, sledita Utrip

Evangelija in Čezmejna Tv: Dnev-
nik Slo 1

7.00 8.00, 9.00 Dnevnik 7.05 Aktualno: Rai
Parlamento Setteregioni 8.25 Show: Uno
Mattina in famiglia 10.20 Linea Verde Or-
izzonti 11.10 Dreams Road 2013 12.00 La
prova del cuoco 13.30 Dnevnik 14.00 Re-
portaža: Easy Driver 14.30 Linea blu 15.25
Talk Show: Le amiche del sabato 16.45
Dnevnik 17.00 Famiglie in festa 18.50 Kviz:
L'eredità 20.00 Dnevnik 20.35 Igra: Affari
tuoi 21.10 Show: Ballando con le stelle

7.00 Risanke 9.40 Rai Parlamento Punto
Europa 10.10 Sulla Via di Damasco 10.40
Dok.: Voyager Factory 11.30 Show: Mez-
zogiorno in Famiglia 13.00 Dnevnik in
šport 14.00 L'indice verde 15.00 16.05 Pit
Lane 15.05 Avtomobilizem: Formula 1, VN
Indije, prenos kvalifikacij 17.10 Sereno
Variabile 18.05 Rai Sport 90° minuto 19.35
Nan.: Squadra Speciale Cobra 11 20.30
22.40 Dnevnik 21.05 Nan.: Castle 21.50
Nan.: Elementary 22.55 Rubrike

6.50 Nad.: La grande vallata 7.40 Film: L'as-
sedio di Siracusa 9.35 Film: 002 Operazio-
ne luna 11.00 Tg Regione – BellItalia
11.30 Tg Regione – Prodotto Italia 12.00
Dnevnik in šport 12.25 Aktualno: Tgr Il Set-
timanale 12.55 Tgr Ambiente Italia 14.00
Deželni dnevnik, sledi Dnevnik, Tg3 Pixel
14.55 Talk show: Rai Educational – Tv Talk
16.45 Rubrika: Rai Player 16.55 Timbuctu
– I viaggi di Davide 17.10 Film: Genera-
zione 1000 euro 18.55 23.35 Dnevnik, de-
želni dnevnik in vremenska napoved 20.00
Variete: Blob 20.10 Talk show: Che tempo
che fa 21.30 Ulisse – Il piacere della sco-
perta 23.55 Un giorno in pretura

6.30 Media Shopping 7.20 Nan.: Caraibi
9.25 Nan.: Caro maestro 10.05 15.30 Show:
Come si cambia Celebrity 10.50 Ricette
all'italiana 11.30 Dnevnik in vremenska na-
poved 12.00 Nan.: La signora in giallo 14.00
Dnevnik, in vremenska napoved 14.45
Aktualno: Lo sportello di Forum 16.15 Ie-
ri e oggi in Tv 17.00 Film: Perry Mason –
Elisir di morte 18.55 Dnevnik in vremen-
ska napoved 19.35 Nad.: Tierra de Lobos
20.30 Nan.: Tempesta d'amore

21.30 Film: Killing point (akc., i. S.
Seagal) 23.25 Film: Fuoco assassino

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.00
Dnevnik in vremenska napoved 9.10 Su-
perpartes 10.00 Melaverde 11.00 Forum
13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Film: Rendez-vous a Parigi 15.25

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Nad.: Il Segreto 16.15 Show: Verissimo
18.50 Kviz: Avanti un altro! 20.00 0.20
Dnevnik in vremenska napoved 20.40 Stri-
scia la notizia – La Voce dell'irruenza 21.10
Talent show: Italia's Got Talent

6.30 Motociklizem: MotoGP, VN Japonske,
kvalifikacije 8.05 Motociklizem: Moto2, VN
Japonske, kvalifikacije 8.55 Nan.: Le cose
che amo di te 9.45 Nan.: Suburgatory 10.35
Nad.: Glee 12.25 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti 13.40 Film: Scuola
di ladri 15.50 Film: Il dottor Dolittle 3 17.55
Magazine Champions League 18.30 Dnev-
nik 19.00 Nan.: La vita secondo Jim 19.30
Film: The Reef – Amici per le pinne

21.10 Film: Happy Feet 2 (anim.) 23.05
Film: Terremoto nel Bronx

7.00 7.55 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnev-
nik 10.00 Coffee Break 11.30 L'aria che ti-
ra 12.30 Nad.: Due South 13.30 Dnevnik
14.00 Kronika 14.40 Nad.: L'ispettore Bar-
naby 16.30 Nan.: The District 18.15 Nan.:
Il commissario Cordier 20.00 Dnevnik
20.30 Otto e mezzo 21.10 Film: Iron road

7.00 8.30, 13.20 Dnevnik 7.25 12.45 Roto-
calco Adnkronos 7.40 Dok.: Borgo Italia
8.05 Dok.: Italia da scoprire 13.00 17.00 Le
ricette di Giorgia 13.45 Variete: Voci in
piazza 16.30 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik
17.30 Happy Hour 18.00 20.00, 21.00 Qui
studio a voi stadio 19.00 Tg Confartigianato
23.30 Trieste in diretta

6.05 Kultura 6.15 Odmevi 7.00 Risanke
7.10 Zgodbe iz školjke 7.40 Otroške oddaje
in risane nanizanke 9.25 Predstava: Po-
štarska pravljica 10.05 Kratki film: Mali de-
tektiv 10.20 Infodrom 10.40 Film: Ponjo
(anim.) 12.20 Odd.: Razred zase 13.00 Po-
ročila, športne vesti, vremenska napoved
13.25 Tednik 14.20 Prava ideja! 14.50 Med
valovi 15.15 Slovenski magazin 15.50
Dok. serija: Na poti 16.20 O živalih in lju-
deh 17.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 17.15 Na vrtu 17.30 Dok.
odd.: Lipica, kraj ki je konju dal ime 18.35
0.00 Ozare 18.40 Risanka 18.55 22.25
Dnevnik, vremenska napoved in športne
vesti 19.25 Utrip 20.00 Kviz: Moja Slove-
nija 21.40 Zaigraj še enkrat, sam. 23.00
Nad.: Luther

6.45 Skozi čas 7.25 Trača 8.45 Slovenci v
Italiji 9.20 Alpsko smučanje: svetovni po-
kal, veleslalom (ž), 1. vožnja, prenos 10.25
Avtomobilizem: Formula 1, VN Indije, pre-
nos kvalifikacij 11.35 Posebna ponudba
11.55 Umetnost igre 12.35 Alpsko smuča-
nje: svetovni pokal, veleslalom (ž), 2. vož-
nja, prenos 13.55 Nogomet: FIFA magazin
14.30 Nogomet: vrhunci evropske lige
15.35 Nogomet: kvalifikacije za SP, Slove-
nija – Nemčija (ž), prenos 17.40 Odbojka:
liga prvakov, Piacenza – ACH Volley Lju-
bljana, pon. 20.00 Dok. odd.: Pristanišče
upanja 21.00 Film: Umirajoča žival 22.50
Aritmija 23.50 Dok. feljton: Večni študent

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

6.00 Sporočamo 6.05 Dnevnik Tv Maribor
6.35 Primorska kronika 7.40 Slovenska kro-
nika 9.50 Žarišče 12.35 Satirično oko 13.30
Prvi Dnevnik 14.10 18.15 Tedenski pregled
16.10 Na tretjem... 17.30 Poročila ob petih
17.55 Kronika 19.00 Dnevnik 20.00 23.50
Satirično oko 20.15 Politik, to sem jaz! 20.50
0.45 Svet v besedi in sliki 21.10 Utrip (pon.)
21.30 Žarišče 22.05 Trača

14.00 Čezmejna Tv 14.20 Aktualno 14.50
Biker Explorer 15.40 Nogomet 17.35 Ciak
Junior 18.00 O živalih in ljudeh 18.35 Vre-
me 18.40 Primorska kronika 19.00 22.25
Vsedanes - TV dnevnik 19.25 Šport 19.30
Vsedanes - Svet 19.40 Jutri je nedelja 19.50
Tednik 20.20 Robert Vatovec Music Team
21.25 Folkest 2013 22.40 Pogovor z...
23.10 „Q“

11.00 Dnevnik, Tv Primorka, vreme, Kul-
tura 14.00 16.30, 17.00 Tv prodajno okno
14.15 Videostrani 15.30 ŠKL 16.45 18.50
Pravljica 18.30 Preverjamo kakovost – Od
vil do vilic, 1. odd. 19.00 Žogarija v Zvor-
niku 19.30 Šum v filmu 20.00 Preverjamo
kakovost – Od vil do vilic, 2. odd. 20.30 Od-
bojka: Salonit Anhovo – Fužinar Metal, 3.
krog, pon., sledijo Naselbinska kultura na
Krasu, Glasbeni večer

7.00 Risane in otr. Serije 10.30 Nan.: Mor-
ske deklice - H2O 10.55 Film: Predsedni-
kova hči 12.55 Serija: Kamp razvajencev
14.00 Serija: Zmenki milijonarjev 14.50 Se-
rija: Petične nosečnice 15.50 Film: Daj na-
prej 18.10 Nan.: Pozor, priden pes 18.55
24UR - vreme 19.00 24UR - novice 20.00
Serija: Gostilna išče šefa 21.05 Vid in Pero
šov 22.35 Film: Trumanov show (dram., i.
J. Carrey)

6.00 Risanke 6.25 Motociklizem: Moto
GP, VN Japonske, prenos kvalifikacij 8.00
Serija: Mladi zdravniki 8.30 Čarovnije
Chrissa Angela 9.00 Serija: Inovatorji 10.00
Serija: Preživel sem japonski kviz 10.55
Astro Tv 12.25 Tv Prodaja 12.40 Serija: Na-
vihanci iz Benidorma 13.05 Film: Pasje le-
to 14.35 Film: Ujemi me, če me moreš
17.05 Serija: Merlinove pustolovščine 18.00
Svet – Povečava 18.35 Serija: Nove pusto-
lovščine stare Christine 19.05 ŠKL – šport
mladih 20.00 Film: Prekrokana noč 2
(kom.) 21.55 Film: Popolni svet

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar in
napovednik; 7.25 Dobro jutro; 8.10 Kulturni
dogodki; 9.00 Komorno popotovanje; 10.00
Poročila; 10.10 Malo za štalo, malo za hec!;
11.15 Tedenski izbor – Studio D; 12.00 Ta
rozajanski glas; 12.30 Tam kjer teče bistra
Bela; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Poroči-
la in deželna kronika; 14.10 Nediški zvon;
14.40 Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Jazz od-
tenki; 18.00 Mala scena: Marjan Tomsič:
Netopir – izvirna radijska igra, režija Mar-
ko Sosič; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 5.00
Jutro na RK; 5.50 Kronika; 7.00 Jutranjik;
8.00 Pregled tiska; 8.10 Pogovor s sinopti-
kom; 9.00 Sobota in pol; 9.10 Prireditve da-
nes; 10.00 Torklja; 12.00 Kulinarični koti-
ček; 12.30 Opoldnevnik; 13.00 Glasba po že-
ljah; 14.00 Oddaja o morju in pomorščakih;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.16 Svežem-
odra selekcija; 17.30 Primorski dnevnik;
19.00 Radijski dnevnik in kronika; 20.00 Le-
gende; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 KOKTa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35 Robe del
mio orto; 8.50, 15.05 Pesem tedna; 9.00
Gostje tedna; 9.35 Appuntamenti; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski in ra-
dijski programi; 10.35, 20.00, 22.00 Glas-
bena lestvica; 11.00 L'alveare; 12.01 Ora mu-
sica; 12.30 Dogodki dneva; 13.00 Europa 2.0;
13.35, 20.30 My chance on air, 14.00 Slot Pa-
rade/Anteprima Classifica; 14.35 Play Mu-
sic Life; 15.30 Dogodki dneva; 16.00 Po-
meriggio ore quattro; 18.00 London Calling;
19.30 Večerni dnevnik; 19.00 Saranno suo-
nati; 21.00 Tutti i topi vogliono ballare; 22.30
Sonoricamente Puglia; 23.00 Etnobazar;
0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - no-
čna kronika; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 pre-
gled slovenskega tiska; 7.40 Čitalnica; 7.45
Vremenska napoved; 8.05 Ringaraja; 9.05
Program za mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30
Gori, doli, naokoli; 10.50, 16.15, 19.30 Ob-
vestila; 11.10 Glasovi iz soseščine; 12.05 Na
današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe - vmes;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20
Obvestila in osmrtnice; 13.45 Labirinti
sveta; 14.30 Sobotno branje; 15.00 Radio da-
nes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Razkošje
v glavi; 17.05 Tedenski aktualni mozaik;
19.00 Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz sporedov;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni glas-
beni večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spo-
redov; 22.30 Informativna odd. v angl. in
nem.; 22.40 Kratka radijska igra; 23.05 Li-
terarni nokturno.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 5.30, 6.40, 19.30 Športna zgodba;
7.00 Kronika; 7.30 Vreme po Sloveniji; 8.15
Dobro jutro; 8.25 Vremenska napoved;
8.45 Kulturne prireditve; 8.55, 13.30, 18.50
Sporedi; 9.15, 17.45 Naval na šport; 9.35,
16.08 Popevki tedna; 10.00 Reakcija; 10.45
Zapisi iz močvirja; 11.35, 14.20, 17.35 Ob-
vestila; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Kul-
turnice; 14.45 Aktualno; 15.03 RS napove-
duje; 15.30 DIO; 17.00 Proti etru; 18.50 Spo-
redi; 19.00 Dnevnik; 19.30 Športna sobota;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.20 Spored;
7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utri-
nek; 10.05 Zborovski panoptikum; 11.05
Naši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Na
ljudsko temo; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Kulturna panorama; 14.05 Diverti-
mento; 14.30 Razgledi in razmisleki; 15.00
Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Sporedi;
16.10 Operni recital; 18.00 Izbrana proza;
18.30 Arsov sobotni večer; 20.00 Operni ve-
čer; 22.40 Slovenski koncert; 23.55 Lirični
utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Ago-
ra - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio; Ra-
dio Dva: 10.00-12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo precej jasno, več
oblačnosti bo predvsem na Pri-
morskem in Notranjskem, kjer
bo lahko občasno rosilo ali rahlo
deževalo. Jugozahodni veter
bo prehodno oslabel in ponehal. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od 7 do 14, na Primorskem
do 16, najvišje dnevne od 17 do
22, na vzhodu do okoli 24 sto-
pinj C.

Ponoči in do jutra se bodo po ko-
tlinah pojavljale goste meglice
ali megla, možno bo kratko-
trajno rosenje. Čez dan bo spre-
menljivo oblačno z delnimi
razjasnitvami. V Alpah bo le
zmerno oblačno in v visokogorju
bo več sončnega vremena; tam
bodo temperature izredno nad-
povprečne za ta letni čas.

Jutri in v ponedeljek bo v
vzhodnih krajih sončno z
občasno zmerno oblačnostjo.
Drugod bo zmerno do pre-
težno oblačno, predvsem po-
nekod na zahodu bo rosilo ali
rahlo deževalo. Pihal bo jugo-
zahodni veter.

Jutri zjutraj bo po nižinah in ob
morju spremenljivo oblačno
vreme; pojavljale se bodo me-
glice in lahko tudi megla. V hri-
bih pa bo pretežno jasno z
močnim temperaturnim obra-
tom. Od popoldneva se bo
oblačnost gostila in možno bo
rosenje.

Anticiklon nad italijanskim polotokom zagotavlja sta-
bilno vreme s suhim in toplim zrakom v višjih legah
a z vlažnim v prizemlju.

Danes: ob 1.08 najvišje 13 cm, ob 5.40 naj-
nižje 0 cm, ob 11.05 najvišje 20 cm, ob
19.18 najnižje -27 cm.

Jutri: ob 3.12 najvišje 12 cm, ob 6.56 najnižje
8 cm, ob 11.07 najvišje 12 cm, ob
20.55 najnižje -22 cm.

500 m  . . . . . . . . . . 22
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m  . . . . . . . . . . 12
2500 m . . . . . . . . . . .10
2864 m . . . . . . . . . . . .7

Sonce vzide ob 7.36 in zatone
ob 18.01
Dolžina dneva 10.25

2003 – V nekaterih krajih s
snežno odejo je bilo jutro zimsko mrzlo. V
Novi vasi na Blokah se je temperatura spu-

stila vse do -17,3 °C, v Ratečah je bilo -10,4 °C,
v Postojni -9,6 °C, v Metliki -7,0 °C in v Pred-
dvoru -6,9 °C.

Luna vzide ob
23.58 in za-
tone ob 13.18

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
18 stopinj C. UV indeks bo sredi dneva v krajih z jasnim vre-

menom 2,5.
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7 programskih kombinacij, 18 umetniških sledi: 
izberi pot svojega srca!

ABONMAJSKA KAMPANJA 2013/14

www.teaterssg.com

Vpisovanje abonmajev
tudi v Tržaški knjigarni
v Trstu in na Opčinah
in v knjigarni Terčon 

v Nabrežini

TOKIO - Včeraj brez poročil o žrtvah in gmotni škodi

Območje Fukušime stresel
potres z magnitudo 7,3

TOKIO - Območje Fukušime na Japonskem, kjer je bila v potresu in cunamiju leta 2011 po-
škodovana jedrska elektrarna, je včeraj stresel potres z magnitudo 7,3, poročajo tuje tiskovne agen-
cije. Pacifiški center za opozarjanje pred cunamiji je izdal opozorilo pred cunamijem, nekaj kasne-
je pa so z območja sporočili, da ga je dosegel manjši popotresni val. Cunami je bil visoki visok do
enega metra in naj ne bi povzročil škode, poroča nemška tiskovna agencija dpa. Japonska meteoro-
loška agencija je sporočila, da po potresu zaenkrat niso zaznali novih poškodb v jedrski elektrarni
Fukušima, vendar preiskava še poteka. Delavcem so sicer dali navodilo, naj elektrarno zapustijo.

Prav tako zaenkrat ni poročil o gmotni škodi ali žrtvah. Potres je imel epicenter okoli 320 ki-
lometrov od mesta Išinomaki kakih deset kilometrov globoko, območje pa je stresel nekaj čez 3. uro
zjutraj po lokalnem času. Vzhodna Japonska je sicer seizmično zelo aktivno območje, zadnji večji
potres, ki je imel magnitudo 6,5, je območje stresel septembra. V potresu marca 2011, ki mu je sle-
dil cunami, je umrlo prek 18.000 ljudi, nastale so tudi poškodbe hladilnih sistemov v nuklearki v Fu-
kušimi, zaradi česar je prišlo do radioaktivnega sevanja.

»Pametno okno« za učinkovito varčevanje z energijo
PEKING - Znanstveniki na Kitajskem so zatrdili, da so oblikovali »pametno« okno, ki lahko

tako varčuje z energijo, kot jo tudi proizvaja, s tem pa znižuje stroške ogrevanja in hlajenja zgradb,
navaja francoska tiskovna agencija AFP.Današnja «pametna» okna so omejena na regulacijo svetlo-
be in toplote sonca ter omogočajo, da se veliko potencialne energije zgubi, je za AFP dejal soobli-
kovalec Yanfend Gao s kitajske akademije znanosti. »Glavna inovacija je koncept naprave pamet-
nega okna za istočasno ustvarjanje in varčevanje energije,« je dodal.

Gaova ekipa je med raziskovalnim delom prišla do ugotovitve, da se lahko snov vanadijev diok-
sid uporabi pri regulaciji infrardečega sevanja Sonca, saj menja svoje lastnosti glede na temperatu-
ro. Pod določeno temperaturno ravnjo namreč prepušča infrardečo svetlobo, medtem ko jo pri dru-
gi temperaturi odbija, pojasnjuje AFP. Okno, ki je vsebovalo omenjeno snov, je med preizkusi lah-
ko reguliralo količino sončne energije, ki je prodrla v stavbo, prav tako pa je to energijo lahko raz-
pršilo na sončne celice, ki so jih znanstveniki postavili okoli okna.

Ograja proti sirskim beguncem na meji med Bolgarijo in Turčijo
SOFIJA - Bolgarija je na meji s Turčijo začela graditi 30 kilometrov dolgo ograjo, s katero želi

sirskim beguncem brez dokumentov preprečiti vstop na svoje ozemlje. Bolgarska vlada želi, da sir-
ski begunci v državo ne bi več vstopali nezakonito, temveč da bi za prehod meje uporabili uradne
mejne prehode. Vlada v Sofiji želi, da bi begunci vstopali v Bolgarijo na mejnih prehodih, na kate-
rih imajo ustrezno infrastrukturo za njihov sprejem in kjer lahko zaprosijo za mednarodno zaščito.
Tiskovni predstavnik Visokega komisariata ZN za begunce Boris Češirkov je sicer izrazil bojazen,
da bodo begunci zaradi ograje zatočišče iskali v drugih državah in poskušali mejo prestopiti na ne-
varnejših mestih ali pa se bodo zatekali k tihotapcem.

V Libanon, Jordanijo, Turčijo, Irak in Egipt se je doslej zateklo že 2,2 milijona sirskih begun-
cev. Bolgarija je doslej sprejela več kot 8000 beguncev, večino iz Sirije, pa tudi iz drugih arabskih
držav. Ograjo, ki bo stala okoli pet milijonov levov (2,6 milijona evrov), bodo postavili na delu 259
kilometrov dolge meje s Turčijo, ki ga je najtežje nadzorovati.
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